SUMARIO



1 - 	Izamiento de la Bandera Nacional.



2 - 	Declaración Universal de Derechos Humanos.



3 - 	Versión taquigráfica. privatización banco de santa fe



SR. FAVARIO.- Pido la palabra.

	El 4 de junio manifestamos en esta Cámara que el día anterior había habido un pronunciamiento de la Cámara Civil de Apelaciones de Santa Fe, Sala Primera, por la cual se concedía un recurso de apelación en el trámite de inscripción en el Registro Público de Comercio del Nuevo Banco de Santa Fe Sociedad Anónima y dijimos que necesariamente, en consecuencia, debía cumplirse con los plazos procesales establecidos, lo que iba a motivar una postergación, al menos, en todos los anuncios de entrega del Banco de Santa Fe para fines del mes de junio.

	El jueves pasado, el señor gobernador hizo el anuncio que fue reflejado en todos los medios de prensa del día siguiente en primera página, por el cual se dijo que el Banco Central autorizó la transferencia accionaria del Nuevo Banco de Santa Fe al grupo adquirente, encabezado por el Banco General de Negocios. Y el gobernador agregó: “que esto confirma que el 30 de junio procederemos a cumplir el último paso de la transferencia del Banco a sus nuevos dueños.”

	El diario La Capital, fue más allá, dijo que “... el Banco Central acabó, ayer, con las dudas sobre el traspaso del Banco de Santa Fe, al habilitar la transferencia del 90 % del paquete accionario...” y el señor gobernador también fue más allá al formular declaraciones y decir que “...el Banco Central aprobó las gestiones realizadas para la privatización del Banco de Santa Fe...” y en consecuencia reiteró “...el 30 del corriente o bien el 1º de julio se realizará el traspaso definitivo...” en un acto al que invitó a asistir al Ministro Roque Fernández.

	Tengo en mi poder, señor presidente, el comunicado 31.562 emitido por el Banco Central de la República Argentina en el que dice que “el Directorio del Banco Central autorizó la transferencia del 90 % de las acciones del Nuevo Banco de Santa Fe S.A., en concordancia con la adjudicación realizada por el Gobierno de la Provincia. Más adelante, el comunicado del Banco Central dice: “De esta forma se perfecciona el proceso de privatización de uno de los principales bancos provinciales del país.” Al gobernador le hicieron leer el comunicado y, por lo tanto, formuló declaraciones. En consecuencia, nuestra obligación legislativa nos coloca ante el imperativo ineludible que es el de venir hoy aquí, desde estas bancas, a formular algunas observaciones que a nuestro juicio marcan los errores de todo el proceso privatizador y abren serios interrogantes sobre el final del mismo.

	El Banco Central de la República Argentina, mediante Resolución 667 del 13 de noviembre de 1997, resolvió “autorizar al nuevo Banco de Santa Fe Sociedad Anónima a operar como banco comercial minorista con filiales en los lugares donde actualmente funcionan sucursales del Banco de Santa Fe S.A.” Estoy leyendo la resolución. Dice: “Condicionar el inicio de actividades de la nueva entidad al cumplimiento, en lo pertinente, de las condiciones contenidas en el punto 1.4.1, Sección 1ª, de la Circular CREFI, Comunicación 2341 del Banco Central. 

	No podíamos menos que recurrir a la circular enviada por el propio Banco Central al que estaba condicionada la autorización para funcionar del nuevo banco; y el punto 1.4.1 invocado por el propio Banco Central dice: “Otras Condiciones. Las autorizaciones que se otorguen para el funcionamiento de nuevas entidades financieras quedarán además condicionadas al cumplimiento, dentro del plazo que se fije para el inicio de sus actividades, de las siguientes exigencias: 1.4.1.1. Obtención de la conformidad del acto constitutivo y estatuto por la autoridad gubernativa competente e inscripción en el Registro Público de Comercio.” Y el punto 1.4.1.6 dice: “Todos los requisitos relativos al inicio de actividades de nuevas entidades financieras deberán quedar cumplidos con una antelación no menor de treinta días a la fecha prevista para su apertura.” Y el punto siguiente dice: “La falta de cumplimiento, dentro de los términos fijados, de cualquiera de las disposiciones de estas normas dará lugar a la cancelación de la autorización otorgada.”

	Es decir, estas son las condiciones que el propio Banco Central le fijó al Nuevo Banco de Santa Fe en el momento que le dio la autorización. Por lo tanto, señor presidente, aún no se encuentra inscripto el nuevo Banco de Santa Fe en el Registro Público de Comercio y debe tramitarse el recurso, como dije al comienzo, dentro de los plazos procesales que hacen imposible cumplir en esta fecha con los anuncios formulados.

	En el día de hoy hemos remitido al presidente del Banco Central de la República Argentina, doctor Pedro Pou, el télex número 326, que me voy a permitir leer: “De mi mayor consideración:

	“Anoticiado del comunicado 31562 de fecha 11 de junio de 1998 emitido por esa entidad y de la gravedad de su contenido, en representación del bloque de diputados provinciales de la Provincia de Santa Fe del Partido Demócrata Progresista, adviértole lo siguiente:

	“1. Que es totalmente inexacto que se haya perfeccionado el proceso de privatización del Banco de Santa Fe S. A., por cuanto aún se encuentra pendiente la inscripción definitiva en el Registro Público de Comercio del Nuevo Banco de Santa Fe S. A., cuyas actuaciones se tramitan por ante la Cámara Civil y Comercial de Apelaciones de la ciudad de Santa Fe, Sala 1ª, expediente 92/98.

	“2. Que el procedimiento indicado en la Circular Nº 3 de fecha 19 de marzo de 1998, emitida por la autoridad de aplicación (Ministerio de Hacienda y Finanzas de Santa Fe), referente a los puntos 7.1.1. y 7.1.2., implica desconocer la legislación vigente, violando expresas disposiciones del Código Civil, de la ley 19.550 y de la ley provincial 6.926, referida al procedimiento a cumplirse ante la Inspección General de Personas Jurídicas y Registro Público de Comercio.

	“3. Que el proceso de privatización deriva de actos de nulidad absoluta por aplicación de normas no vigentes, dándole carácter de derecho público al Banco de Santa Fe S.A.P.E.M., cuando indiscutiblemente se trata de una sociedad regida por las normas del derecho privado, de acuerdo a la ley y a la jurisprudencia unánime de la Corte Suprema de Justicia de la Provincia de Santa Fe.

	“Por todo lo expuesto, hágole responsable solidario por las decisiones contrarias a derecho que convaliden un proceso ilegítimo y que importen perjuicio al patrimonio de la Provincia de Santa Fe, conforme a lo dispuesto por los artículos 90, siguientes y concordantes de la ley 23.354, Ley de Contabilidad y Tribunal de Cuentas de la Nación, haciendo reserva expresa de peticionar civil y criminalmente contra esa entidad y/o contra quienes resultaren personalmente responsables de tales decisiones.

	“Salúdolo atentamente.”

	Señor presidente: estamos más que preocupados frente a los hechos que se están dando y a la ligereza de las declaraciones de funcionarios del Gobierno que parece que creen que todo se va a salvar con el voluntarismo de privatizar el Banco.





4 - 	Asuntos Entrados.



I - 	Comunicaciones oficiales.



II - 	Dictámenes de comisión.



De los señores diputados. privatización banco de santa fe



SR. FAVARIO.- Pido la palabra.

	El 4 de junio manifestamos en esta Cámara que el día anterior había habido un pronunciamiento de la Cámara Civil de Apelaciones de Santa Fe, Sala Primera, por la cual se concedía un recurso de apelación en el trámite de inscripción en el Registro Público de Comercio del Nuevo Banco de Santa Fe Sociedad Anónima y dijimos que necesariamente, en consecuencia, debía cumplirse con los plazos procesales establecidos, lo que iba a motivar una postergación, al menos, en todos los anuncios de entrega del Banco de Santa Fe para fines del mes de junio.

	El jueves pasado, el señor gobernador hizo el anuncio que fue reflejado en todos los medios de prensa del día siguiente en primera página, por el cual se dijo que el Banco Central autorizó la transferencia accionaria del Nuevo Banco de Santa Fe al grupo adquirente, encabezado por el Banco General de Negocios. Y el gobernador agregó: “que esto confirma que el 30 de junio procederemos a cumplir el último paso de la transferencia del Banco a sus nuevos dueños.”

	El diario La Capital, fue más allá, dijo que “... el Banco Central acabó, ayer, con las dudas sobre el traspaso del Banco de Santa Fe, al habilitar la transferencia del 90 % del paquete accionario...” y el señor gobernador también fue más allá al formular declaraciones y decir que “...el Banco Central aprobó las gestiones realizadas para la privatización del Banco de Santa Fe...” y en consecuencia reiteró “...el 30 del corriente o bien el 1º de julio se realizará el traspaso definitivo...” en un acto al que invitó a asistir al Ministro Roque Fernández.

	Tengo en mi poder, señor presidente, el comunicado 31.562 emitido por el Banco Central de la República Argentina en el que dice que “el Directorio del Banco Central autorizó la transferencia del 90 % de las acciones del Nuevo Banco de Santa Fe S.A., en concordancia con la adjudicación realizada por el Gobierno de la Provincia. Más adelante, el comunicado del Banco Central dice: “De esta forma se perfecciona el proceso de privatización de uno de los principales bancos provinciales del país.” Al gobernador le hicieron leer el comunicado y, por lo tanto, formuló declaraciones. En consecuencia, nuestra obligación legislativa nos coloca ante el imperativo ineludible que es el de venir hoy aquí, desde estas bancas, a formular algunas observaciones que a nuestro juicio marcan los errores de todo el proceso privatizador y abren serios interrogantes sobre el final del mismo.

	El Banco Central de la República Argentina, mediante Resolución 667 del 13 de noviembre de 1997, resolvió “autorizar al nuevo Banco de Santa Fe Sociedad Anónima a operar como banco comercial minorista con filiales en los lugares donde actualmente funcionan sucursales del Banco de Santa Fe S.A.” Estoy leyendo la resolución. Dice: “Condicionar el inicio de actividades de la nueva entidad al cumplimiento, en lo pertinente, de las condiciones contenidas en el punto 1.4.1, Sección 1ª, de la Circular CREFI, Comunicación 2341 del Banco Central. 

	No podíamos menos que recurrir a la circular enviada por el propio Banco Central al que estaba condicionada la autorización para funcionar del nuevo banco; y el punto 1.4.1 invocado por el propio Banco Central dice: “Otras Condiciones. Las autorizaciones que se otorguen para el funcionamiento de nuevas entidades financieras quedarán además condicionadas al cumplimiento, dentro del plazo que se fije para el inicio de sus actividades, de las siguientes exigencias: 1.4.1.1. Obtención de la conformidad del acto constitutivo y estatuto por la autoridad gubernativa competente e inscripción en el Registro Público de Comercio.” Y el punto 1.4.1.6 dice: “Todos los requisitos relativos al inicio de actividades de nuevas entidades financieras deberán quedar cumplidos con una antelación no menor de treinta días a la fecha prevista para su apertura.” Y el punto siguiente dice: “La falta de cumplimiento, dentro de los términos fijados, de cualquiera de las disposiciones de estas normas dará lugar a la cancelación de la autorización otorgada.”

	Es decir, estas son las condiciones que el propio Banco Central le fijó al Nuevo Banco de Santa Fe en el momento que le dio la autorización. Por lo tanto, señor presidente, aún no se encuentra inscripto el nuevo Banco de Santa Fe en el Registro Público de Comercio y debe tramitarse el recurso, como dije al comienzo, dentro de los plazos procesales que hacen imposible cumplir en esta fecha con los anuncios formulados.

	En el día de hoy hemos remitido al presidente del Banco Central de la República Argentina, doctor Pedro Pou, el télex número 326, que me voy a permitir leer: “De mi mayor consideración:

	“Anoticiado del comunicado 31562 de fecha 11 de junio de 1998 emitido por esa entidad y de la gravedad de su contenido, en representación del bloque de diputados provinciales de la Provincia de Santa Fe del Partido Demócrata Progresista, adviértole lo siguiente:

	“1. Que es totalmente inexacto que se haya perfeccionado el proceso de privatización del Banco de Santa Fe S. A., por cuanto aún se encuentra pendiente la inscripción definitiva en el Registro Público de Comercio del Nuevo Banco de Santa Fe S. A., cuyas actuaciones se tramitan por ante la Cámara Civil y Comercial de Apelaciones de la ciudad de Santa Fe, Sala 1ª, expediente 92/98.

	“2. Que el procedimiento indicado en la Circular Nº 3 de fecha 19 de marzo de 1998, emitida por la autoridad de aplicación (Ministerio de Hacienda y Finanzas de Santa Fe), referente a los puntos 7.1.1. y 7.1.2., implica desconocer la legislación vigente, violando expresas disposiciones del Código Civil, de la ley 19.550 y de la ley provincial 6.926, referida al procedimiento a cumplirse ante la Inspección General de Personas Jurídicas y Registro Público de Comercio.

	“3. Que el proceso de privatización deriva de actos de nulidad absoluta por aplicación de normas no vigentes, dándole carácter de derecho público al Banco de Santa Fe S.A.P.E.M., cuando indiscutiblemente se trata de una sociedad regida por las normas del derecho privado, de acuerdo a la ley y a la jurisprudencia unánime de la Corte Suprema de Justicia de la Provincia de Santa Fe.

	“Por todo lo expuesto, hágole responsable solidario por las decisiones contrarias a derecho que convaliden un proceso ilegítimo y que importen perjuicio al patrimonio de la Provincia de Santa Fe, conforme a lo dispuesto por los artículos 90, siguientes y concordantes de la ley 23.354, Ley de Contabilidad y Tribunal de Cuentas de la Nación, haciendo reserva expresa de peticionar civil y criminalmente contra esa entidad y/o contra quienes resultaren personalmente responsables de tales decisiones.

	“Salúdolo atentamente.”

	Señor presidente: estamos más que preocupados frente a los hechos que se están dando y a la ligereza de las declaraciones de funcionarios del Gobierno que parece que creen que todo se va a salvar con el voluntarismo de privatizar el Banco.





Proyectos de ley:



III - 	Del señor diputadoVenesia, por el cual se crea la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales para el conurbano de las ciudades de Santa Fe y Rosario.



IV - 	De los señores diputados Ciccarelli y Altare, por el que se regula el tratamiento de los residuos patológicos.



V - 	De los mismos señores diputados, por el que se crea el Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Fo.D.M.A.C.).



VI - 	Del Bloque PDP, por el que se modifican los artículos 36º y 37º de la Ley nº 7.945 (Código Procesal Laboral).



VII - 	De varios señores diputados, por el cual se modifica el Código de Faltas de la Provincia - Ley nº 10.703 (Discriminación).



Proyectos de Resolución.



VIII - 	Del señor diputado Cuñado, por el que se declara de interés el libro “Tango, melancólico testigo” de Jorge Gottling.



IX - 	De las señoras diputadas Jove y Pinasco de Julierac, por el que se auspicia el Torneo Internacional de Polo Acuático, a realizarse en el Club de Regatas de Santa Fe.



Proyectos de Declaración.



X - 	Del señor diputado Giorgetti, por el que se expresa adhesión a las manifestaciones realizadas por la Junta Intercooperativa de Productores de Leche, respecto a una decisión adoptada por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos.



XI - 	Del mismo señor diputado, por el que se expresa adhesión al XVIII Congreso Internacional de Producción Lechera, que se llevará a cabo en el INTA de Rafaela.



XII - 	Del mismo señor diputado, por el que se adhiere a las gestiones que procuran lograr la implementación de una moneda única entre los países integrantes del Mercosur.



Proyectos de Comunicación.



XIII - 	De la señora diputada Rava de Carreras, por el que se solicitan informes con relación a las medidas tomadas para combatir el denominado “fraude eléctrico”.



XIV - 	Del señor diputado Cuñado, por el que se solicita se mejore el camino de ingreso al Aeropuerto Internacional de Rosario a través de la Ruta Nacional nº 9.



XV - 	Del señor diputado Cecchi, por el que se solicita se incluya dentro de la instancia renegociadora del Contrato de Concesión firmado el 27/11/95 con Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., la tasa de interés y punitorios por mora en facturas de servicios públicos.



XVI - 	Del mismo señor diputado, por el que se solicita se incluya dentro de la instancia renegociadora del Contrato de Concesión firmado el 27/11/95 con Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., la provisión de agua potable garantizando a los usuarios el control individual de consumo a través de micromedición.



XVII - 	Del señor diputado Alvarez, por el cual se solicitan informes sobre el funcionamiento del Museo Provincial de Ciencias Naturales “Florentino Ameghino” de Santa Fe.



XVIII - 	De la señora diputada Mionis de Galotto, por el que se solicita la creación de un cargo para el comedor de la Escuela nº 829 “Juan Gregorio de las Heras” de la localidad de Campo Ledesma.



XIX - 	De la misma señora diputada, por el que se solicita se incluya a la Escuela de Enseñanza Media nº 201 “José Elías Galisteo” de Coronda, en el Plan PRODYMES.



XX - 	De la misma señora diputada, por el que se solicita la entrega de un subsidio para la Cooperadora del SAMCo. de San Carlos Centro.



XXI - 	Del señor diputado Giorgetti, por el que se solicita la adhesión a la creación del Sistema Unico de Prestaciones Básicas para Personas con Discapacidad (Ley Nacional nº 22.431).



XXII - 	Del mismo señor diputado, por el que se solicita se interceda ante la Nación a fin de acelerar la implementación de políticas asistenciales prometidas a productores afectados por las inundaciones.



XXIII - 	De los señores diputados Mionis de Galotto, Pividori, Rodríguez y Altamirano, interceda ante la firma Telecom Argentina S.A. a fin de que no se reduzca personal por aplicación del denominado Plan Omega.



XXIV - 	De la señora diputada Rosenthal, por el que se solicita la inclusión en el Plan Social Educativo-Programa II, de la Escuela Provincial nº 6.030 “Independencia Argentina” de Wheelwright.



XXV - 	De las señoras diputadas Jove y Pinasco de Julierac, por el que se solicita la entrega de un subsidio para la realización del Torneo Internacional de Polo, a realizarse en el Club de Regatas de Santa Fe.



XXVI - 	De la señora diputada Rosenthal, por el que se solicita la inclusión en el Plan Social Educativo-Programa II, de la Escuela Provincial nº 6.382 “República de Venezuela” de Teodelina.



XXVII - 	Del señor diputado Pividori, por el que se solicita se provean los recursos necesarios para la construcción de aulas en la Escuela nº 6.289 del Paraje La Diamela.



XXVIII - 	Del mismo señor diputado, por el que se solicita la entrega de un subsidio para la Escuela de la Familia Agrícola nº 8.210 de Arroyo Ceibal.



XXIX - 	Del Senado.



XXX - 	De los particulares.



5 - 	Asuntos Entrados fuera de lista.



XXXI - 	Proyecto de comunicación del señor diputado Delbianco, por el cual se solicita la provisión de una ambulancia para la Asociación Bomberos Voluntarios de Coronda.



XXXII - 	Proyecto de ley de la señora diputada Grande, por el cual se sustituye el artículo 55 de la Ley nº 10.468 modificada por la Ley nº 11.208 (Aumento de fondos para la Secretaría de Trabajo).



XXXIII - 	Proyecto de comunicación de los señores diputados Mionis de Galotto y Delbianco, por el que se solicita se declare el año 1999 como “Año provincial de conmemoración del centenario del nacimiento de José Pedroni”.



XXXIV - 	Proyecto de ley del señor diputado Pochettino, referido al patrimonio cultural de la Provincia.



XXXV - 	Proyecto de comunicación de varios señores del Bloque UCR, por el que se solicitan informes sobre el cumplimiento de la Ley nº 11.273 de productos Fitosanitarios. Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de una semana.



XXXVI - 	Proyecto de comunicación de los señores diputados Ciccarelli y Altare, por el que se requieren informes sobre aspectos relacionados con el Hospital nº 50 de Arroyo Seco.



XXXVII - 	Proyecto de resolución de varios señores diputados del Bloque UCR, referido a la próxima celebración del 80º Aniversario de la aparición del diario “El Litoral” de la ciudad de Santa Fe. Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de una semana.



XXXVIII - Proyecto de comunicación del señor diputado Chipoloni, por el que se solicita la apertura de un comedor escolar en la Escuela Provincial nº 6.089 “Domingo F. Sarmiento” de Christophersen.



XXXIX - 	Proyecto de comunicación del mismo señor diputado, por el que se solicita la entrega de un subsidio para el Hospital SAMCo. “Alejandro Gutiérrez” de Venado Tuerto.



XL - 	Proyecto de ley de los señores diputados Altare, Buyatti, Jove y Ciccarelli, por el que se adhiere a la Ley Nacional nº 24.240 de Defensa del Consumidor.



XLI - 	Proyecto de ley de varios señores diputados, por el cual se modifica el inciso f) del artículo 114 del Código Fiscal (t.o. Decreto nº 2.350/97). Se considera y aprueba el pedido de preferencia para la próxima sesión.



6 - 	Destino de inmuebles en varios departamentos. Solicitud de la señora diputada Grande.



7 - 	Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de dos sesiones, solicitado para el proyecto individualizado como expediente nº 4.377 y venido en revisión, referido a un terreno cedido en comodato a los Bomberos de Sastre.



8 - 	Area Metropolitana del Gran Rosario. Solicitud del señor diputado Altamirano.



9 - 	Se considera y aprueba el pedido de preferencia para dentro de cuatro sesiones, solicitado para el proyecto identificado como expediente nº 5.317 (Refinanciación de deudas a adjudicatarios de viviendas del FONAVI).



10 - 	Homenaje al General Belgrano. Manifestación de los señores diputados Delbianco y Merino.



11 - 	Privatización Banco de Santa Fe. Manifestaciones de algunos señores diputados.



12 - 	Se considera y aprueba el reemplazo del señor diputado Castro en la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, por el señor diputado Mehauod.



13 - 	Se considera y aprueba sobre tablas, el proyecto de ley por el que se autoriza al Poder Ejecutivo a incorporar en su planta permanente, personal para la Policía de la Provincia y el Servicio Penitenciario.



14 - 	Se considera y rechaza el pedido de tratamiento sobre tablas, solicitado para el proyecto de comunicación por el cual se requiere se incluya en la instancia de renegociación del contrato de concesión con Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., la tasa de interés y punitorios por mora en facturas de servicios públicos.



15 - 	Se considera y rechaza el pedido de tratamiento sobre tablas, solicitado para el proyecto de comunicación por el que se solicita se incluya en la instancia renegociadora del contrato de concesión firmado con Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., el contrato de consumo a través de la micromedición.



16 - 	Se considera y aprueba sobre tablas el proyecto de comunicación, por el que se solicita se provea de una ambulancia a la Asociación de Bomberos Voluntarios de Coronda.



17 - 	Vuelta a comisión, del proyecto de ley por el cual se crea el Programa provincial de detección precoz del cáncer de cuello de útero y mamas.



18 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se gestione ante el Instituto Nacional de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados (I.N.S.S.J.P.), la transformación en Delegación Regional del Distrito I con sede en Casilda.



19 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones, solicitada para el proyecto de ley por el cual se declara a la provincia de Santa Fe libre de represas sobre las costas bañadas por el río Paraná.



20 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones, solicitada para el proyecto de ley por el cual se modifican los artículos 10, 11, 46 bis y 46 ter de la Ley nº 9.816 (Caja de Previsión Social de los Agentes Civiles del Estado).



21 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones, solicitada para el proyecto de ley por el cual se prohíbe la quema de basura o pastizales en terrenos aledaños a rutas provinciales.



22 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para la próxima sesión, solicitada para el proyecto de comunicación por el cual se solicitan informes con referencia al abandono en la vía pública de material cinematográfico.



23 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones, solicitada para el proyecto de resolución por el cual se requiere a los legisladores de Santa Fe en el Congreso de la Nación, impulsen la modificación de las Leyes nº 22.278 y 22.803 y la derogación de la Ley nº 10.903.



24 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita el esclarecimiento de la situación de conflicto existente en áreas del Gobierno Municipal de Capitán Bermúdez.



25 - 	Se considera y aprueba la renovación de la preferencia para la próxima sesión, solicitada para el proyecto de ley por el cual se adhiere a la Ley Nacional nº 24.959 (Atención a provincias afectadas por las inundaciones).



26 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se proceda a solucionar las necesidades que padece la Escuela nº 352 de Bouquet.



27 - 	Se considera y aprueba el proyecto de ley venido en revisión, por el cual se establece una regularización dominial de terrenos en el distrito La Gallareta.



Orden del Día nº 6.



28 - 	Se considera y aprueba el pase al Archivo, solicitado para el proyecto de declaración por el que se expresa adhesión al “Curso de Brucelosis Bovina, diagnóstico, control y erradicación” realizado en Rafaela.



29 - 	Se considera y aprueba el proyecto de declaración, por el cual se adhiere al “18º Salón Internacional de la Alimentación” a realizarse en París.



30 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se gestione ante la Administración Nacional de Aduanas, una correcta valuación de las exportaciones provinciales especialmente las realizadas por las PyMES.



31 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, referido al control de cumplimiento del Acta Acuerdo entre la Cámara de Carroceros de Omnibus de Media y Larga distancia de la provincia de Santa Fe y sus equivalentes de la República Federativa del Brasil.



32 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se incorpore un representante por cada una de las Cámaras Legislativas, a la Unidad Ejecutora Provincial creada en el marco del Programa de Dinamización Productiva Regional.



33 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita la entrega de una ambulancia a la comuna de El Arazá.



34 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se requieren informes sobre el Instituto Correccional Modelo - Unidad 1 de Coronda (percepción del adicional sustitutivo por vivienda).



35 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicite se declare integrante del Patrimonio Cultural de la Provincia, a tres relojes emplazados en sectores céntricos de Villa Gobernador Gálvez.



36 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se apoye las gestiones iniciadas por la “Comisión Pro Museo del transporte, la producción y la cultura ferroviaria de Rosario” y la Municipalidad de Rosario.



37 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la entrega de un subsidio para el Centro de la Tradición “El Hornero” de Rosario.



38 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se inicie una campaña de difusión sobre el uso correcto de las mochilas escolares.



39 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se requieren informes sobre las recaudaciones por publicidad comercial gráfica en zonas adyacentes a rutas provinciales.



40 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se realicen las gestiones pertinentes a fin de evitar el cierre de la oficina de atención al público de la empresa TELECOM S.A. en la ciudad de Rufino.



41 - 	Se considera y aprueba el pase al Archivo, solicitado para el proyecto de comunicación relacionado con el mejoramiento de un tramo de la Ruta Provincial nº 1.



42 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita la creación de un cargo de médico generalista para el hospital SAMCo. de Las Toscas.



43 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se incrementen los controles existentes sobre el Sida en nuestro territorio.



44 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se requieren informes sobre el cierre del Instituto Provincial Regional de Oncología.



45 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicitan informes sobre aspectos relacionados con los Hospitales Públicos “José María Cullen” e “Iturraspe” de Santa Fe, “Provincial” de Rosario y “Eva Perón” de Granadero Baigorria.



46 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se requieren informes sobre el sistema de autogestión de los hospitales públicos provinciales.



47 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la entrega de un subsidio para la Asociación Cooperadora de la Escuela de Educación Técnica nº 317 de San Gregorio.



48 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el cual se solicita se recategorice a la Escuela de Enseñanza Media nº 223 “José V. Oroño” de la ciudad de San Cristóbal.



49 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicitan informes sobre el control de la habilitación y funcionamiento de las academias e institutos que ofrecen títulos oficiales.



50 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la inclusión en el Plan Social Educativo-Programa II, de la Escuela de Educación Técnica nº 279 “Teniente Benjamín Matienzo” de la ciudad de Sunchales.



51 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la provisión de mobiliario para la Escuela Primaria nº 612 “Manuel Gaete” de la ciudad de Coronda.



52 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la provisión del equipamiento necesario para instalar una sala de informática en la Escuela nº 284 “Libertador General San Martín” de la localidad de Centeno.



53 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la inclusión en el Plan Social Educativo-Programa II, del Jardín de Infantes nº 85 de San Carlos Centro.



54 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se gestione la inclusión en el Plan Social Educativo de la Escuela Especial nº 2.037 de la ciudad de San Justo.



55 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se requieren informes sobre el cumplimiento de los planes del “Proyecto de Descentralización y Mejoramiento de la Educación Secundaria” (ProDyMES).



56 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la creación de cargos para la Escuela nº 245 “Juan Bautista Azopardo” de la localidad de Villa Amelia.



57 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la creación de cargos para la Escuela nº 130 de la localidad de Villa Amelia.



58 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la entrega de un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela de Enseñanza Media nº 227 “Esteban Echeverría”, de la localidad de Máximo Paz.



59 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se provea de un equipo de computación a la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio nº 45 “Dr. José Roberto González” de la ciudad de San Justo.



60 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la provisión de computadoras para la Escuela de Enseñanza Media nº 334 de Arroyo Ceibal.



61 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se provea de un equipo de computación a la Escuela nº 431 “Martín Miguel de Güemes” de la ciudad de San Justo.



62 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se proceda a la construcción de un salón en el Jardín de Infantes Nucleado nº 8.089 de la ciudad de Fray Luis Beltrán.



63 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la creación de una escuela para niños hipoacúsicos en la ciudad de San Lorenzo.



64 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita se proceda a la construcción del edificio de la Escuela de Enseñanza Técnica nº 410 de la ciudad de Fray Luis Beltrán.



65 - 	Se considera y aprueba el proyecto de comunicación, por el que se solicita la incorporación de la Escuela de Enseñanza Media Particular Autorizada nº 3.081 “Dante Alighieri” de Venado Tuerto, al Servicio Provincial de Enseñanza Privada.



66 - 	Inasistencias.



-	Siendo las 15 y 29, dice el:

SR. PRESIDENTE (Giorgetti) - Señores diputados: próximo a vencer el término reglamentario para iniciar la sesión, la Presidencia informa que no hay número en el recinto.



SR. MEHAUOD.- Pido la palabra.

	Solicito que se continúe llamando hasta lograr el quórum.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti) - Así se hará, señor diputado.

-	Eran las 15 y 30.



1

izamiento de la bandera nacional



-	En la ciudad de Santa Fe, a los dieciocho días del mes de junio de 1998, se reúnen en su Sala de Sesiones los señores diputados.

-	Siendo las 17 y 17, dice el:

SR. PRESIDENTE (Giorgetti) - Con quórum legal, declaro abierta la sesión.

	Invito a los señores diputados Miguel Bullrich y Alfredo Cecchi a izar la Bandera Nacional en el mástil del recinto.

-	Así se hace. (Aplausos.)



2

declaración universal de derechos humanos



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Conforme a lo resuelto por la Cámara, corresponde dar lectura a un artículo de la Declaración Universal de Derechos Humanos.



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri).- “Artículo 16. 1. Los hombres y las mujeres, a partir de la edad núbil, tienen derecho, sin restricción alguna por motivos de raza, nacionalidad o religión, a casarse y fundar una familia; y disfrutarán de iguales derechos en cuanto al matrimonio, durante el matrimonio y en caso de disolución de matrimonio.

	“2. Sólo mediante libre y pleno consentimiento de los futuros esposos podrá contraerse el matrimonio.

	“3. La familia es el elemento natural y fundamental de la sociedad y tiene derecho a la protección de la sociedad y del Estado.”



3

versión taquigráfica



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se encuentra a consideración del Cuerpo la versión taquigráfica correspondiente a la sesión del 28 de mayo de 1998.

	Si no se formulan observaciones se dará por aprobada.

-	Resulta aprobada.



4

asuntos entrados



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará cuenta de la nómina de los Asuntos Entrados Nº 8.

-	Se lee:

I

Comunicaciones Oficiales :

El señor Subsecretario de Asuntos Legislativos, eleva respuesta a las siguientes minutas de comunicación :



Expte. Nº 2571 - P.J. :�inste la concreción de un convenio entre la Corte Suprema de Justicia y el C.U.D.A.I.O., para autorizar la ablación de córneas y tejidos depositados en la morgue judicial. (Nº 1694/98).-��Expte. Nº 2588 - P.J. :�informe respecto de la cantidad de medicamentos y elementos sanitarios remitidos al Area IV de Salud, con cabecera en San Jorge. (Nº 1695/98).-��Expte. Nº 2867 - P.J. :�gestione ante Vialidad Nacional la realización de diversas obras en el tramo de la Avda. de Circunvalación que atraviesa Rosario. (Nº 1696/98).-��Expte. Nº 3044 - P.J. :�incluya en las currículas de la Educación General Básica y del Nivel Polimodal, información acerca de la bulimia y anorexia. (Nº 1697/98).-��Expte. Nº 3222 - P.J. :�priorice la designación de profesionales odontólogos para cubrir vacantes en el consultorio dental de la Federación de Cooperadoras Escolares “Ernestina P. de Ittig”, de Reconquista. (Nº 1698/98).-��Expte. Nº 3291 - P.J. :�otorgue un cargo de portera al Jardín Nucleado 108, de Gálvez. (Nº 1699/98).-��Expte. Nº 3529 - P.J. :�provea de un cargo docente auxiliar pedagógico a la Escuela 1174, de Avellaneda. (Nº 1700/98).-��Expte. Nº 3730 - P.J. :�disponga otorgar una ambulancia a la Asociación Bomberos Voluntarios, de Gálvez. (Nº 1701/98).-��Expte. Nº 3733 - P. J. :�provea de una ambulancia al Hospital de Fortín Olmos. (Nº 1702/98).-��Expte. Nº 3744 - P.J. :�gestione ante la Dirección Nacional de Vialidad la terminación del puente que cruza el Arroyo Saladillo sobre la Ruta 11, en la Provincia de Chaco. (Nº 1703/98).-��Expte. Nº 3748- P.J. :�provea un cargo de maestra de educación musical y otro de portero al Jardín Nucleado 108, de Gálvez. (Nº 1704/98).-��Expte. Nº 3751 - P.J. :�creación de un cargo de mucama para la residencia estudiantil de la Escuela de Educación Técnica 456, de Gálvez. (Nº 1705/98).-��Expte. Nº 3798 - P.J. :�solicite al Estado Nacional priorice las propuestas de los municipios de Avellaneda y Reconquista, de construir una pasarela voladiza, anexa al puente sobre el Arroyo El Rey. (Nº 1706/98).-��Expte. Nº 3944 - P.J. :�disponga la creación de un Jardín de Infantes en la localidad de Fuentes. (Nº 1707/98).-��Expte. Nº 3946 - P.J. :�otorgue una ayuda económica al Centro Comunitario para el Desarrollo, de Pujato. (Nº 1708/98).-��Expte. Nº 4044 - P.J. :�creación de un cargo de maestro itinerante de computación con desarrollo de tareas en las Escuelas 311 de Matilde y 6167 de Colonia Larrechea. (Nº 1709/98).-��Expte. Nº 4048 - P.J. :�creación de un cargo de maestra de nivel inicial itinerante y otro de maestro de tecnología itinerante para el Centro de Educación Radial 29, de Campo Benedeto y la Escuela 289, de Loma Alta. (Nº1710/98).-��Expte. Nº 4080 - P.J. :�disponga que los docentes de escuelas provinciales puedan solicitar traslados de sus cargos o de sus horas cátedras a establecimientos educativos, anteriormente de jurisdicción nacional. (Nº 1711/98).-��Expte. Nº 4193 - P.J. :�provea un equipo de computación al Centro de Educación Física 7023, de San Justo. (Nº 1712/98).-��Expte. Nº 4245 - P.J. :�creación de un cargo de psicóloga para la Escuela Especial 2013 para Niños Sordos, de Rosario. (Nº 1713/98).-��Expte. Nº 4257 - P.J. :�proceda a la construcción de obras en el Jardín de Infantes 1209 “Nuestra Señora del Carmen”, de Pujato. (Nº 1714/98).-��Expte. Nº 4328 - P.J. :�creación de un cargo de bibliotecaria para la Escuela 1321 “Dr. Agustín Zapata Gollán”, de Santa Fe. (Nº 1715/98).-��Expte. Nº 4427 - P.J. :�proceda a la creación de un cargo de maestra de preescolar para la Escuela 877, de Gálvez. (Nº 1716/98).-��Expte. Nº 4498 - P.J. :�designe un médico generalista para atender en el Centro Asistencial del Barrio Belgrano, de Avellaneda. (Nº 1717/98).-��Expte. Nº 4500 - P.J. :�disponga la instalación de un equipo de radio-comunicación en el Centro Asistencial del Paraje Las Claritas, distrito Arroyo Ceibal. (Nº 1718/98).-��Expte. Nº 4571 - P.J. :�otorgue un subsidio a la Escuela 6030 “Independencia Argentina”, de Wheelwright. (Nº 1719/98).-��Expte. Nº 4762 - P.J. :�provea de material mobiliario a la Escuela 6032 “Manuel Belgrano”, de Fuentes. (Nº 1720/98).-��Expte. Nº 4763 - P.J. :�provea de material mobilario a la Escuela 113 “Sargento Cabral, de San Lorenzo. (Nº 1721/98).-��Expte. Nº 4764 - P.J. :�provea de material mobiliario a la Escuela Especial de Recuperación 2105 “Tiempo de Amor”, de Fray Luis Beltrán. (Nº 1722/98).-��Expte. Nº 4778 - P.J. :�creación de un cargo de maestra de nivel inicial itinerante para las Escuelas 289 “Manuel de Escalada” y 29 “Presbítero Juan B. Maciel” de Loma Alta. (Nº 1723/98).-��Expte. Nº 4853 - P.J. :�informe respecto de la participación de los efectores de salud en los convenios celebrados con el I.N.S.S.J.P. (Nº 1724/98).-��Expte. Nº 4933 - P.J. :�implemente un plan masivo de control de salud de los alumnos al inicio de cada ciclo escolar. (Nº 1725/98).-��Expte. Nº 2077 - C.S.F. :�informe respecto de convenios entre Municipios y Comunas, para la extensión de servicios de transporte de pasajeros a las áreas metropolitanas. (Nº 1726/98).-��Expte. Nº 2130 - C.S.F. :�declare de interés provincial las “Jornadas Argentinas de Saneamiento Ambiental”, a realizarse en Santa Fe. (Nº 1727/98).-��Expte. Nº 2509 - C.S.F. :�gestione la iluminación completa y señalización de la Ruta Nacional 34 en su enlace con la Ruta Provincial 13. (Nº 1728/98).-��Expte. Nº 2753 - C.S.F. :�tramite ante Vialidad Nacional y la Concesionaria COVINORTE S.A. la implementación de mejoras sobre la Ruta Nacional 34 en el ingreso a Sunchales. (Nº 1729/98).-��Expte. Nº 3110 - C.S.F. :�disponga las medidas necesarias para que se cumpla lo prescripto en el artículo 556 del Código Alimentario Nacional. (Nº 1730/98).-��Expte. Nº 3140 - C.S.F. :�arbitre los medios para la construcción y equipamiento de un dispensario a instalarse en San Vicente. (Nº 1731/98).-��Expte. Nº 3172 - C.S.F. :�otorgue un subsidio a la Comuna de Galisteo. (Nº 1732/98).-��Expte. Nº 3232 - C.S.F. :�provea de un cargo de portero al Centro Educativo de Nivel Secundario 41, de Rosario. (Nº 1733/98).-��Expte. Nº 3374 - C.S.F. :�gestione la realización de una nueva señalización y la construcción de serruchos alertadores sobre la Ruta Nacional 33, a la altura de Pérez. (Nº 1734/98).-��Expte. Nº 3437 - C.S.F. :�realice los estudios pertinentes a fin de determinar si en nuestro territorio existen altas concentraciones de arsénico inorgánico en el agua para consumo humano. (Nº 1735/98).-��Expte. Nº 3950 - C.S.F. :�realice campañas de prevención relacionadas con la mortalidad infantil. (Nº 1736/98).-��Expte. Nº 4001 - C.S.F. :�informe sobre aspectos relacionados con el servicio de diálisis del Hospital Provincial del Centenario. (Nº 1737/98).-��Expte. Nº 4026 - C.S.F. :�otorgue un subsidio a la Comuna de Coronel Domínguez. (Nº 1738/98).-��Expte. Nº 4792 - C.S.F. :�gestione ante la Secretaría de Tranporte de la Nación, arbitre las medidas, para que las empresas concesionarias realicen las reformas necesarias en la Estación Rosario Norte y Apeadero Sur. (Nº 1739/98).-��Expte. Nº 4027 - C.S.F. :�otorgue un subsidio a la Comuna de General Lagos. (Nº 1740/98).-��Expte. Nº 4088 - C.S.F. :�establezca un sistema de contralor permanente de todos los criaderos de cerdos, carnicerías, fábricas de embutidos e industrias frigoríficas (brote de triquinosis). (Nº 1741/98).-��Expte. Nº 4160 - C.S.F. :�informe las medidas implementadas para la puesta en funcionamiento del “Programa Proyección Generacional”. (Nº 1742/98).-��Expte. Nº 4402 - C.S.F. :�proceda a crear un cargo de portera para el Jardín de infantes 172, de Cármen. (Nº 1743/98).-��Expte. Nº 4430 - C.S.F. :�tramite ante Vialidad Nacional el ensanche de la Ruta Nacional 9. (Nº 1744/98).-��Expte. Nº 4483 - C.S.F. :�proceda a crear un cargo de portera y otro de portero para el Jardín de Infantes 50, de Rufino. (Nº 1745/98).-��Expte. Nº 4513 - C.S.F. :�informe sobre aspectos vinculados a la Escuela Bilingüe 1344, de Rosario. (Nº 1746/98).-��Expte. Nº 4607 - C.S.F. :�gestione ante la empresa concesionaria de la Ruta Nacional 11, la realización de obras que permitan la disminución de velocidad de los vehículos, a la altura de la Escuela 416, de Barrancas. (Nº 1747/98).-��Expte. Nº 4640 - C.S.F. :�informe por intermedio del ANSES en relación al pago mensual a jubilados nacionales residentes en la Provincia. (Nº 1748/98).- ��Expte. Nº 4678 - C.S.F. :

adj. Nros. 4677 - U.C.R y 4670 - P.J. �deje sin efecto los recientes aumentos de las tarifas de peaje que cobran las empresas concesionarias de Rutas Nacionales que atraviesan la Provincia y en el caso de la Ruta 11 se gestione la instalación de cuatro puestos de peaje. (Nº 1749/98).-��Expte. Nº 4680 - C.S.F :�arbitre las medidas necesarias para paliar la situación de productores agrícolas y ganaderos. (Nº 1750/98).-��Expte. Nº 4681 - C.S.F. :�arbitre las medidas necesarias para la preservación de la especie denominada aguilucho langostero. (Nº 1751/98).-��Expte. Nº 4695 - C.S.F. :�gestione créditos internacionales para la construcción de silos. (Nº 1752/98).-��Expte. Nº 4839 - C.S.F. :�gestione a prestatarios ferroviarios verifique los señalamientos de los cruces. (Nº 1753/98).-��Expte. Nº 4982 - C.S.F. : adj. Nros. 5000 - D.B. y 5001 - F.P.S. �declare zona de desastre agropecuario, comercial e industrial a los departamentos 9 de Julio, General Obligado y Vera. (Nº 1754/98).-��Expte. Nº 4997 - C.S.F. :�horas cátedra para la Escuela E.M.P.A. 1307, de Rosario. (Nº 1755/98).-��

Expte. Nº 2037 - U.C.R. :�gestione ante el P.E.N., la realización de diversas obras en la Ruta Nacional A-012, desde su intersección con la RN 9 - Roldán hasta su intersección con la RN 11 - San Lorenzo. (Nº 1756/98).-��Expte. Nº 2153 - U.C.R. :�incorpore en sesiones extraordinarias el proyecto de ley Expte. 2126 - U.C.R. (creación del Registro Unico de Enfermedades de la Provincia). (Nº 1757/98).-��Expte. Nº 2812 - U.C.R. :�normalice la entrega de medicamentos que hace la Nación para el Programa Nacional de Lucha contra el S.I.D.A. (Nº 1758/98).-��Expte. Nº 2998 - U.C.R. :�remita los pliegos faltantes de los integrantes del Tribunal de Cuentas de la Provincia. (Nº 1759/98).-��Expte. Nº 3003 - U.C.R. :�informe en relación al Barrio FO.NA.VI. Oeste, de San Lorenzo. (Nº 1760/98).-��Expte. Nº 3208 - U.C.R. :�implemente una campaña contra el Hanta Virus. (Nº 1761/98).-��Expte. Nº 3406 - U.C.R. :�informe respecto de las causas por las que dejó de funcionar la Dirección de Transporte en Venado Tuerto. (Nº 1762/98).-��Expte. Nº 3481 - U.C.R. :�arbitre diversas medidas en la “Curva de la Muerte” Ruta Nacional 33 entre Kms. 777 y 778. (Nº 1763/98).-��Expte. Nº 3498 - U.C.R. :�cargo de cocinera para la Escuela Media 332, de Tostado. (Nº 1764/98).-��Expte. Nº 3500 - U.C.R. :�cargo de profesor de computación para la Escuela 748, de Villa Minetti. (Nº 1765/98).-��Expte. Nº 3505 - U.C.R. :�gestione la iluminación del cruce de las Rutas Nacionales 95 y 98 en jurisdicción de Tostado. (Nº 1766/98).-��Expte. Nº 3688 - U.C.R. :�gestione estudios y proyectos para resolver la intersección de la Ruta Nacional 7 con la Ruta Nacional 33. (Nº 1767/98).-��Expte. Nº 3721 - U.C.R. :�informe sobre la actividad bancaria de la Firma CAMI S.A. y/o el Señor Luis Legnani. (Nº 1768/98).-��Expte. Nº 3770 - U.C.R. :�gestione para la continuidad del Progreso Productivo de Empresa Ex-Celulosa Arg. S.A. (Nº 1769/98).-��Expte. Nº 3780 - U.C.R. :�informe respecto de la comercialización de medicamentos en la Provincia. (Nº 1770/98).-��Expte. Nº 3923 - U.C.R. :�gestione el cruce sobre el Autopista Rosario-Armstrong para unión de las Rutas 9 y 33. (Nº 1771/98).-��Expte. Nº 4013 - U.C.R. :�subsidio para el Centro de Jubilados 2 de Setiembre del Barrio Galotto, de Villa Constitución. (Nº 1772/98).-��Expte. Nº 4017 - U.C.R. :�otorgue un subsidio a la Comuna de Matilde. (Nº 1773/98).-��Expte. Nº 4034 - U.C.R. :�informe sobre éxodo de profesionales médicos del Hospital San Carlos, de Casilda. (Nº 1774/98).-��Expte. Nº 4059 - U.C.R. :�cargo de portero para el Jardín de Infantes 117, de Carcarañá. (Nº 1775/98).-��Expte. Nº 4064 - U.C.R. : �informe respecto de las carreras de técnico de emergencias médicas y paramédicas. (Nº 1776/98).-��Expte. Nº 4151 - U.C.R. :�subsidio para la Comuna de La Brava. (Nº 1778/98).-��Expte. Nº 4239 - U.C.R. :�disponga la creación de una Comisión para la Campaña por Donación de Organos. (Nº 1779/98).- ��Expte. Nº 4242 - U.C.R. :�realice un control de las defensas contra inundaciones ante la posible crecida por el fenómeno climático “El Niño”. (Nº 1780/98).-��Expte. Nº 4243 - U.C.R. :�informe sobre aspectos relacionados con la Ruta Nacional 95. (Nº 1781/98).-��Expte. Nº 4269 - U.C.R. :�gestione una prórroga para el reempadronamiento de automotores. (Nº 1782/98).-��Expte. Nº 4358 - U.C.R. :�subsidio para la Escuela Técnica 2028 de Santa Fe. (Nº 1783/98).-��Expte. Nº 4378 - U.C.R. :�autorice y oficialice el ensayo sicosocial realizado para la Escuela e Instituto de Rosario. (Nº 1784/98).-��Expte. Nº 4393 - U.C.R. :�informe sobre actuaciones en la Escuela 1110, de Santo Tomé. (Nº 1785/98).-��Expte. Nº 4431 - U.C.R. :�informe sobre aspectos referidos a la modalidad de juego Quiniela de la Lotería de Santa Fe (pago “700 veces a las tres cifras”). (Nº 1786/98).-��Expte. Nº 4433 - U.C.R. : �prevea el pago de dos cargos de personal de servicios para la Escuela de Educación Técnica Particular 8210, de Arroyo Ceibal. (Nº 1787/98).-��Expte. Nº 4488 - U.C.R. :�resuelva el problema de falta de lugares para la inscripción de alumnos secundarios. (Nº 1788/98).-��Expte. Nº 4489 - U.C.R. : �establezca una mesa de consulta para la modificación del decreto 4597/83. (Nº 1789/98).-��Expte. Nº 4497 - U.C.R. : �informe respecto de la reglamentación de la Ley 11.254. (Nº 1790/98).-��Expte. Nº 4552 - U.C.R. :�informe sobre diversos aspectos de la Caja de Asistencia Social. (Nº 1791/98).-��Expte. Nº 4642 - U.C.R. :�informe respecto de la comercialización de plasma sanguíneo elaborado para Nycomed Amer-Sham. (Nº 1792/98).-��Expte. Nº 4664 - U.C.R. :�informe respecto de la aplicación de la Ley Nacional 2457 (Riesgos de Trabajo en la Administración Pública Provincial). (Nº 1793/98).-��Expte. Nº 4685 - U.C.R. :�realice estudios para la constitución de un fondo especial de ayuda a productores en emergencia. (Nº 1794/98).-��Expte. Nº 4686 - U.C.R. :�informe en relación a la falta de personal idóneo en la ambulancia que prestó servicio en el accidente del 10-02-98 en la Ruta Provincial 2. (Nº1795/98).-��Expte. Nº 4711 - U.C.R. :�cargo para el Taller de Educación Manual 29, de Recreo. (Nº 1796/98).-��Expte. Nº 4712 - U.C.R. :�cargos para la Escuela 17, de Recreo. (Nº 1797/98).-��Expte. Nº 4786 - U.C.R. :�disponga el pago del presentismo a los agentes que no registren inasistencias en el mes de su designación. (Nº 1798/98).-��Expte. Nº 4780 - U.C.R. :�implemente una Campaña Gratuita de Capacitación en Reanimación Cardiopulmonar (RCP). (Nº 1799/98).-��Expte. Nº 4787 - U.C.R.:�gestione que los Programas de capacitación docente sean para todos los docentes en actividad. (Nº 1800/98).-��Expte. Nº 4805 - U.C.R.:�informe sobre obras en la Ruta Nacional 168. (Nº 1801/98).-��Expte. Nº 4820 - U.C.R.:�mesas de exámenes extraordinarias para alumnos de la Escuela Nacional transferidas. (Nº 1802 /98).-��Expte. Nº 4836 - U.C.R.:�requiera a organismos Nacionales informes sobre sistemas de asistencia de urgencias en R.N.9. (Nº1803/98).-��Expte. Nº 4838 - U.C.R.: �pago inmediato de las becas por estudios correspondientes al año 1997. (Nº 1804/98).-��Expte. Nº 4888 - U.C.R.:

adj. Nº 4824 - P.D.P. �gestione redescuentos y refinanciación de pasivos p/deudores situados en zonas declaradas de emergencia. (Nº 1805/98).-��Expte. Nº 4894 - U.C.R.: �subsidio para Escuela de la Familia Agrícola de Colonia La Delia. (Nº 1806/98).- ��Expte. Nº 5014 - U.C.R.:�informe sobre convenios de defensas construidas. (Nº 1807/98).-��Expte. Nº 3116 - D.B. : �arbitren las medidas para que el Ministerio de Salud de la Nación regularice la entrega de droga DDC. (Nº 1808/98).- ��Expte. Nº 4392 - D.B. :�informe sobre percepción y distribución de fondos provenientes de la Ley Nacional 23427. (Nº 1809/98).-��Expte. Nº 4771 - D.B. :�se concrete la iniciativa “Casa de Seguridad Social en Gálvez”. (Nº 1810/98).-��Expte. Nº 4851 - D.B. :�prorrogue la Emergencia Agropecuaria en el departamento Castellanos. (Nº 1811/98).-��Expte. Nº 4895 - D.B. :�informes sobre intervención de teléfonos. (Nº 1812/98).-��Expte. Nº 2448 - P.D.P.: �informes sobre control que solicita a la Empresa Villa Diego y sobre transporte entre Rosario y Funes. (Nº 1813/98).-��Expte. Nº 2730 - P.D.P.:�reacondicionamiento de la Ruta 33 en el tramo Rosario-Ruta A012. (Nº 1814/98).-��Expte. Nº 3237 - P.D.P.:�cargo de portera en los Jardines de Infantes 5, 196 y 198 de la ciudad de Rafaela. (Nº 1815/98).-��Expte. Nº 4190 - P.D.P.:�cargo de maestro para la Escuela 6169 de Sunchales. (Nº 1816/98).-��Expte. Nº 4719 - P.D.P.:�cargo de maestra para Escuela 1321 de barrio Acería de la ciudad de Santa Fe. (Nº1817/98).-��Expte. Nº 4732 - P.D.P.:�solicitando vehículo para Bomberos Voluntarios de Villa Cañás. (Nº1818/98).-��Expte. Nº 4743 - P.D.P.:�gestione ante la Secretaría de Turismo de la Nación, el retiro de circulación de Guía “Argentina su próxima tentación”. (Nº1819/98).-��Expte. Nº 4756 - P.D.P.:�solicitando que el Banco Santa Fe deje sin efecto el cobro de la tasa para informe de saldo de cuentas corrientes Judiciales. (Nº1820/98).-��Expte. Nº 4766 - P.D.P.:�declare en situación de desastre a las Empresas del Distrito Ceres. (Nº1821/98).-��Expte. Nº 4823 - P.D.P.:�gestione la homologación por parte del Estado Nacional de los Decretos 0030 y 0125/98 que declaran Zona de Emergencia Agropecuaria a distintos distritos de la Provincia. (Nº 1822/98).-��Expte. Nº 4840 - P.D.P.:�gestione ampliación de plazo para las líneas de créditos de reconverción lechera y reconverción ganadera. (Nº1823/98).-��Expte. Nº 4880 - P.D.P.:�refaccione integralmente la Escuela 6192 de Colonia El Carmen, en virtud que en Mayo de 1998, celebrará 75 años. (Nº1824/98).-��Expte. Nº 4999 - P.D.P.:�informes sobre el Presidente del Banco General de Negocios y Banco Mayo. (Nº1825/98).-��Expte. Nº 2717 - P.P.S.:�designe un médico generalista en la vecinal 20 de Junio Oeste de Rosario. (Nº1826/98).-��Expte. Nº 2718 - P.P.S.:�cree un Centro Asistencial en la vecinal “Barrio Plata” de Rosario. (Nº1827/98).-��Expte. Nº 3143 - P.P.S.:�informe sobre el Museo Julio Marc de la ciudad de Rosario. (Nº1828/98).-��Expte. Nº 4261 - P.P.S.:�subsidio para la Comuna de Las Bandurrias. (Nº1829/98).-��Expte. Nº 4436 - F.P.S.:�diversos cargos para la Escuela Media 219 de Arequito. (Nº1830/98).-��Expte. Nº4438 - F.P.S. :�mobiliario para la Escuela Media 228 de Maggiolo. (Nº1831/98).-��Expte. Nº 4521 - F.P.S.:�incorpore en el “Plan Social Educativo 1998” a la Escuela 70 de Rosario. (Nº1832/98).-��Expte. Nº 4833 - F.P.S.:�gestione la ejecución de obras de canalización de los bajos submeridionales. (Nº1833/98).-��- A sus Antecedentas -

El Secretario de Estado de Trabajo y Seguridad Social de la Provincia, solicita a esta H. Cámara se convoque a la Comisión creada por la ley 10.052 a fin de proceder al distado de la conciliación obligatoria en el conflicto que esta Secretaria mantiene con su personal. (Nº 1837/98).-

- A las Comisiones de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión y al Señor representante de la Cámara ante la Comisión creada por Ley 10.052 -

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Aclaro que el representante de la Cámara es el diputado Mehauod.

	Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:

La Presidencia de la Cámara de Senadores, remite copia de los Decretos Nº 0060 y Nº 0061, por los cuales se convoca a Asamblea Legislativa para el día 25 de Junio de 1998 a las 11 horas. (Nº 1838/98).-

- A la Presidencia -

II

Dictámenes de Comisión:

De las de Industria y Comercio y de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en el siguiente proyecto de ley :

Mensaje Nº 1960; aprobando el acta convenio suscripto entre el Ministerio del Interior de la Nación y la Provincia de Santa Fe. (Expte. Nº 4796 - P.E.).-

- Al Orden del Día -

De las de Salud Pública y Asistencia Social, de Seguridad Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en el siguiente proyecto de ley :

Mensaje Nº 1989; aprobando el convenio suscripto entre el Ministerio de Salud y Medio Ambiente de la Provincia y la Comisión Nacional Asesora para la Integración de Personas Discapacitadas. (Expte. Nº 5007 - P.E. ).-

- Al Orden del Día -

De la de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en los siguientes proyectos :

De Ley :

Decreto 2367; vetando parcialmente la ley registrada bajo el Nº 11532, en su artículo 1º (exenciones impositivas). (Expte. Nº 4645 - P.E. - Mensaje Nº 1931).-

- Al Orden del Día -

De Comunicación :

Del señor diputado Sánchez; solicitando provea de un móvil policial y un equipo de computación a la Comisaría 6ta., de Bouquet, departamento Belgrano. (Expte. Nº 5240 - U.C.R.).- 

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Pascutto; solicitando proceda a reforzar los controles policiales, en zonas críticas de Santa Fe y Rosario. (Expte. Nº 5242 - P.J.).-

- Al Orden del Día -

De la de Industria y Comercio, expidiéndose en el siguiente proyecto de comunicación :

Del señor diputado Giorgetti; solicitando interceda ante autoridades nacionales a fin de evitar operaciones de importación de leche en polvo, en condiciones de dumping. (Expte. Nº 4451 - C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

De la de Presupuesto y Hacienda, expidiéndose en el siguiente proyecto de comunicación :

De los señores diputados Drincovich y Millet; solicitando informe sobre aspectos vinculados a las modalidades de juego “Quiniela” y “Quini 6”. (Expte. Nº 5267 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De las de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General, expidiéndose en el siguiente proyecto de comunicación :

De los señores diputados Buyatti, Alvarez y Sánchez, solicitando informe en torno a la obra de reconstrucción de la Avenida 7 Jefes, de la ciudad de Santa Fe. (Expte. Nº 4338 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De la de Obras y Servicios Públicos, expidiéndose en los siguientes proyectos :

De Declaración :

Del señor diputado Drincovich; declarando que el P.E. no produzca modificaciones en el régimen legal vigente para la concesión de servicios sanitarios, hasta no obtener la aprobación legislativa. (Expte. Nº 5232 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De Comunicación :

Del señor diputado Pascutto; solicitando efectúe una obra de mejorado en la avenida General Paz, desde los cuarteles hasta el empalme con Angel Gallardo, en Santa Fe. (Expte. Nº 5243 - P.J.).-

- Al Orden del Día -

De los señores diputados Cardelli y Sánchez; solicitando disponga la instalación de columnas de iluminación sobre el acceso a la autopista Rosario-Buenos Aires, en el cruce con la Ruta 90. (Expte. Nº 5254 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Giorgetti; solicitando proceda a repavimentar un tramo del acceso a la localidad de Humberto 1º, departamento Castellanos. (Expte. Nº 5255 - C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

Del Bloque Partido Demócrata Progresista; solicitando informe en torno al estado de situación de la Ruta Provincial 91 (Totoras-Bustinza). (Expte. Nº 5290 - P.D.P.).-

- Al Orden del Día -

De la señora diputada Meotto; solicitando gestione el ensanche y mejoramiento de un tramo de la Ruta 33. (Expte. Nº 5266 - C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Chipoloni; solicitando autorice a la Comuna de Miguel Torres a instalar columnas de alumbrado en el cruce de las Rutas 14 y 93. (Expte. Nº 5281 - C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

De la de Cultura y Medios de Comunicación Social, expidiéndose en los siguientes proyectos :

De Declaración :

Del señor diputado Meardi; declarando de interés artístico cultural provincial el “Sexto Encuentro Interprovincial de Teatro Teodelina 1998”, a desarrollarse en Teodelina, departamento General López. (Expte. Nº 5233 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Meardi; declarando de interés el “Primer Encuentro de Educación Artística de la Provincia de Santa Fe”, a realizarse en Venado Tuerto. (Expte. Nº 5234 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De Comunicación :

Del señor diputado Cuñado; solicitando otorgue un subsidio a la agrupación musical “Ars Nova”, de Rosario. (Expte. Nº 5212 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De la señora diputada Meotto; solicitando informe sobre el estado de conservación y mantenimiento del edificio histórico donde funciona la Facultad de Derecho de la Universidad Nacional de Rosario y el Museo Provincial de Ciencias Naturales “Dr. Angel Gallardo”. (Expte. Nº 5221 - C.S.F.).-

- Al Orden del Día -

De la de Asuntos Comunales, expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación :

Del señor diputado Cardelli y Millet; solicitando otorgue un subsidio a la Comuna de Montes de Oca, departamento Belgrano. (Expte. Nº 5250 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De los señores diputados Rava de Carreras, Arcando y Millet, solicitando informe en torno a la situación del Presidente Comunal de Monigotes, departamento San Cristóbal. (Expte. Nº 5270 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De la de Salud Pública y Asistencia Social, expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación :

De los señores diputados Ciccarelli, Altare, Sánchez y Drincovich; solicitando efectúe un estricto control sobre el robo, contrabando y falsificación de medicamentos. (Expte. Nº 5022 - U.C.R.).-

 - Al Orden del Día -

De los señores diputados Sánchez, Ciccarelli y Pinasco de Julierac; solicitando implemente una campaña de difusión masiva con el fin de informar las características de la tuberculosis . (Expte. Nº 5029 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

Del señor diputado Bearzotti; solicitando proceda a titularizar los empleados del SAMCo., de Arroyo Seco. (Expte. Nº 5082 - P.P.S.).-

- Al Orden del Día -

De la señora diputada Peiretti; solicitando provea de elementos útiles al Centro de Salud 27 “Ramón Carrillo”, de Rosario. (Expte. Nº 5279 - P.J.).-

- Al Orden del Día -

De la de Promoción Comunitaria, expidiéndose en los siguientes proyectos de comunicación :

Del señor diputado Buyatti; solicitando informe sobre aspectos vinculados a la Secretaría de Estado de Promoción Comunitaria. (Expte. Nº 5247 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

De los señores diputados Cardelli y Marinozzi; solicitando otorgue una ayuda económica al Centro de Jubilados y Pensionados Nacionales de Alcorta, departamento Constitución. (Expte. Nº 5251 - U.C.R.).-

- Al Orden del Día -

III

LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA

CON FUERZA DE

L E Y

UNIDAD EJECUTORA DE POLITICAS SOCIALES

ARTICULO 1º: Créase la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales para el conourbano de las Ciudades de Rosario y Santa Fe.

ARTICULO 2º: La Unidad Ejecutora dependerá directamente del Sr. Gobernador de la Provincia de Santa Fe, y su integración, organización, funcionamiento y procedimiento será determinado por el Poder Ejecutivo, en un todo de acuerdo con lo establecido por el Artículo 3º de la Ley 24.443.

ARTICULO 3º: La Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales, tendrá a su cargo la administración y disposición de los recursos mencionados en el Artículo 2º de la Ley Nº 24.443, y todo otro aporte destinado al cumplimiento y ejecución de acciones tendientes a atender emergencias sociales.

ARTICULO 4º: Los recursos con que contará la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales se integrarán con:

El Fondo de Emergencia Social constituido por la afectación de hasta $ 30.000.000 (Pesos Treinta Millones) de los recursos que le corresponden a la Provincia de Buenos Aires en virtud de la Ley Nº 23.966, Artículo 19, Inc. b), durante los años 1995 y 1996, con cargo de oportuna y documentada rendición de cuenta de su inversión de acuerdo a lo dispuesto por la Ley Nº 24.443.

Aportes del Tesoro Nacional otorgados especialmente para el cumplimiento de los fines establecidos en la presente ley.

El recupero de los aportes financieros destinados a los emprendimientos realizados de acuerdo a los fines previstos en la presente norma.

Préstamos especialmente otorgados por organismos nacionales o internacionales.

Todo otro aporte destinado al desarrollo y ejecución de programas para atender emergencias sociales.

ARTICULO 5º: Decláranse comprendidos en los alcances de los programas, obras, proyectos, estudios y emprendimientos que resulten necesarios para la ejecución y desarrollo de políticas sociales en el conurbano de las Ciudades de Rosario y Santa Fe, a los Municipios y Comunas de sus respectivos conurbanos, conforme a la reglamentación que se establezca al efecto, con conocimiento de la Legislatura.

La Unidad Ejecutora podrá incluir entre los programas sociales aquellos que deban ejecutarse o produzcan efectos en otros Municipios o Comunas, en la medida que tengan vinculación técnica, socioeconómica y/o geográfica con alguno de los Municipios y Comunas de los conurbanos de Rosario y Santa Fe, o emergencias sociales que así lo justifiquen.

ARTICULO 6º: Los recursos administrados por la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales deberán ser distribuidos en función de la cantidad de habitantes de las localidades que integran el conourbano de las Ciudades de Rosario y Santa Fe, así como también el índice de población con necesidades básicas insatisfechas en las mismas.-

ARTICULO 7º: A través de la Unidad Ejecutora Provincial se financiará y ejecutará total o parcialmente los estudios, proyectos, obras y emprendimientos que resulten necesarios para el desarrollo y ejecución de programas sociales con el objetivo de satisfacer emergencias en áreas de saneamiento. salud, seguridad, infraestructura urbana, soluciones habitacionales, equipamiento comunitario, empleo y todos aquellos otros que pudieran aportar mecanismos de solución para la afligente situación que soportan sectores sociales de las Ciudades de Rosario y Santa Fe y sus respectivos conurbanos.

ARTICULO 8º: La ejecución de los programas, estudios, proyectos, obras y emprendimientos que persigan lograr los cometidos previstos en el artículo anterior podrán ser realizados por: Organismos Provinciales, a través de convenios con Municipios y Comunas u Organismos Nacionales, por entidades intermedias de bien común, o por terceros contratistas o concesionarios.-

ARTICULO 9º: Los programas y acciones, así como las unidades ejecutoras que a la fecha de la sanción de la presente ley contemplen, total o parcialmente, objetivos de políticas sociales dependientes del Poder Ejecutivo desarrolladas y/o ejecutadas en el ámbito territorial de la Ciudad de Rosario y su conourbano y la Ciudad de Santa Fe y su conourbano, por los distintos Ministerios, Secretarías de Estado u Organismo dependientes del Gobierno, pasarán a ser competencia exclusiva de la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales, la que podrá ratificarlos o reformarlos a partir de la realidad de cada ciudad y sus respectivos conourbanos.

ARTICULO 10º: Créase una Comisión Bicameral de Seguimiento de todo lo actuado por la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales, la que estará integrada por tres (3) Senadores Provinciales y seis (6) Diputados Provinciales.

ARTICULO 11º: La presente Ley deberá ser reglamentada en el plazo de 30 días.-

ARTICULO 12º: Derógase toda otra norma que se oponga a lo dispuesto en la presente Ley.-

ARTICULO 13º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-



Señor Presidente:

La profunda recesión padecida por nuestro país en buena parte del año pasado y primeros meses del presente está finalizando. Si bien con serias dificultades, se comienza a vislumbrar signos de reactivación en nuestra economía.

Pero es innegable que la recesión agravó la crisis social que la economía ya arrastraba aún en épocas de crecimiento, potenciando la desocupación a niveles marcadamente preocupantes.

El crecimiento que se avizora, especialmente en esta región (a partir de la realización de importantes obras de infraestructura), no alcanzará a incorporar en el corto plazo al importante número de personas marginadas del mercado laboral.

Por esto se hace necesario complementar la acción del mercado con realizaciones de ayuda social dirigidas por el Estado, destinadas a satisfacer necesidades impostergables de la mayor cantidad de sectores sociales marginados, con la mayor urgencia y eficiencia posibles.

El Gobierno Provincial aparece decidido a atacar la causa central de la marginalidad social: la desocupación. La reforma del Estado Provincial, la reestructuración y aumento en el presupuesto del Ministerio de la Producción anunciados, la preocupación por alentar un comportamiento más eficiente de las Administraciones Municipales y Comunales, la implementación de mecanismos tendientes a lograr un mejor rendimiento del ingreso fiscal, etc.; parecen indicar que se marcha en la dirección apropiada. Sin embargo es posible afirmar que difícilmente la situación se pueda revertir en un plazo medianamente corto.

Asimismo, es preciso señalar, que el país vive un importante proceso de migración interna, como consecuencia de la cual grandes contingentes humanos llegan a las ciudades de Santa Fe y Rosario, instalándose en ellas y en sus conurbanos, originando demandas de viviendas, educación, salud pública, urbanización y todo tipo de programas sociales.

Por otro lado, el Estado en sus distintos niveles (Nacional, Provincial y Municipal) invierte ingentes sumas de recursos en política sociales, pero no siempre los resultados esperados, al instrumentarse los distintos programas, son los deseados. En numerosas circunstancias es fácil verificar la ineficacia de los mismos a la hora de evaluar los resultados obtenidos.

Por lo expuesto es que se propone modificar la manera de ejecutar programas de política social en los conourbanos de las ciudades de Rosario y Santa Fe. Para ello no solo es necesario invertir más recursos, sino que por sobre todo es preciso invertirlos mejor.

La creación de la Unidad Ejecutora Provincial de Políticas Sociales, persigue articular una gestión unificada y eficiente de los programas en los territorios a los cuales están destinados, entendiendo al Gran Rosario y al Gran Santa Fe como las regiones críticas sobre las cuales hay que actuar de inmediato.

El presente Proyecto de Ley pretende entonces optimizar y hacer absolutamente transparente la utilización de los recursos ordinarios y extraordinarios, conque cuenta la Provincia para ejecutar programas, obras y emprendimientos que tiendan a aportar mecanismos para solucionar la afligente situación que padecen importantes sectores sociales de los conurbanos de Rosario y Santa Fe.

- A las  Comisiones de Asuntos Comunales, de Presupuesto y Hacienda y de  Asuntos Constitucionales y Legislación General.

iv

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de ley:

título I

 ámbito de aplicación

Artículo 1º: La generación, almacenamiento, manipulación, transporte, tratamiento y disposición final de residuos sólidos que puedan representar por su peligrosidad, toxicidad y/o actividad biológica, afectar directa o indirectamente a los seres vivos, o causar contaminación del suelo, agua o atmósfera; provenientes de establecimientos dedicados a la atención de la salud humana y animal, laboratorios de análisis clínicos y de investigaciones biológicas y centros de investigaciones biomédicas y en los que se utilicen animales vivos, quedan sujetos a las disposiciones de la presente Ley.

Artículo 2º: Los residuos sólidos a los que refiere el artículo anterior, se denominan residuos patológicos, como asimismo todo otro residuo específico producido por los establecimientos enumerados en el Artículo 1º que se considere necesario incluir, a exclusivo criterio de la Autoridad de Aplicación. Los mismos son considerados residuos peligrosos, con los alcances de la Ley Nacional Nº 24.051.

Artículo 3º: El Almacenamiento de los residuos, sean estos del tipo de los domiciliarios o patológicos, deberá realizarse evitando la acumulación desordenada, utilizando recipientes adecuados en lo atinente a las características del material, tamaño, cierre, ubicación y forma de entrega a los recolectores. La reglamentación de la presente ley establecerá las condiciones mínimas exigibles para el almacenamiento de los residuos sólidos, según su tipo.

	Queda prohibido almacenar, retirar y transportar residuos del tipo de los domiciliarios, junto a los calificados como patológicos.

Artículo 4º: El personal responsable de la manipulación de los residuos patológicos, deberá ser provisto de la indumentaria y los elementos necesarios para eliminar los riesgos derivados de la manipulación, incluidos los vinculados a la higiene personal, y estarán obligados a su utilización.

	El cumplimiento de lo establecido precedentemente será responsabilidad exclusiva del empleador y estará sujeta a la verificación por parte de la Autoridad de Aplicación, en base a lo que disponga la reglamentación.

título ii

de los registros de los generadores y operadores de residuos patológicos

Artículo 5º: Créase un Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos, cuya confección y actualización estará a cargo de la Autoridad de Aplicación, en el que deberán inscribirse las personas, físicas o jurídicas, responsables de la generación, almacenamiento, transporte, incineración y disposición final de los residuos patológicos.

Artículo 6º: Los generadores y operadores de residuos patológicos deberán cumplimentar los requisitos establecidos en el Artículo 14º de la presente para la inscripción en el Registro. Una vez cumplimentados los mismos, la Autoridad de Aplicación otorgará un Certificado de Inscripción, instrumento que acreditará, en forma exclusiva, la aprobación del sistema de manipulación, almacenamiento, tratamiento y disposición final que los inscriptos aplicarán a los residuos patológicos. Este certificado deberá ser renovado en forma anual.

Artículo 7º: El Certificado de Inscripción será requisito necesario para que la Autoridad de Aplicación pueda proceder a la habilitación o a otorgar autorizaciones para el transporte, tratamiento y disposición final de los residuos patológicos.

Artículo 8º: La Autoridad de Aplicación está facultada, sin perjuicio de lo determinado en el Artículo 14º, para la inscripción en el Registro, a establecer requisitos adicionales en la medida que los mismos tiendan a garantizar adecuadamente el cumplimiento de los objetivos de la presente Ley, así como a realizar las verificaciones que considere pertinentes.

Artículo 9º: Los obligados a inscribirse en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos que a la fecha de entrada en vigencia de la presente Ley se encuentren cumpliendo alguna de las tareas que requieren inscripción, tendrán un plazo de ciento ochenta (180) días, contados a partir de la fecha de promulgación de la presente Ley, para la obtención del correspondiente certificado de inscripción. Si las condiciones de funcionamiento u operación no permitieron su otorgamiento, la Autoridad de Aplicación está facultada, por única vez, a otorgar un plazo adicional para que los responsables cumplimenten los requisitos exigidos. Vencidos dichos plazos, y persistiendo el incumplimiento, serán de aplicación las sanciones previstas en el Título VII.

Artículo 10º: La falta, suspensión o cancelación de la inscripción de Ley, no impedirá el ejercicio de las atribuciones acordadas a la Autoridad de Aplicación, ni eximirá a los sometidos a su régimen de las obligaciones y responsabilidades que se establecen para los inscriptos.

	La Autoridad de Aplicación podrá inscribir de oficio a los titulares que por su actividad se encuentren comprendidos en los términos de la presente Ley.

Artículo 11º: No será admitida la inscripción de sociedades cuando uno o más de sus directores, administradores, gerentes, mandatarios o gestores, estuvieren desempeñando o hubieren desempeñado alguna de estas funciones en sociedades que estén cumpliendo sanciones de suspensión o cancelación de la inscripción por violaciones a la presente Ley cometidas durante su gestión.

Artículo 12º: En el caso que una sociedad no hubiese sido admitida en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos, o que admitida haya sido inhabilitada, ni ésta, ni sus integrantes podrán formar parte de sociedades para desarrollar actividades reguladas por la presente Ley, ni hacerlo a título individual, excepto los accionistas de sociedades anónimas y asociados de cooperativas que no actuaron en las funciones indicadas en el artículo anterior cuando se cometió la infracción que determinó la exclusión del Registro.

título iii

de los generadores

Artículo 13º: Serán considerados “generadores” a los fines de esta Ley, todo establecimiento asistencial de los enumerados en el Artículo 1º, cualquiera fuera la figura jurídica, que a resulta de sus actos, procedimientos u operaciones produzca residuos calificados de patológicos por el artículo 2º de la presente.

Artículo 14º: Todo generador de residuos patológicos deberá inscribirse en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos, cumplimentando los requisitos que más adelante se detallan, con carácter de declaración jurada:

a) Datos identificatorios, nombre completo o razón social, nómina del directorio, socios-gerentes, administradores, representantes y/o gestores según corresponda y domicilio legal.

b) Domicilio real y nomenclatura catastral de los establecimientos generadores de residuos patológicos, características edilicias y equipamiento.

c) Características físicas, químicas y/o biológicas de los residuos que se generan.

d) Método y lugar de tratamiento, disposición final y forma de transporte de los residuos patológicos que se generen.

	Toda la variación en los datos de la presente declaración jurada deberá comunicarse a la Autoridad de Aplicación dentro de los treinta (30) días de acaecida.

Artículo 15º: Las condiciones de operación que estarán obligados a cumplimentar los generadores serán establecidas en la reglamentación que al efecto dicte la Autoridad de Aplicación.

Artículo 16º: Todo generador de residuos patológicos es responsable en calidad de dueño de los mismos, de todo daño producido por éstos.

Artículo 17º: Todo establecimiento generador que utilice servicios de terceros para la concreción de las etapas que se realicen fuera de los mismos, deberá delimitar, en forma documentada, las responsabilidades que le transfiere a terceros en las tareas de retiro, transporte, almacenamiento, tratamiento y disposición final de residuos patológicos generados, y comunicará a la Autoridad de Aplicación la delegación de responsabilidades, adjuntando copia de los documentos que las partes hayan suscripto con tal objeto.

	Esta delegación de responsabilidades sólo podrá realizarse en la medida en que los operadores de residuos patológicos se encuentren inscriptos en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de residuos patológicos y cuenten con el certificado de Inscripción a que refiere el Artículo 6º en plena vigencia.

	En los casos en que el retiro, transporte, tratamiento y disposición final de residuos patológicos esté a cargo de organismos estatales, provinciales, municipales, o comunales autorizados, el generador de residuos deberá comunicarlo a la Autoridad de Aplicación, dando cuenta de las responsabilidades de los organismos estatales a través de las constancias que determinen la reglamentación de la presente Ley.

Artículo 18º: La Autoridad de Aplicación percibirá anualmente la Tasa de Registro que deberán abonar los generadores y operadores de residuos patalógico. A los fines de su percepción, dicha tasa se fija anualmente en la suma de pesos cincuenta ($50,00) a partir de la entrada en vigencia de la presente Ley. Los recursos así percibidos serán depositados en una cuenta bancaria que se habilitará al efecto, a nombre de la Dirección de Saneamiento Ambiental u organismo que en el futuro lo sustituya, y la recaudación será destinada exclusivamente a los fines de la aplicación de la presente Ley.

	El Ministerio de Salud y Medio Ambiente de la Provincia, a través de la Dirección de Saneamiento Ambiental y organismo que en el futuro lo sustituya, establecerá la metodología a adoptar para su percepción. El monto previsto en este artículo podrá ser actualizado por la Autoridad de Aplicación en oportunidad que lo estime conveniente.

Artículo 19º: La Autoridad de Aplicación deberá determinar la documentación exigible a generadores y operadores a los fines de la fiscalización y control de las respectivas actividades.

Artículo 20º: En el supuesto de que el generador esté autorizado por la Autoridad de Aplicación a tratar los residuos en su propia planta, deberá llevar un registro permanente de tales operaciones.

Artículo 21º: Las autoridades responsables de la habilitación de establecimientos de los enumerados en el Artículo 1º, exigirán como condición para su habilitación el cumplimiento de las disposiciones de la presente Ley, alcanzando tal exigencia a los establecimientos existentes y habilitados a partir de la entrada en vigencia de la presente Ley.

título iv

de la recolección y transporte

Artículo 22º: las personas físicas o jurídicas responsables de la recolección y transporte de residuos patológicos deberán acreditar para su inscripción en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos, con carácter de declaración jurada:

Datos identificadores del titular de la empresa prestadora del servicio y domicilio legal de la misma.

Datos identificatorios de los generadores de residuos patológicos transportadas.

Listado de los vehículos a utilizar y su identificación.

Póliza de seguros que cubra daños causados, o garantía suficiente, que para el caso establezca la Autoridad de Aplicación.

Nómina del personal afectado a las tareas de transporte de los residuos patológicos.

Metodología utilizada para su tratamiento y destino final del producto. 

	Toda modificación que se produzca con respecto a los datos exigidos, deberá comunicarse a la Autoridad de Aplicación, dentro de los treinta (30) días de ocurrida.

Artículo 23º: La Autoridad de Aplicación dictará las disposiciones complementarias a las que deberán ajustarse los transportistas de residuos patológicos.

Artículo 24º: En los supuestos en que los residuos no puedan ser entregados en la planta de tratamiento, el transportista deberá devolverlos al establecimiento generador.

Artículo 25º: Todo transportista de residuos patológicos es responsable, en calidad de guardián de los mismos, de todo daño producido por estos en los términos del Título VI de la presente ley.

título v

del tratamiento y disposición final

Artículo 26º: La eliminación de los residuos patológicos se efectuará por un método alternativo que garantice la esterilización del producto del tratamiento de los mismos.

Métodos alternativos:

Autoclave o esterilización con vapor más trituración.

Tratamiento con microondas más trituración.

Inactivación técnica (estufa seca).

Desinfección química.

E) Irradiación (rayos gamma o bombardeo con haz de electrones).

Tratamiento Biológico: Que dé lugar a compuestos o mezclas finales que se eliminen por evaporación, secado, neutralización, precipitación, etcétera Que no puedan conducir a la recuperación de recursos, reciclado, reutilización directa u otros usos.

 Otros métodos que mediante el estudio y aprobación de organismos oficiales no modifiquen el medio ambiente.

	Queda prohibida, en todo el territorio de la provincia la utilización del sistema denominado de “enterramiento sanitario”, para la eliminación de residuos patológicos.

Artículo 27º: El tratamiento con incineradores deberá reconvertirse en nuevas tecnologías acordes a los preceptos del Artículo 26º. A tal efecto se otorgará a los generadores y operadores de residuos patológicos que ocupen esa técnica de tratamiento, un plazo de dos (2) años a partir de la sanción de la presente Ley.

Artículo 28º: Queda expresamente prohibida la comercialización en cualquiera de sus formas, de los residuos patológicos en todas las etapas: generación, almacenamiento, transporte, tratamiento y disposición final.

Artículo 29º: Es requisito para la inscripción del establecimiento que se encarga del tratamiento delos residuos patológicos, en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Patológicos, la presentación de una declaración jurada en la que se detalle

Datos identificatorios : Nombre completo y/o razón social, nómina, según corresponda, del directorio, socios gerentes, administradores, representantes y/o gestores, y domicilio legal.

Domicilio real y nomenclatura catastral del o los inmuebles en los que se realizará el tratamiento.

Inscripción en el Registro de Propiedad Inmueble, en las que se consigue, específicamente, que en dicho predio se realizarán tareas de tratamiento de residuos patológicos.

Características edilicias y equipamiento de la planta, descripción y proyecto de cada una de las instalaciones o sitios en los cuales un residuo patológico está siendo almacenado transitoriamente o tratado, suscripto por profesionales con incumbencia en la materia.

Planes de monitoreo para controlar la calidad de las emanaciones gaseosas y los residuos sólidos resultantes de los procesos de tratamiento de residuos patológicos.

Autorización Municipal o Comunal por la que se habilita la instalación en el lugar propuesto.

	Cualquier modificación a los datos a los que se refiere precedentemente, deberá ser comunicada a la Autoridad de Aplicación dentro de los treinta (30) días de ocurrida.

Artículo 30: En todo establecimiento donde se traten resíduos patológicos, sus titulares serán responsables, en su calidad de guardianes de éstos, de todo daño producido en función de lo dispuesto en el Título VI de la presente Ley. 

Artículo 31: La responsabilidad de la construcción y operación de las plantas de tratamiento de los resíduos patológicos es de las personas físicas, sociedades comerciales o cooperativa, consorcios de generadores de resíduos patológicos, municipalidades o comunas que decidan construir plantas para tal fin. Debiendo cumplir con las normas que determina la presente Ley, su reglamentación y disposiciones complementarias que en consecuencia se dicten, vinculadas a aspectos constructivos y operativos.

Artículo 32: Facúltase al las Municipalidades y Cominas a construir plantas de tratmiento de resíduos patológicos, de cuerdo a lo establecido en el Título V de la presente Ley.

título vi

de las infracciones y sanciones

Artículo 33: Toda infracción a las disposiciones de esta Ley, su reglamentaciñon y normas complementarias que en su consecuencia se dicten, será reprimida por la Autoridad de Aplicación con las siguientes sanciones, que podrán ser acumulativas:

Apercibimiento

Multas de 10 JUS y hasta cien (100) veces su valor, en función de la gravedad de los hechos.

Suspensión de la inscripción en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Resíduos Patológicos.

	Estas sanciones se aplicarán con prescindencia de la responsabilidad civil o penal que puediere imputarse al infractor.

	La sispensión o cancelación de la inscripción en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Resíduos patológicos implicará el cese de las actividades y la clausura del establecimiento. 

Artículo 34: Las sanciones previstas en el artículo anterior se aplicarán, previo sumario que asegure el derecho a defensa, y se graduarán de acuerdo con la naturaleza de la infracción y el daño ocacionado.

	Podrá obviarse cuando la gravedad de la infracciñón ponga en riesgo a la salud humana y resulte imprescindible la clausura del establecimiento.

Artículo 35: en casos de reincidencia, los mínimos y los máximos de las sanciones previstas en los incisos b) y c) del artículo 33, se multucarán por una cifra igual a la cantidad de reincidencias, aumentada en una unidad.

	Sin perjuicio de ello, a partir de la tercera reincidencia, en el lapso indicado más abajo, la Autoridad de Aplicación queda facultada para cancelar la inscripción en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Resíduos Patológicos y proceder a la clausura del establecimiento.

	Se considerará reincidente al que dentre del término de tres años inmediatos anterios a la comisión de la infracción, haya sido sancionado por ptra infracción.

Artículo 36: Las multas a que refiere el artículo 33, seránm percibidas por la Autoriad de Aplicación, e ingresarán como recursos de la misma, con destino a los gastos vinculados a la aplicación de la presente Ley.

Artículo 37: Cuando el infractor fuere una persona jurídica, los que tengan a su cargo la dirección, administración o gerencia, serán responsables de las sanciones establecidas en el artículo 33. 

títiulo vii

de la autoridad de aplicación

Artículo 38º: Será Autoridad de Aplicación de la presente Ley el Ministerio de Salud y Medio Ambiente, a través de la Dirección de Saneamiento Ambiental y organismo que el el futuro lo sustituya, a la que compete en tal carácter:

Entender en la determinación de los objetivos y políticas en materia de residuos patológicos.

Ejecutar los planes, programas y proyectos vinculados a la aplicación de la presente Ley, en base a las directivas que imparta el Poder Ejecutivo y/o el Ministerio de que depende.

Entender en la fiscalización de la generación, manipulación, transporte, tratamiento y disposición final de residuos patológicos.

Entender en la elaboración y fiscalización de las normas relacionadas con la contaminación generada por residuos patológicos.

Entender en el ejercicio del poder de policía ambiental, en lo referente a residuos patológicos.

Crear un sistema de información, de libre acceso a la población, con el objeto de hacer públicas las medidas que se implementen, vinculadas a la plena aplicación de la presente Ley.

Dictar normas técnicas complementarias en materia de residuos patológicos.

Elaborar y proponer al Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, la reglamentación de la presente Ley.

Ejercer todas las demás facultades y atribuciones que la Ley le confiere.

Artículo 39º: La Autoridad de Aplicación queda facultada para convenir o contratar servicios con organismos oficiales, Universidades Nacionales o Provinciales, para recabar asistencia técnica o desarrollar investigaciones que el ejercicio de sus atribuciones le requiere.

Artículo 40º: La Autoridad de Aplicación propiciará la suscripción de convenios de complementación con municipalidades y comunas a los siguientes fines:

Realizar relevamientos a los fines de determinar la cantidad y características de los rsiduos patológicos generados y sus generadores.

Efectuar el análisis del destino dado a los residuos patológicos y propiciar medidas orientadas al encuadramiento de situaciones existentes en lo establecido por la presente Ley.

Determinar, en base a las disposiciones de ordenamiento urbano, los lugares asignados para la instalaciónde las plantas de tratamiento de residuos patológicos y disposición final de los residuos sólidos resultantes.

Considerar la posibilidd de que el municipio o la camuna asuma las tarias de recolección y transporte de residuos patológicos hasta su lugar de tratamiento, con cargo a los generadores de los mencionados residuos.

Coordinar todos los aspectos que tiendan al cumplimiento de los objetivos de la presente Ley, en especial los relativos a la inspección y control, en los casos en que se considere pertinente o aconsejable la participación municipal o comunal, bajo supervisión, fiscalización y control de la Autoridad de Aplicación.

título viii

disposiciones complementarias

Artículo 41º: La obligatoriedad del tratamiento de los residuos patológicos tendrá vigencia a partir de al fecha determinada en el Artículo 42º.

	La determinación del plazo antes citado no exime a los generadores de residuos patológicos de las responsabilidades que emanan de la presente Ley, por los perjuicios ocasionados a terceros, o al medio ambiente, por un manejo inadecuado de los residuos patológicos generados.

Artículo 42º: La presente Ley será de orden público y entrará en vigencia a los ciento ochenta (180) días de su promulgación, plazo dentro del cual el Poder Ejecutivo deberá reglamentarla.�

Artículo 43º: Derógase toda otra disposición que se oponga a la presente.

Artículo 44º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	Este nuevo texto de la Ley que regula el tratamiento de los residuos patológicos -que fuera presentada en esta Cámara en dos oportunidades- se diferencia fudamentalmente por la reconverción de los incineradores en el tratamiento de los residuos patológicos en nuevas técnicas alternativas.

	Ese método ha sido prohibido y objeto de moratorias para su empleo, desde hace varios años en distintos países debido al efecto contaminante que producen en el medio ambiente los hornos donde se efectua la incineraciónde los residuos. Al respecto se puede mencionar: Suecia, Londres, estado de Tennessee (EE.UU.), Bélgica (parte de habla flamenca), el estado de West Virginia (EE.UU.), el estado de Rhode Island (EE.UU.), el gobierno de la provincia de Ontario (Canadá), El Concejo Municipal de Baltimore, Maryland (EE.UU.), la USEPA (EE.UU.), Grecia, la municipalidad de Diadema, es el estado de San Pablo, Brasil y otros. También hubo fuerte oposición pública para la instalación de incineradores en: Australia, España, Alemania, Reino Unido, Polonia, Bélgica, Irlanda, Brasil, México, Portugal, Francia y Argentina.

	Las emisiones de los incineradores provocan concentraciones de dioxinas en el medio ambiente. Las dioxinas son compuestos persistentes y susceptibles de biomagnificación, es decir, sus componentes se van elevando hacia los eslabones superiores de la cadena alimentaria.

	La Agencia de Protección del Medio Ambiente de los EE.UU. -USEPA- identificó a los incineradores de resifuos hospitalarios como la mayor fuente de emisión del tipo diosinas en ese país.

	Diversas investigaciones realizadas sobre trabajadores expuestos accidentalmente a dioxinas dieron como resultado que las mismas producen daños al sistema inmunitario, cambios en losniveles de algunas hormonas, mortalidad prenatal, problemas en el desarrollo de la inteligencia y alteraciones en el sistema reproductor. La USEPA las define como cancerígeno humano probable.

	Las dioxinas se encuentran en el grupo de las doce sustancias tóxicas y persistentes, cuya eliminación progresiva fue acordada por los países miembros de las Naciones Unidas, en la Conferencia Intergubernamental para la Protección del Medio Ambiente Marino de la Contaminación Procedente de Fuentes Terrestres (Washington, 1.995).

	Según la USEPA “los compuestos tipo dioxinas pueden generarse y liberarse al medio ambiente a partir de varios procesos de combustión cuando existe una fuente de cloro”.

	El aumento de los productos descartables empleados en los hospitales ha producido un incremento en el consumo de papel. Como el papel suele ser blanqueado con cloro, la incineración de esos artículos también también sería responsable de la emisión de dioxinas y furanos.

	Otro elemento indicador de existencia de uan fuente de cloro es el PVC (policloruro de vinilo), debido al gran contenido de aditivos tóxicos que suelen tener los artículos de ese plástico. Deben agregarse grandes cantidades de plastificadores para asegurar la flexibilidad de, por ejemplo, las bolsas de sangre o suero. El plastificador más empleado es el DEHP (DI-2-etilhexilftalato), que ha mostrado propiedades carcinogénicas en animales de laboratorio. Dada la falta de estudios epidemiológicos adecuados en seres humanos, la Agencia de Protección del Medio Ambiente de EE.UU., clasifica al DEHP como “posible cancerígeno humano”. Como el DEHP no está firmemente integrado a la matriz de PVC, puede migrar hacia el interior del envase de PVC -por ejemplo de la bolsa de suero- y como este compuesto es altamente soluble en grasas, puede desorverse en el fluido contenido en la bolsa y causar graves daños al paciente.

	Asimismo, se ha visto que el DEHP puede entrar por vía respiratoria a partir del tubo empleado en aquellos pacientes con traqueotomía. Debido a su alta volatilidad el DEHP de los tubos de PVC puede entrar a los pulmones en altas concentraciones.

	Muchos hospitales en Europa están evitando la utilización de PVC para productos tales como jeringas descartables, guantes y evases.

	Además de la dioxina existen otros elementeos que so liberados por los incineradores, como metales pesados (cantidades significativas de plomo, cadmio, mercurio, cromo, niquel, arsénico, zinc y berilio), los cuales causan lesiones neurológicas y pulmonares en los seres humanos. Muchos de los metales pesados tienen un efecto sobre el sistema reproductor afectando la fertilidad humana o el desarrollo del embrión.

	En la actualidad existen tecnologías alternativas para el tratamiento de los residuos patológicos, distintas de la incineración, entre las cuales se pueden mencionar:

Autoclave o esterilización por vapor más trituración: Esta tecnología ha sido practivada durante años y se emplea básicamente para objetos reutilizables como jeringas y otros instrumentos médicos.

Tratamiento con microondas más trituración: La desinfección se basa en el tratamiento de los residuos hospitalarios en presencia de calor húmedo y de microondas convencionales.

Desinfección química: Implica el contacto del residuo con un producto químico, desinfectante que mata o inactiva los agentes infecciosos. Es esencial al seleccionar un desinfectante, conocer cuál es el tipo de microorganismos que se desea eliminar.

	También existen otros métodos que utilizando el triturado pueden reducir el volumen de los desechos de un 60% a un 80%.

	Este proyecto sigue manteniendo en su esencia los planteos formulados anteriormente, respecto a la preservación del medio ambiente y la protección de la salud pública. Delimita las responsabilidades de los generadores, transportistas y responsables de la destrucción de los residuos.

	También desecha definitivamente el enterramiente sanitario como forma de depósito de los residuos patológicos.

	Esta iniciativa refleja la necisidad de definir normas y criterios que traten de regular la manipulación y el tratamiento de los residuos patológicos, teniendo en cuenta la legislación nacional y de oras provincias, para abordar un tema que hasta el momento ha sido motivo de discusión y conflictos.

	Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

Altare - Ciccarelli.

-	A las Comisiones de Salud Pública y Asistencia Social, de Industria y Comercio y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

V

LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE

LEY:

TÍTULO I

Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Fo.D.M.A.C.)

Artículo 1º: Créase el Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Fo.D.M.A.C.), dependiente del Ministerio de Salud y Medio Ambiente.

Artículo 2º: Objetivos: el Fo.D.M.A.C. tiene como objetivos solventar las operaciones quirúrgicas, estudios previos, prótesis y tratamientos de alta complejidad que no se puedan realizar en Hospitales Públicos. Dirigidos a solucionar padecimientos neuroquirúrgicos centrales o cardioquirúrgicos que requieran solución inmediata, excluidos los transplantes de órganos y las ortesis.

Artículo 3º: Beneficiarios: son beneficiarios del Fo.D.M.A.C. los habitantes Santafesinos sin cobertura médica y atendidos en Hospitales Públicos.

Artículo 4º: Administración: el Fo.D.M.A.C. es administrado por el Ministerio de Salud y Medio Ambiente, quien depositará los recursos en una cuenta corriente bancaria creada a este sólo efecto.

Artículo 5º: Recursos: el Fo.D.M.A.C. se conforma con el diez por ciento (10%) de los recursos del Fondo de Asistencia para la Salud Pública creado en el artículo 4º de la Ley 10.520 y lo establecido en el artículo 14º de la presente ley. 

Artículo 6º: Áreas de servicios: los pacientes serán derivados a los servicios habilitados más próximos a sus domicilios.

TÍTULO II

Comisión de Evaluación, Seguimiento y Fiscalización del Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Co.Fo.D.M.A.C.)

Artículo 7º: Créase la Comisión de Evaluación, Seguimiento y Fiscalización del Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Co.Fo.D.M.A.C.), dependiente del Ministerio de Salud y Medio Ambiente.

Artículo 8º: Integrantes: la Co.Fo.D.M.A.C. está integrada por los Jefes de Zonas de Salud V y VIII, el Subsecretario de Salud Pública y los representantes de los Colegios Profesionales del Arte de Curar.

Artículo 9º: Designación: los integrantes de la Co.Fo.D.M.A.C. que representan a los organismos y entidades mencionadas en el artículo 8º, serán designados por el Poder Ejecutivo a propuesta de las mismas.

Artículo 10º: Finalidades: la Co.Fo.D.M.A.C. tendrá las siguientes funciones:

Evaluar la disposición de los montos que integran el Fondo para Centro de Derivación de Alta Complejidad Médica.

Habilitar un Registro de Servicios Públicos, Privados y Efectores de la Seguridad Social, con capacidad médica, científica y tecnológica de realizar estos procedimientos de Alta Complejidad en el ámbito de la provincia.

Seguir la evolución de los beneficiarios del Fondo para Centro de Derivación de Alta Complejidad Médica. Solicitar a esos efectos un informe de morbi-mortalidad y resultado de los pacientes derivados para establecer una calificación conceptual de los servicios que realicen estas prácticas.

Establecer un orden de efectividad de cada servicio como consecuencia de lo descripto en el inciso anterior, el que se tendrá como base para la calificación del año siguiente, evaluándose resultados, tecnologías y niveles científicos. Sin ningún tipo de exclusiones excepto las que surjan de las calificaciones de calidad, resultados y morbi-mortalidad.

Realizar las derivaciones de los casos de acuerdo a la gravedad de los mismos, siguiendo un orden de prioridades médicas. Las solicitudes se recepcionarán a través de los Hospitales Públicos a la Comisión de Evaluación, Seguimiento y Fiscalización del Fondo para Centro de Derivación de Alta Complejidad Médica.

Se faculta al Ministerio de Salud y Medio Ambiente a establecer la modalidad de valor prestacional.

Artículo 11º: De su constitución: la Co.Fo.D.M.A.C. se constituirá dentro de los cuarenta y cinco (45) días posteriores a la fecha de publicación de la presente Ley en el Boletín Oficial.

TÍTULO III

Disposiciones de Procedimiento

Artículo 12º: El Ministerio de Salud y Medio Ambiente deberá elevar semestralmente a las Cámaras que componen la Legislatura de la Provincia, un informe sobre los montos remitidos al Fo.D.M.A.C. y la aplicación de los mismos con indicación expresa de los beneficiarios y de las patologías asistidas a los mismos y el costo de cada una de las prestaciones.

TÍTULO IV

Disposiciones Suplementarias

Artículo 13º: Reemplázase el artículo 4º de la Ley 10.520 por el siguiente:

“Artículo 4º”: Créase el Fondo de Asistencia para la Salud Pública, en el ámbito del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, el cual tendrá el tratamiento de una cuenta especial, con el objeto de atender directamente las necesidades derivadas de los planes de Salud Pública.

Los recursos del Fondo de Asistencia para la Salud Pública serán los siguientes:

Los importes resultantes de lo establecido en los artículos 44º, 45º y 46º de la Ley 8.269.

Los aportes que pudiere realizar el sector público nacional, provincial o municipal, y que se puedan aplicar al cumplimiento de los fines previstos.

Las donaciones y legados que se reciban, las contribuciones especiales que se establezcan y todo otro recurso que se pueda aplicar al cumplimiento de los fines previstos.

Los recursos indicados en el párrafo anterior se aplicarán a:

El noventa por ciento (90%) para:

Atender erogaciones de equipamiento, mantenimiento y funcionamiento (excluidas erogaciones en personal) de los Hospitales Públicos Provinciales.

Atender erogaciones de equipamiento, mantenimiento y funcionamiento en bienes y servicios del Laboratorio de Fármacos Medicinales (L.I.F.).

El diez por ciento (10%) para:

Aporte al Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Fo.D.M.A.C.).

Artículo 14º: Incorpórase al Código Fiscal (texto ordenado 1.980 y sus modificaciones) en su Libro Segundo, Título Segundo - Impuesto sobre los Ingresos Brutos -, Capítulo IV - De la Determinación, Liquidación y Pago -, el siguiente artículo:

Artículo Nuevo: Los Colegios y Asociaciones Médicas deben deducir del impuesto retenido a los profesionales, un porcentaje del diez por ciento (10%), que depositarán en el Fondo para Derivaciones Médicas de Alta Complejidad (Fo.D.M.A.C.).

Artículo 15º: La Administración Provincial del Impuesto (A.P.I.) debe aportar un porcentaje del diez por ciento (10%) de los ingresos brutos retenidos a las Instituciones Médicas Privadas y Sindicales con efectores propios, que depositará en el Fo.D.M.A.C..

Artículo 16º: El diez por ciento (10%) de los anticipos mensuales de los importes que en definitiva correspondan de conformidad a los establecidos en el artículo 45º y en las proporciones determinadas en el artículo 44º de la Ley 8.269 debe afectarse al Fo.D.M.A.C.. A tal efecto el Ministerio de Salud y Medio Ambiente dispondrá de los actos administrativos necesarios para que se realicen los depósitos correspondientes.

Artículo 17º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	El avance de la ciencia y la tecnología permite hoy llevar a cabo operaciones quirúrgicas y tratamientos de alta complejidad médica (By Pass, angioplastia, neurocirugía, embolizaciones cerebrales, etc.), pero no podemos dejar de reconocer que muchos Santafesinos no puedan acceder al derecho de preservar su salud por no contar con cobertura mèdica.

	Es indudable que esta demanda insatisfecha, que es un deber esencial de cualquier gobierno, es una realidad que nos debe ocupar a todos. No obstante que hoy a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente o de la Secretaría de Estado de Promoción Comunitaria, se intenta hacer frente a esta realidad, indudablemente es insuficiente y en muchos casos extemporánea.

	Por lo expuesto es que se propone crear un fondo específico para tal fin y un órgano de fiscalización y seguimiento del mismo. 

	Una de las finalidades del órgano de fiscalización será la de habilitar un registro de servicios de alta complejidad sin exclusiones, que recibirán las derivaciones en forma ordenada y alternadas de manera de evitar cualquier tipo de favoritismo.

	Los servicios elevarán periódicamente al centro de derivación las tasas de mortalidad de las prácticas que se les asignen y se establecerá una calificación para ser evaluadas por la Comisión de Seguimiento y de acuerdo a esa calificación se clasificarán y readecuarán las derivaciones.

	Los recursos previstos son un porcentaje del diez por ciento (10%) de la alícuota del impuesto sobre los ingresos brutos provenientes de las retenciones que se efectúan a los profesionales de los colegios y asociaciones médicas, lo que apunta de alguna manera a devolver en salud lo recaudado por esa actividad. Por otra parte se pretende que el Ministerio de Salud y Medio Ambiente destine el diez por ciento (10%) de lo asignado por la Ley 10.520 - para bienes y servicios no personales -, para operaciones de alta complejidad. Esta meta a priori totaliza aproximadamente tres millones ochocientos mil pesos ($3.800.000-), más el aporte por ingresos brutos señalado anteriormente.

Por las argumentaciones expuestas y con el convencimiento que contribuiremos a cumplir parcialmente con una función esencial del gobierno como es la asistencia en salud, es que solicitamos a nuestros pares la aprobación del presente proyecto de ley.





- A las  Comisiones de Seguridad Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

VI



La Legislatura de la Provincia de Santa Fe, sanciona con fuerza de:

L E Y

Artículo 1º).- Modifícase el artículo 36º de la ley 7945 ( Código Procesal Laboral ) el que quedará redactado de la siguiente forma: ¨ Artículo 36º .- Impulso procesal. El procedimiento será impulsado por las partes, salvo los casos expresamente determinados en este Código, en que el tribunal deba hacerlo de oficio.¨.-

Artículo 2º).- Sustitúyese el artículo 37º de la ley 7945 ( Código Procesal Laboral ) por el siguiente texto: ¨Artículo 37º .-Transcurrido un año sin que se impulse el proceso, procederá la declaración de caducidad de instancia, con los mismos requisitos y efectos previstos en el Código Procesal Civil y Comercial de la Provincia de Santa Fe.¨.-

Artículo 3º).- Disposición transitoria: Para todos los juicios en trámite, el plazo de un año previsto en el artículo anterior, comenzará a correr desde la fecha de entrada en vigencia de la presente ley.-

Artículo 4º).- Regístrese y comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

Una de las falencias más notorias del funcionamiento de la justicia, la constituye la morosidad del proceso. Con razón ha llegado a afirmarse que ¨una justicia lenta no es justicia ¨.

El desafío de estos tiempos, es mejorar el proceso judicial, adoptando los mecanismos y procedimientos que posibiliten la economía y celeridad procesal.

Constituye un reclamo generalizado de los justiciables erradicar dichas prácticas, máxime cuando los intereses en juego son de los sectores más necesitados, que concurren a la administración de justicia, en reclamo de sus derechos laborales vulnerados.

El presente proyecto modifica la ley 7945 ( Código Procesal Laboral ) que en la actualidad establece una excepción al régimen general de caducidad de instancia, por la inactividad de las partes. En efecto, los actuales artículos 36º y 37º han invertido la carga del impulso procesal que corresponde a las partes, por una carga impuesta al Tribunal competente, a intimar a los litigantes, para que expresamente manifiesten si tienen interés en la prosecución de la causa.

Este sistema en la actualidad, no pasa de una aspiración legal, ya que en la práctica no se realiza ante la acumulación del trabajo procedimental de los Juzgados, lo que significa que los juicios continúan paralizados y/o demorados y los trabajadores se encuentran desamparados y con sus derechos en estados de expectativas durante años.

Ante estos casos, las responsabilidades se diluyen entre los profesionales intervinientes y los funcionarios judiciales, mientras los únicos perjudicados no tienen posibilidades de intervención.

La modificación propuesta, significa un paliativo tendiente a facilitar e impulsar las actuaciones por las partes interesadas en el proceso, salvo los casos excepcionales que el mismo Código contempla para el impulso de oficio por parte del Tribunal, castigando con la caducidad la mora judicial, determinando fehacientemente los casos de mala praxis profesional, con las responsabilidades emergentes del caso.



FAVARIO - BULLRICH - MERINO - MARTINEZ - 

- A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

VII

LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE LEY:

ARTICULO 1º.- Incorpórase al Código de Faltas de la provincia (Ley 10.703) título:

TITULO VIII BIS

CONTRA LA CONVIVENCIA ARMONIOSA

Artículo 125 bis: Quien incurriere en “discriminación” será reprimido con multa de hasta cincuenta jus o arresto de hasta veinte días. Si la conducta discriminatoria se produjere en lugares, locales o espacios abiertos al público o destinados al público, la responsabilidad se entenderá extendida a los propietarios, gerentes, encargados, o responsables permanentes o transitorios de los mismos; pudiendo en tal caso, disponerse como pena accesoria la clausura del local por el término de hasta sesenta días.

Artículo 125 ter: Quien resulte imputado de la contravención descripta por el artículo anterior, podrá solicitar la suspensión del juicio a prueba. 

No procederá la suspensión del juicio a prueba cuando el imputado sea un funcionario público en el ejercicio de sus funciones. El juez decidirá sobre la razonabilidad de la petición en resolución fundada, debiendo disponer que durante un plazo que fijará entre tres meses y un año, el imputado cumpla todas o algunas de las siguientes reglas de conducta:

1) Fijar residencia;

2) Asistir a la escolaridad primaria si no la tuviere cumplida;

3) Realizar estudios o prácticas para su capacitación laboral o profesional;

4) Someterse a tratamiento psicológico previo informe que acredite su necesidad y conveniencia;

5) Adoptar oficio, arte, industria u ocupación adecuado a su capacidad;

6) Realizar trabajos no remunerados en favor del Estado o de instituciones de bien público; tareas de índole comunitaria; o tareas destinadas a la reparación moral de la persona o grupo de personas que hubiere ofendido; todo esto fuera de sus horarios habituales de trabajo.

Estas reglas podrán ser adecuadas por el Tribunal según sean convenientes al caso.

Ante el incumpliento del imputado de alguna de las reglas que fijare el Tribunal, éste podrá dejar sin efecto la suspensión del juicio, continuando el mismo. También quedará sin efecto la suspensión del juicio si el imputado cometiere un delito o una nueva contravención.

Durante el lapso que el juicio se encuentre suspendido, también se suspenderá la prescripción de la acción penal.

La suspensión del juicio a prueba sólo podrá prosperar si se trata de un infractor primario respecto de la contravención descripta en el artículo anterior.

La suspensión de un juicio a prueba cuando se impute la contravención descripta en el artículo anterior podrá ser concedida por segunda vez solamente si hubieran transcurrido dos años a contar de la fecha en la cual se resolvió la suspensión del juicio a prueba en el primer proceso, y siempre y cuando el imputado hubiere cumplido durante el lapso estipulado con las reglas fijadas por el Tribunal.

Artículo 125 quater: Cuando se arribe a fallo condenatorio, por la comisión de la contravención prevista en el artículo 125 bis; firme que quedare, será obligatorio para el Tribunal sentenciante ordenar al Boletín oficial de la Provincia, la publicación íntegra del mismo, inclusive con sus considerandos. 

ARTICULO 2º.- Agrégase a la Ley 10.703, en su Libro I, Título 2, el siguiente artículo:

Artículo 13 bis: Discriminación: Se entenderá por discrimincación toda distinción, exclusión, restricción o preferencia basada en motivos de raza, color, linaje u origen nacional o étnico, que tenga por objeto o por resultado anular o menoscabar el reconocimiento, goce o ejercicio en condiciones de igualdad, de los derechos humanos y libertades fundamentales en las esferas políticas, enconómica, social, cultural o en cualquier otra esfera de la vida pública. (Artículo I, Numeral I de la Convención Internacional sobre Eliminación de Todas las Formas de Discriminación).

Artículo 3º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	Este proyecto que traigo a consideración de mis pares, es una iniciativa del señor defensor del Pueblo y dada la importancia y trascendencia que implica adecuar la normativa legal vigente a fin de combatir las conductas discriminatorias es que hago míos los fundamentos del anteproyecto de los cuales me permito transcribir los siguientes: “Nuestro país ha receptado numerosos instrumentos internacionales contra las conductas discriminatorias; los más importantes con rango constitucional, como son la convención Internacional sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación Racial; Convención sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación de la Mujer; Convención Americana sobre Derechos Humanos”.

	“Del primero de ellos, surge la definición jurídico-política de discriminación:”Discriminación Racial denotará toda distinción, exclusión, restricción o preferencia basada en motivos de raza, color, linaje u origen nacional o étnico, que tenga por objeto o por resultado anular o menoscabar el reconocimiento, goce o ejercicio en condiciones de igualdad, de los derechos humanos y libertades fundamentales en la esfera política, económica, social, cultural o en cualquier otra esfera de la vida pública” (Parte I , art. I, Numeral I). En líneas generales, todos estos instrumentos internacionales obligan a los Estados suscribientes o adherentes de los mismos a “adoptar la normativa interna necesaria y conveniente para el efectivo cumplimiento de lo instituido”.

	“En nuestro país se encuentra vigente la Ley 23.592 por la cual se instituye a la discriminación por un lado como un delito civil, y por otro como agravante a algún delito penal, no existiendo la discriminación, como tal, como delito penal autónomo. La mencionada ley, en el artículo 3º, instituye dos figuras penales que relacionan a la conducta discriminatoria, con la existencia de una organización o asociación destinada al proselitismo y difusión de la superioridad de razas; o a la propagación de odio racial o religioso; pero la “discriminación” tal cual la definición expuesta más arriba, que constituye derecho positivo en el sistema legal argentino no está alcanzada por este tipo penal, por ende, es un conducta impune”.

	“Que a luz de las actuales circunstancias, y de las múltiples manifestaciones discriminatorias que pueden verse en estos días, esa impunidad ya no puede existir. Porque por un lado implica la consagración de la injusticia y porque por el otro, la omisión de reprimenda opera como inducción a una conducta discriminatoria recurrente”.

	“Que las prácticas discriminatorias, buscándolo o no, terminan por instalar en el cuerpo social un verdadero “odio”, siendo el sistema más grave y más elocuente de descomposición social”.

	“Puede decirse entonces que la discriminación pone a la sociedad en un estado de riesgo y de peligro de ser presa y víctima de actos más graves, de actos que implican una lesión concreta y tangible a los individuos que componen esa comunidad. Que en consecuencia que la reprimenda a la discriminación para que sea efectiva deberá contener un intento de reeducación de quien perpetra la conducta antisocial”.

	“Que embarcados en la tesis de la reprimenda contravencional se ha de introducir un elemento más tendiente a buscar esa reeducación o esa reformulación socio-cultural combativa de la práctica discriminatorias. Así se ha considerado una alternativa -que estará en manos del Juez- para que el infractor por discriminación pueda redimir la pena que le correspondería y en su lugar realizar alguna tarea de carácter social o comunitario, o bien de una suerte de resarcimiento moral respecto de la persona o del grupo de personas que hubiere ofendido con sus conductas discriminatoria. Pero sin mengua de lo expresado, sin abandonar el propósito de formación y educación social, se estima necesario proponer un castigo severo, una verdadera punición”.

	“Que el paso que existe entre la reprimenda con sentido educativo y la punición propiamente dicha, dependerá de la circunstancia del caso concreto -que como no puede ser de otra manera evaluará el juez respectivo-y de la circunstancia de que se trate de un infractor primario respecto de esta nueva figura contravencional”.

	“Que, por último, y siempre con la mira preventora y de consicientización social, quedará plasmada la obligación de la difusión del fallo”.

		Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto. 



- A las Comisiones de Derechos y Garantías y de Asuntos ConstitucioNales y legislación General.

VIII

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE



R e s u e l v e :

Artículo 1º.- Declarar de interés el libro “Tango, melancólico testigo” de Jorge Gottling.

Artículo 2º.- Recomendar al Ministerio de Educación de la Provincia, su difusión entre los estudiantes de los distintos niveles educativos en las disciplinas afines.

Artículo 3º.- Delegar en la Presidencia de ésta Cámara, la organización de una disertación del autor sobre el contenido de la obra mencionada.

Artículo 4º.- Comuníquese, publíquese, archívese.



Señor Presidente:

	El motivo de esta resolución es tratar de impulsar todos aquellos intentos de real valía, que sirvan para difundir nuestra cultura urbana, y el tango como fenómeno único de la cultura urbano-portuaria.

	El autor del libro “Tango, melancólico testigo”, Jorge Gottling, entre otros importantes lauros, ganó el Premio Konek 1997 de Comunicación, pertenece al grupo de periodistas capaces de abordar temas de gran diversidad. Edificó su carrera a través de una prolongada trayectoria de casi tres décadas en el diario Clarín, donde trabajó en Política Internacional, Opinión, Espectáculos e Información General.

	Este año, la editorial Corregidor editó este libro, que combina el relato con vértigo periodístico y el rigor de la investigación.

	El tango, con sus mitos, rituales y sobreentendidos, asume su protagonismo como el fenómeno más genuino y original de nuestra cultura urbana.

	La madre, la fractura de la pareja, los tiempos idos, el alcohol, el juego, la venganza y el duelo, son abordados en este trabajo imprescindible para develar los códigos del género.

	Los vapores del recuerdo, las incertidumbres de los porteños, los cálidos territorios de la nostalgia y otros resquemores edifican la geografía de los sentimientos que se manifiestan en el tango.

	Una serie de entrevistas fantásticas a personajes del Olimpo Tanguero, de reciente desaparición, como son los casos de: Sebastián Piana, Héctor Stamponi, Homero Expósito, Angel D´Agostino, Virulazo, Armando Pontier, Julián Centeya y Juanca Tavera completan esta entrega.

	Por todo lo expuesto, y teniendo en cuenta la importancia del tema, es que estimo conveniente recomendar la difusión del libro en los establecimientos educativos y la posibilidad de contar con la presencia del autor para disertar sobre el tema, será una oportunidad de intercambiar experiencias y vivencias sobre nuestra música ciudadana.

	Por ello, solicito a mis pares el voto favorable a esta iniciativa. 



- A la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social.

IX



PROYECTO DE COMUNICACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE

R E S U E L V E )

	Auspiciar EL TORNEO INTERNACIONAL DE POLO ACUÁTICO - Categoría Menores “B”, que se levará a cabo el próximo 16 de setiembre en el club Regatas de la ciudad de Santa Fe.-



Señor Presidente :

El Torneo Internacional de Polo Acuático que organiza el club de Regatas de Santa Fe con motivo de conmemorar el 106 aniversario de su fundación, es el primero en su tipo, no sólo porque nunca se había disputado un encuentro de este nivel, sino también porque está destinado a una categoria promocional que contempla edades entre 12 y 14 años.

Cabe destacar que al mencionado evento concurrirán delegaciones de Rosario, Buenos Aires, Mendoza, Uruguay, Brasil y Chile, estimándose un total de 140 visitante, considerando jugadores, entrenadores y delegados. Teniendo en cuenta que la institución organizadora es puramente amateur y que se necesita de un gran esfuerzo físico y económico para proveer alojamiento y comida a los visitantes, es que se solicita del apoyo y la colaboración de todos para que el evento resulte el éxito esperado.

Es por ello que apelamos a la sensibilidad y buena disposición de esta Cámara para que auspocie este evento deportivo que posibilitará la sana práctica de este deporte y con seguridad tendrá un efecto positivo en la vida de los participantes.

Por los argumentos expuestos, solicito a mis pares de esta Cámara la aprobación del presente proyecto.-

- A la Comisión de Promoción Comunitaria.

x

proyecto de declaración

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe declara su adhesión a las manifestaciones realizadas por la Junta Intercooperativa de Productores de Leche, respecto a la decisión adoptada por el Departamento de Agricultura de los Estados Unidos (USDA) en el sentido de incrementar en 30.000Tns. el cupo de exportación de leche en polvo descremada en condiciones de subsidio, perjudicando notoriamente la posición de nuestros productos lácteos en los mercados, violando acuerdos internacionales en la materia.



Señor Presidente:

	La Junta Intercooperativa de Productores de Leche ha denunciado públicamente una decisión adoptada por el gobierno americano en el sentido de interpretar incorrectamente lo establecido en el Acuerdo de la Ronda Uruguay del GATT, que fija un tope de toneladas como el cupo máximo para exportaciones subsidiadas de leche en polvo en el período julio ‘97/junio ‘98. Al respecto indica que dicho país ha completado su cupo de unas 100.00 toneladas en esas condiciones para ese período que culmina en los próximos días.

	Las 30.000 toneladas adicionales que se pretenden volcar al mercado por el gobierno de EE.UU., provienen de la errónea interpretación de que los volúmenes subsidiados no exportados en años anteriores pueden acumularse y realizarlos en períodos posteriores.

	Esta actitud se considera un duro traspié en el arduo camino que conduce hacia la eliminación de las prácticas desleales en el comercio exterior ya que 30.000 toneladas de leche en polvo descremada y subsidiada volcadas en el mercado, producirán un baja sensible en los actuales precios de ese producto.

	Señor Presidente, Santa Fe es la segunda provincia productora de lecha del país y medidas como la de este tipo generarán serias bajas en los ingresos de los productores tamberos como también en el sector lácteo-industrial, trayendo como consecuencia una seria perturbación en las economías regionales identificadas y dependientes de esta producción específica.

	Por los motivos expresados precedentemente solicito a mis pares el tratamiento y aprobación del presente proyecto de declaración.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Industria y Comercio.

xi

proyecto de declaración

	La Cámara de Diputados  declara su adhesión al XVIII Congreso Internacional de Producción Lechera que se llevará a cabo desde el 27 de julio hasta el 14 de agosto del corriente año, en la ciudad de Rafaela, organizado por la Estación Experimental Agropecuaria del INTA de dicha localidad.



Señor Presidente:

	El presente proyecto de comunicación tiene como objetivo fundamental adherir a uno de los congresos más importantes que sobre producción lechera se realiza en nuestro país y en especial en el mayor centro productivo provincial como es el área de influencia de la ciudad de Rafaela.

	El Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria (INTA) ha elegido a la Estación Experimental de Rafaela como organizador de este curso internacional, cuyos destinatarios principales son los profesionales de las ciencias agrarias, que como agentes de cambio serán los futuros responsables de su difusión al sector de la producción e industrial.

	El objetivo del mismo es poner a disposición del auditorio todos los adelantos tecnológicos existentes en los países más avanzados en producción lechera, incluyendo desde los aspectos técnico-productivos, de calidad y comercialización cuya exposición estará a cargo de los mejores especialistas en lechería de Argentina, Europa, Estados Unidos, Australia y Nueva Zelanda, entre otros.

	Señor Presidente, de más está decir la importancia que la lechería tiene para la provincia de Santa Fe, pero deseo comentar que el aumento de nuestras exportaciones dependerá cada vez más de la calidad de ese producto y sus derivados y este curso pretende conjugar este concepto junto con el desarrollo potencial de nuestros tambos en sus incrementos productivos.

	En virtud de la importancia del tema y en especial su significación para Santa Fe, es que solicito el tratamiento y aprobación del presente proyecto.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Agricultura y Ganadería.

xii

proyecto de declaración

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe declara su adhesión y beneplácito por las gestiones que se vienen realizando, para adoptar una moneda única entre los países componentes del denominado Mercado Común del Sur (MERCOSUR) facilitando de ese modo la integración regional, en un marco de coordinación de políticos macroeconómicas a efectivizarlas en el mediano plazo.



Señor Presidente:

	No escapa a su conocimiento que dentro de las políticas necesarias para facilitar una integración adecuada de los países miembros del denominado Mercado Común del Sur (MERCOSUR), existe una de vital importancia tal cual es el logro de una moneda única y común para los países miembros.

	Como ya fuera expresado, este tema es parte integrante de otros temarios mayores relacionados con la existencia de políticas macroeconómicas cuya coordinación ha de permitir amortiguar los efectos de las crisis financieras de otras regiones que pueden llegar a afectar al mencionado bloque. Es por ello que es necesario apuntalar el crecimiento del MERCOSUR en un marco de economía abierta y desafiante al comercio mundial, siendo la existencia de una moneda única, uno de los factores que ha de hacer más sencillas las relaciones de intercambio entre los miembros.

	El manifiesto interés de otras regiones de incorporarse a tan atractivo mercado debe ser facilitado por reglas de juego claras y que propiecien dicha incorporación, siendo la unificación monetaria, una de las herramientas que ha de permitir sea más atractiva y sencilla la participación en el mercado internacional.

	Cabe resaltar que ésta es una aspiración en el mediano plazo y se supone que no implicaría cambios en las políticas monetarias de los países integrantes.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Industria y Comercio.

XiIi

PEDIDO DE INFORME

	La Cámara de Diputados solicita al Poder Ejecutivo que a través del organismo correspondiente y con relación a las medidas para combatir el denominado “fraude eléctrico”, informe lo siguiente:

	1.- El costo operativo de la línea telefónica que figura en la guía respectiva a la ciudad de Santa Fe que provee la empresa concesionaria, página 1, en el rubro Emergencias, bajo el subtítulo Electricidad - Denuncias de fraude Nº 0800-5-0083.

	2.- Cantidad de denuncias recibidas por dicho servicio y procedimientos realizados en su consecuencia. Se informará en este aspecto el trámite que se imprime a la denuncia recibida y asimismo la continuidad de las actuaciones realizadas en sede policial o judicial. 

	3.- Pautas de publicidad para promoción del servicio contratadas en los medios de prensa o comunicación, indicando el monto total de las contrataciones, la frecuencia de las mismas y los medios utilizados.

	4.- Si existen servicios similares en otras localidades de la provincia, indicando en tal supuesto los aspectos peticionados precedentemente para cada caso.



Sr. Presidente:

	Motiva el presente la necesidad de contar con información oficial respecto al costo operativo total de esta modalidad particular destinado a estimular la denuncia por los particulares del denominado fraude eléctrico o hurto de energía para poder evaluar su eficacia y procedencia, máxime cuando dicho servicio es promocionado con cierta regularidad mediante avisos publicitarios en los medios de comunicación.

	Interesa conocer la cantidad de procedimientos con resultados positivos en relación a las denuncias recibidas como así también el mecanismo implementado cuando se toma conocimiento por dicho servicio de particulares que presuntamente se encontraría en situación de hurtar energía de la red domiciliaria.

	Advertimos que en forma cíclica se produce información respecto de esta modalidad delictiva, cual es la de “engancharse” de la línea eléctrica, situación harto frecuente no sólo en zonas de periferia sino en áreas urbanas de importancia, pero también es conocido el malestar frente a denuncias por consuetudinarios “enganchados”, casos en los que -aparentemente- las acciones preventivas o represivas no producen resultados satisfactorios, desconociéndose las circunstancias de tales situaciones.

	Adviértase que la justificación de este servicio están en directa relación al beneficio obtenido, habida cuenta que debe analizarse el costo de la línea, gastos de publicidad, personal afectado, y demás circunstancias vinculadas a las modalidades particulares que el mismo adopta, por lo que la información referida a dichos temas debe ser facilitada oficialmente.

	Por las razones expuestas solicitamos a nuestros pares a prestar su aprobación al presente.



XIV

PROYECTO DE COMUNICACION

La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, arbitre las medidas necesarias y realice las gestiones pertinentes ante la Dirección Nacional de Vialidad o el organismo nacional o provincial correspondiente, para que se mejore vialmente el ingreso y egreso al Aeropuerto Internacional de Rosario a través de la Ruta Nacional Nº 9.



Señor Presidente:

	El motivo de este pedido es tratar de hallar una solución al conflicto de transporte que se genera al ingresar o egresar del Aeropuerto Internacional de Rosario, a través de la Ruta Nacional Nº 9.

	Esta situación genera una serie de inconvenientes a todos los automovilistas que eligen esa ruta para llegar al Aeropuerto, especialmente aquellos que vienen de otras localidades y utilizan esta vía.

	La construcción de una rotonda o la colocación de un semáforo serían una solución transitoria que ayudaría a mejorar en parte este problema, pero se impone una decisión de fondo, sea a través de un nudo caminero u otra solución que exige un estudio más profundo y una inversión mayor.

	No nos olvidemos que existen ambiciosos planes para convertir al Aeropuerto de Rosario, en una estación aérea de envergadura que incremente incluso sus vuelos internacionales y de carga, especialmente para el Mercosur.

	Aspectos como el que se señala en este proyecto, no pueden ser descuidados si nuestra intención es poner a Rosario y por ende a la Provincia de Santa Fe en un lugar privilegiado en el nudo comunicacional del Mercosur.

	La red vial, los ingresos y egresos camineros, el estado de las rutas, la señalización de las mismas, la semaforización y la fluidez para el transporte hacen imprescindible que el Poder Ejecutivo de la Provincia no deje de lado estos aspectos y encare una política que le permita dotar a esta zona de muchas de las ventajas de las que gozan otras provincias y por supuesto estas gestiones debe realizarla en el contexto de las estrategias encaradas por el Gobierno Nacional.

	Es de esperar que esta sugerencia legislativa no quede en un mero proyecto y que se tomen los recaudos para dar una respuesta favorable a este pedido.

	Por lo expuesto, solicito a mis pares su voto a esta iniciativa.

- A la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.

xV

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

La CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, incluya dentro “de la instancia renegociadora del Contrato de Concesión firmado el día 27 del mes de noviembre de 1995” con Aguas Provinciales de Santa Fe SA, dispuesta por Decreto 0726/97, establecer “la tasa de interés y punitorios por mora en facturas de servicios públicos pagadas fuera de término”, dentro de los límites fijados por la Ley Nacional 24.568.-



Señor Presidente:

1- Marco Legal:

La Ley 24.568, modificatoria del Artículo 31º de la Ley de Defensa del Consumidor Nº 24.240, estableció que “la tasa de interés y punitorios por mora en facturas de servicios públicos pagadas fuera de término, no podrá exceder en más de un cincuenta por ciento la tasa activa para descuento de documentos comerciales a treinta días del Banco de la Nación Argentina del último día del mes anterior a la efectivización del pago”.-

Por su parte, el Artículo 22º “Régimen aplicable a la facturación por servicios” de las “Normas Aplicables”, establece en “22.1 Punitorio dentro del primer mes de mora: Por el período comprendido entre el día posterior al vencimiento original y el primer mes de mora, se aplicará un interés punitorio del cinco por ciento sobre el monto original facturado”.-

En “22.2 Punitorio luego del primer mes de mora: Luego del primer mes de mora y hasta el día del efectivo pago, se aplicará un interés punitorio del diez por ciento sobre el monto original facturado, no acumulativo ni adicionable al anterior”.-

Y en “22.3 Intereses Resarcitorios: Luego del primer mes de mora y hasta el día del efectivo pago, un interés resarcitorio sobre el monto original, excluido el punitorio, equivalente al dos por ciento mensual, acumulativo y vencido. Este monto se adicionará a lo establecido en el Artículo 22.2”.-

La Ley 24.568 fué publicada en el Boletín Oficial el 31 de octubre de 1995, es decir, con anterioridad a la celebración del Contrato de Concesión entre el Estado Provincial y la empresa Aguas Provinciales de Santa Fe SA, de fecha 27 de noviembre de 1995, y sin embargo, el régimen de recargos e intereses que el contrato de concesión establece para los supuestos de pago fuera de término prevée la aplicación de tasas varias veces superiores a las autorizadas por la norma aplicable al caso que, como se vió en el punto anterior, es de “orden público” y rije “en todo el territorio nacional”.-

Como en todos los casos anteriores, por tratarse de un régimen legal vigente al tiempo de la celebración del contrato y no de un hecho nuevo no tenido en cuenta por las partes al contratar, el Concesionario no puede oponer ningún tipo de cuestionamiento a la modificación del régimen tarifario que es menester realizar, a tenor de la ley nacional.-

Claro está que de haberse sancionado las referidas leyes nacionales con posterioridad a la celebración del contrato, tambien le sería aplicable. Más aún cuando la Concesión estuvo basada en el principio del riesgo empresario, de conformidad a lo establecido en el Artículo 81º, “Principios Generales”, inc. f) de la Ley 11.220 (“Regirá el principio del riesgo empresario”), y en el punto 11.4.1.3 del Contrato (“La Concesión está basada en el principio del riesgo empresario”).-

En razón que el Concesionario viene aplicando las tasas y recargos incorrectamente desde la toma de posesión del servicio, es decir, por encima de lo previsto por la norma de mayor jerarquía legal, deberá devolver las sumas incorrectamente percibidas, con más intereses y punitorios que cobró por mora y, además abonar una indemnización al usuario, equivalente al veinticinco por ciento del importe cobrado o reclamado indebidamente. Además, la devolución y/o indemnización debe hacerla efectiva en la factura inmediata siguiente, a tenor de lo dispuesto por el anteúltimo párrafo del Artículo 31º de la Ley 24.240, modificada por la Ley 24.568 (“En los casos que una empresa prestataria de servicios públicos facturase sumas o conceptos indebidos o reclamare el pago de facturas ya abonadas por el usuario, deberá devolver las sumas incorrectamente percibidas con más de los intereses y punitorios que cobra por mora en el pago de facturas, e indemnizar al usuario con un crédito equivalente al veinticinco por ciento del importe cobrado o reclamado indebidamente. La devolución y/o indemnización se hará efectiva en la factura inmediata siguiente”).-

Dada la justicia y legalidad de lo solicitado, descontamos el acompañamiento de nuestros pares en el tratamiento y aprobación del presente.-



CECCHI

- A la Comisión de Obras y Servicios Públicos.





�SR. CECCHI.- Pido la palabra.

	Solicito que los proyectos identificados con los números 43 y 44 de la nómina de Asuntos Entrados, sean reservados en Secretaría para su posterior tratamiento sobre tablas.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Así se hará, señor diputado.

	Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:

xvi

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

La CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, incluya dentro “de la instancia renegociadora del Contrato de Concesión firmado el día 27 del mes de noviembre de 1995” con Aguas Provinciales de Santa Fe SA, dispuesta por Decreto 0726/97, enmarcar la provisión de agua potable garantizando a los usuarios el control individual de los consumos a través de la micromedición, y estableciendo además la obligatoriedad del pago del servicio a los conectados al mismo, de acuerdo a lo dispuesto en el Artículo 29º y subsiguientes de la Ley 24.240.-



Señor Presidente:

1 - Marco Legal:

El Artículo 29º de esta Ley establece textualmente que “la autoridad competente queda facultada para intervenir en la verificación del buen funcionamiento de los instrumentos de medición de energía, combustibles, comunicaciones, agua potable o cualquier otro similar, cuando existan dudas sobre las lecturas efectuadas por las empresas prestadoras de los respectivos servicios”.-

“Tanto los instrumentos como las unidades de medición, deberán ser los reconocidos y legalmente autorizados. Las empresas prestatarias garantizarán a los usuarios el control individual de los consumos”.-

Y en su Artículo 41º, determina que “los gobiernos provinciales y la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires actuarán como autoridades locales de aplicación ejerciendo el control y vigilancia sobre el cumplimiento de la presente Ley y sus normas reglamentarias respecto a los hechos sometidos a su jurisdicción”.-

Por su parte, la Ley 11.220 establece en su Artículo 56º, “Obligatoriedad de la conexión y de su pago. Una vez que el Servicio de Agua Potable esté disponible en las condiciones establecidas en el Artículo 52º, y ello hubiere sido notificado a los propietarios, consorcios de propietarios, poseedores o tenedores, los inmuebles respectivos deberán ser conectados al servicio”.-

Y el Artículo 83º de la misma norma, “Estructuras Tarifarias. Los regímenes tarifarios de los Prestadores deberán incluir y propender al consumo medido, siempre que ello sea técnica y económicamente viable”.-

El Artículo 21º de las “Normas Aplicables”, “Régimen de Micromedición”, establece que “en todo inmueble en el que no existiere sistema de micromedición de volúmenes instalado, el Usuario correspondiente podrá requerir al Concesionario la instalación del mismo abonando el cargo que correspondiere ... El Concesionario tendrá obligación de efectuar la instalación requerida en un plazo no mayor a los tres meses desde la solicitud ...”, obligación que pierde por decisión del ENRESS cuando el Concesionario tenga “2.500 requerimientos de instalación de medidores por parte de los Usuarios, durante un mismo mes”.-

El Capítulo IV de las Normas Aplicables, “Determinación Tarifaria”, Artículo 26º - “Servicio a Inmuebles” establece la fórmula de facturación del servicio, y en su punto 26.3.1.2, determina que donde no haya micromedidores el monto de la facturación estará “en función de la superficie total del terreno (ST) y la superficie cubierta (SC) total del inmueble”.-

En ese marco, a los pocos días de hacerse cargo del servicio, el Concesionario circuló entre los usuarios un escrito invitando a declarar las ampliaciones de los inmuebles, en el que afirmaba que “se considera Superficie Cubierta a toda sección del terreno protegida por techos o cubiertas de naturaleza permamente. Por ejemplo, un patio techado, con independencia del número de paredes que lo circunscriban o del material del techo, se considera superficie cubierta”, lo que significa que ¡¡¡ un patio cubierto con una lona fija como techo o un gallinero pasaban a ser una construción cubierta, y por lo tanto tenía que pagar “consumo” de agua !!!.-

Si la Ley 11.220 se ajustára - como debe ajustarse - a la Legislación nacional, debería establecer la facturación del servicio de acuerdo al consumo de cada uno de los conectados al servicio, esto es, NO PODRÍA cobrar si el vecino no se conecta al servicio y, una vez conectado, sólo podría facturar en función del consumo establecido por el medidor domiciliario, porque las “empresas prestatarias” tienen la obligación de garantizar “al usuario el control individual de los consumos”.-

Lo dispuesto por la Ley 11.220 implica una grave confusión conceptual. En primer término, porque en la “obligatoriedad” del pago a los no conectados al servicio, no se puede ya invocar la acción de contrarrestar los efectos de la fiebre amarilla u otras pestes y epidemias del siglo pasado, que habrían sido su razón de ser. El cobro del servicio a los no conectados implica hoy una transferencia de riqueza desde los empobrecidos usuarios hacia el capital prestador, por un servicio del que el pobre no puede servirse, simple y sencillamente porque no tiene poder adquisitivo para pagar el derecho de conexión y/o el costo del servicio.-

Y en segundo lugar, y con respecto al cobro del servicio en relación al metraje cuadrado del terreno y a los metros cuadrados cubiertos, omitieron la evidente realidad de que los metros cuadrados no toman agua ni evacúan líquidos: los que si lo hacen, son los seres humanos que habitan el inmueble, y la única manera de determinar su uso y consumo es a través de la micromedición.-

Bien lo señaló durante el debate parlamentario de la Ley 11.220 el entonces Diputado radical Eugenio Malaponte, al afirmar que “en materia tarifaria, se dijo tantas veces que había que superar el sentido anacrónico de las tarifas actuales, en el que los que tienen pileta de natación o regadíos de jardín, no pagan en proporción al consumo, que creíamos que venía para Santa Fe el adelanto de los medidores, que pusieran racionalidad en el uso de este bien servicial tan importante para la vida de la Provincia. Se insiste - sin embargo - en que las tarifas van a ser establecidas de acuerdo a las superficies cubiertas de cada inmueble, es decir: al pobre usuario se lo ha transformado en el perro al que le han cambiado de collar” (Pág 247, Diario de Sesiones del 24-11-98).-

Aquí no sólo no se obliga a la micromedición del consumo, sino que de las 366.000 conexiones que se entregaron a la fecha de transferencia del servicio, a más de dos años de la misma hoy no se superarían los 22.000 medidores instalados (15.000 en Rosario según “La Capital”, 04-02-98), lo que a un promedio de 30.000 medidores por año (lo que las Normas Aplicables obligan al Concesionario) más las nuevas conexiones, tardaríamos casi 15 años en completar la micromedición para todos ¡¡¡ la mitad del período concesionado !!!, lo que en la práctica se transforma en una garantía de abuso a favor del concesionario y en perjuicio de los derechos e intereses de los usuarios. (Según la misma edición de La Capital, sólo en 300 casos la micromedición implicó facturas superiores a la del sistema de cobro por superficie).-

En efecto. En Firmat, los usuarios que instalaron medidores, a un costo aproximado final de $ 150.- a pagar en seis cuotas, han sido beneficiados con una apreciable merma en el monto de sus facturas, lo que no hace más que mostrar la realidad de consumos que no eran correctamente dimensionados por la modalidad de la facturación del servicio no medido.-

Los casos que a continuación mencionamos, son un claro ejemplo de lo que acabamos de manifestar:

Caso a): Importante comercio del centro de Firmat, redujo el importe de sus facturas de $ 170.- a $ 22.-

Caso b) Otro comercio, tambien del centro, de $ 60.- a $ 20.-

Caso c) Una casa de familia de la misma zona, de cuatro integrantes (dos adolescentes en plena furia higiénica), de $ 60.- a $ 15.-

Ello ratifica y reafirma la opinión de comentaristas de nota, como Jorge Mosset Iturraspe y Ricardo Luis Lorenzetti, quienes al comentar la Ley 24.240 afirman que ella “ha querido sentar principios generales válidos” para “cada servicio domiciliario - teléfono, luz, gas, agua, etc. -”, asegurando que ello “acontece con la medición del servicio, con el control de los “medidores” o aparatos que tienen por finalidad saber, a ciencia cierta, cuánto se ha consumido en el período que motiva la facturación” (Pág. 160 de “Defensa del Consumidor”, Rubinzal-Culzoni Editores).-

Los mismos autores agregan que “las empresas prestatarias deben garantizar el denominado control individual de los consumos” por parte del propio usuario, ubicando “en el ejercicio del poder de policía de los servicios, al Estado - Nacional, Provincial o Municipal - según el ámbito o alcance del servicio público domiciliario”.-

“Todo control debe ser eficiente, lograr los efectos buscados, detectar los errores a tiempo y de manera demostrable. De nada sirve la multiplicación de controles ... si se dificulta o hace imposible toda verificación. Está en manos de quienes son designados como autoridad de aplicación lograr esta eficiencia; de lo contrario, la normativa se habrá dictado para que “todo siga igual” para burla y escarnio de los usuarios”, afirman los autores en la página 161 del citado libro, agregando que “el instrumental de medición debe reunir dos exigencias mínimas: 1) ser idóneo para medir, marcar el consumo, señalar los gastos - contando a esos fines con la tecnología adecuada -; y 2) ser susceptible de una lectura fácil, accesible a los usuarios o consumidores, sin complejidades que hagan que “su uso” sea exclusivo de los técnicos de la empresa. A ello debe agregarse que tales instrumentos estén al alcance del consumidor, dentro de sus posibilidades de mirarlo, estudiarlo, comprobar su marcha, etc.”.-

Finalmente, y para que no queden dudas de la anticonstitucionalidad de la Ley 11.220 con respecto a la normativa impuesta por la Ley 24.240, el artículo 65º de ésta última reza textualmente que “la presente ley es de orden público, rige en todo el territorio nacional y entrará en vigencia a partir de la fecha de su publicación en el Boletín Oficial”, cosa que sucedió el 15 de octubre de 1993, más de un año antes de la sanción de la Ley Provincial 11.220.-

Por lo manifiestamente evidente de todo lo apuntado, y en razón que el único objetivo que nos mueve es defender los intereses y derechos de la gente, descontamos el acompañamiento de nuestros pares al presente Proyecto.-

- A la Comisión de Obras y Servicios Públicos.

xvii

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

Pedido de Informes

	LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo correspondiente informe sobre diversos aspectos del funcionamiento del Museo Provincial de Ciencias Naturales “Florentino Ameghino”, a saber:

1) Si cuenta con personal suficiente para atender al público en horario vespertino y fines de semana.

2) Si cuenta con el personal de limpieza y administrativo suficiente para un correcto funcionamiento de la Institución.

3) Si el personal esta siendo capacitado científicamente, en tal caso, informe sobre el programa previsto, personal afectado, cronograma y todo lo que prevé el programa de capacitación.

4) Alternativas puestas a consideración del Director del Museo en relación a la construcción de una nueva sede y actuaciones realizadas en relación al tema. 

ALVAREZ

- A la Comisiones de Cultura y Medios de Comunicación Social.

XVIII

PROYECTO DE COMUNICACION

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a la creación de un cargo de ayudante de cocina, para ser destinado al comedor de la escuela Nro. 829 “Juan Gregorio de las heras”, de la localidad de Campo Ledesma, Arocena.”

Señor Presidente: 

	La Escuela Nro. 829 “Juan Gregorio de las Heras”, de la localidad de Campo Ledesma, Arocena, cuenta con cuarenta y dos alumnos, cuyas edades van desde los tres a los dieciséis años, contando solamente con un cargo de cocinera, como único personal existente es insufiente.

	La transformación educativa que todos deseamos para nuestra provincia no se podrá llevar adelante mientras subsistan realidades y carencias como la descripta.

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución.

GALOTTO

- A la Comisión de Educación.



XIX

PROYECTO DE COMUNICACIÓN

La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación, gestione la inclusión en el plan PRODYMES Y, de la obra de ampliación y reparaciones del edificio escolar correspondiente a la Escuela de Enseñanza Media Nº 201 “José Elías Galisteo” de la ciudad de Coronda.



Señor presidente: 

	La Escuela Nº 201 de la ciudad de Coronda tiene un numeroso alumnado y cumple en consecuencia una actividad social y educativa muy importante.

	Dado el creciente número de alumnos que concurren al mismo, es impostergable su necesidad de ampliación de las instalaciones y de reparación de las mismas que ya tienen un considerable tiempo de uso con el desgaste y deterioro que el mismo provoca.

	Es por lo expuesto que solicito de mis pares el voto favorable para el presente proyecto. 

Mionis de Galotto

- A la Comisión de Educación.



XX

PROYECTO DE COMUNICACIÓN



La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, vía el Ministerio de Salud y Medio Ambiente, otorgue un subsidio a la Cooperadora del S.A.M.C.O. de San Carlos Centro, a fin de adquirir una ambulancia para el servicio de la institución.

Señor Presidente:

	El S.A.M.C.o. de San Carlos Centro cumple una función sanitaria importantísima y que beneficia a una amplia zona.

	Como no tienen ambulancia propia deben utilizar la de otras instituciones y abonar por sus servicios, lo que le infiere mayores costos en su presupuesto de funcionamiento, sumado a los derivados del servicio.

	Es por eso que la presente solicitud de otorgamiento  de un subsidio para su Cooperadora destinado a la compra de una ambulancia se encuentra plenamente justificado y será acompañado por el voto favorable de mis pares.

Mionis de Galotto 

- A la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social.

xxi

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, adhiera a la creación del Sistema Único de Prestaciones Básicas para Personas con Discapacidad, instituido mediante ley de la nación Nro. 22431-Dto. Reglamentario 762, para garantizar de esa forma la universalidad de la atención de las mismas mediante la integración de políticas, de recursos institucionales y económicos afectados a dicha temática.



Señor Presidente:

	El Estado Nacional ha sancionado recientemente la ley nro. 22431 que instituye un sistema de protección integral de las personas con discapacidad, tomando como criterio que es una efectiva reforma en el campo de las prestaciones médico-asistenciales y sociales en beneficio de aquellos que padecen dicho impedimento, reafirmando las políticas que procuran su plena integración social.

	En este caso, el Estado ha ejercido su rol indelegable como responsable de las políticas públicas para la reorganización de las estructuras institucionales existentes, y los recursos genuinos que posibiliten la implementación de este sistema único. La ley 22431 es el marco legal que proporciona un sustento de principios para la acción gubernamental disponiendo que el Estado debe asegurar la prestación de servicios que requiera la atención de las personas con discapacidad. Hasta el presente la metodología aplicada hacía que en la práctica se dispensaran los esfuerzos realizados por el Estado y se desaprovecharan los recursos humanos y materiales, destacándose que esta nueva norma legal permite el mejor aprovechamiento de los mismos y en especial también prevé la fuente de financiamiento correspondiente garantizando de esta manera el funcionamiento del sistema.

	La provincia de Santa Fe, ha sido pionera en el tema y considero que debe ser también una de las primeras en lograr con la mayor celeridad posible, su adhesión a esta ley y decreto reglamentario a los efectos de lograr en forma perentoria los beneficios que han de redundar en el mejor nivel de vida e integración social de los discapacitados.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Promoción Comunitaria.

SRA. RAVA DE CARRERAS.- Pido la palabra.

	Con el consentimiento del autor del proyecto, que es el señor presidente, deseo que este proyecto que es afín con uno que ha presentado el diputado Sánchez, sea agregado al mismo que se encuentra en la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si no hay oposición, así se hará, señora diputada.

	Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:

xxii

proyecto de comunicación

	La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos pertinentes, interceda ante las autoridades nacionales a fin de acelerar la implementación de políticas asistenciales que el Gobierno Nacional prometió para los productores agropecuarios del noreste del país, afectados por las inundaciones, a instrumentar mediante la Ley Nacional de Emergencia Agropecuaria, créditos adecuados del Banco Nación y diferimientos impositivos.



Señor Presidente:

	Las inundaciones en el noreste del país como consecuencia de las lluvias producidas por el fenómeno meteorológico conocido como “Corriente del Niño”, han producido pérdidas que se estiman en 1.200 millones de pesos, en especial a los productores de arroz, algodón, y ganadería vacuna como también a los sectores del comercio y de servicios.

	La legislación nacional prevé una serie de paliativos para aquellos productores que se encuentren en situación de emergencia por pérdida de producciones no asegurables y en este caso son numerosos los productores que perdieron prácticamente toda su producción y en muchos casos también se han destruido algunos factores de la producción como pasturas, alambrados, tinglados, reproductores, etc.

	En el norte de nuestra provincia se han perdido muchas hectáreas cultivadas con granos y fibras industriales que dejaron a sus productores en una difícil situación financiera que les impide intentar su recuperación a través de futuras cosechas o producciones ganaderas, sin algún tipo de ayuda por parte del Estado.

	En estos momentos cuando la inundación ha disminuido significativamente, es el momento oportuno para asistir con medidas financieras, de diferimientos impositivos como de apoyo tecnológico a los productores afectados y toda demora en su implementación traerá resultados negativos en las futuras producciones y consecuentemente en la situación socio-económica regional.

	Entendiendo que el Ejecutivo Provincial comprende y comparte con exacta dimensión esta situación y que a su vez posee los medios adecuados para solicitar mayor celeridad en este tipo de ayudas de origen nacional, es que solicito el tratamiento y aprobación del presente proyecto.

Jorge R. Giorgetti.

-	A la Comisión de Agricultura y Ganadería.

xxiii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, vía el Ministerio de Agricultura, Ganadería; Industria y Comercio, intercediera ante la firma TELECOM ARGENTINA S. A. a fin de que no se cierren oficinas ni se reduzca personal por aplicación del denominado “Plan OMEGA”.



Señor Presidente:

	El Sindicato de Trabajadores Telefónicos de Santa Fe nos ha hecho llegar su inquietud mediante nota de 12 de junio de 1988, respecto del mencionado plan tendiente a la modernización de la red comercial, que implica tercerización, cierre de oficinas comerciales, etcétera.

	Sin desconocer ni desaprobar que es necesaria la modernización a efectos de una mejora en la prestación del servicio, también es cierto que como legisladores debemos velar porque el proceso no lesione el principio de conservación de las fuentes de trabajo para quienes allí se desempeñan, evitando los despidos que tan nefasta incidencia tienen en la vida social.

	Es por ello que descuento que mis pares me acompañarán con su voto favorable.

Altamirano – Rodríguez – Pividori – Galotto.

-	A la Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión.



PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, gestione la inclusión en el Plan Social Educativo -Programa II “Mejoramiento de Infraestructura Escolar”, a la Escuela Provincial Nº 6030 “Independencia Argentina”, de la localidad de Wheelwright, Dpto. Gral. López, a fin de instalar la red de calefacción a gas en la mencionada institución.-



Señor Presidente :

La Escuela Provincial Nº 6030 “Independecnica Argentina” de la localidad de Wheelwright, se encuentra abocada a la tarea de instalar la red de calefacción a gas en todo el establecimiento. Dada la carencia de este sistema para calefaccionar, urge la necesidad de realizarlo convenientemente, ya que el estado de deterioro de los calefactores actuales no permiten utilizarlos.

La Asociación Cooperadora de la escuela, a través de una nota, me ha hecho saber su preocupación para realizar la obra lo más pronto posible.-

Por los argumentos expuestos, solicito a mis pares de esta Cámara la aprobación del presente proyecto.-

Claudia Rosenthal

-	A la Comisión de Educación.



PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo competente, otorgue un subsidio para la realización del TORNEO INTERNACIONAL DE POLO -Categoría “B”-, que se realizará en el club de Regatas de la ciudad de Santa Fe el próximo 16 de setiembre del corriente año.-



Señor Presidente :

El Torneo Internacional de Polo Acuático que organiza el club de Regatas de Santa Fe con motivo de conmemorar el 106 aniversario de su fundación, es el primero en su tipo, no sólo porque nunca se había disputado un encuentro de este nivel, sino también porque está destinado a una categoria promocional que contempla edades entre 12 y 14 años.

Cabe destacar que al mencionado evento concurrirán delegaciones de Rosario, Buenos Aires, Mendoza, Uruguay, Brasil y Chile, estimándose un total de 140 visitante, considerando jugadores, entrenadores y delegados. Teniendo en cuenta que la institución organizadora es puramente amateur y que se necesita de un gran esfuerzo físico y económico para proveer alojamiento y comida a los visitantes, es que se solicita del apoyo y la colaboración de todos para que el evento resulte el éxito esperado.

Es por ello que apelamos a la sensibilidad y buena disposición de esta Cámara para que gestione un subsidio para la realización de este evento deportivo, que seguramente posibilitará la sana práctica del deporte y tendrá un efecto positivo en la vida de los participantes.

Por los argumentos expuestos, solicito a mis pares de esta Cámara la aprobación del presente proyecto.-

Pinasco de Julierac - Jove

-	A la Comisión de Promoción Comunitaria.



PROYECTO DE COMUNICAIÓN

	LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, gestione la inclusión en el Plan Social Educativo -Programa II “Mejoramiento de la Infraestructua Escolar”, a la Escuela Provincial Nº 6382 “República de Venezuela” de la localidad de Teodelina, Dpto. Gral. López, a fin de concluir la construcción del piso del patio cubierto del establecimiento.-



Señor Presidente :

A través de una atenta nota remitida por la Directora de la Escuela Provincial Nº 6382 de la localidad de Teodelina, la comunidad ducativa solicita ayuda económica para terminar la obra del patio cubierto; concretamente la construcción del piso, que actualmente es de cemento y trae como consecuencia raspones y heridas cuando los niños caen por las corridas y tropezones típicos en los juegos infantiles.

La Asociación Cooperadora de la escuela está abocada a la instalación de la red de gas natural en todas las dependencias del establecimiento, por lo que no pueden hacerse cargo de la colocación de los cerámicos o mosaicos que necesita el patio.

En el presente proyecto se adjunta copia del presupuesto para que el Ministerio de Educación evalúe la posibilidad de incluir estos gastos en el Plan Social Educativo - Programa II.

Por los argumentos expuestos, solicio a mis pares de esta Cámara la aprobación del presente proyecto.-

Claudia Rosenthal

-	A la Comisión de Educación.



xxvii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos pertinentes, provea los recursos necesarios para la construcción de tres aulas en la Escuela Provincial Nº 6.289, del Paraje la Diamela, Departamento General Obligado.



Señor Presidente:

	El edificio de la Escuela Provincial Nº 6.289, del Paraje “La Diamela”, ha sido afectado hace algunos meses por ráfagas de viento muy fuerte que ocasionaron el deterioro de sus paredes e innumerables grietas que sacaron de escuadra sus aberturas, impidiendo el normal funcionamiento de sus actividades.

	A raíz del deterioro en la infraestructura escolar, los alumnos del 7º año se ven obligados a desarrollar sus actividades en el salón de l cocina-comedor de la escuela, lo que provoca inconvenientes de muy diversos tipos.

	Si a todo esto le sumamos que las copiosas lluvias recientes han provocado deterioros muy difíciles de salvar en toda la estructura edilicia, podremos entender por qué la comunidad educativa de la Escuela Nº 6.289 se queja del “olvido oficial” y pregona para que sus alumnos tengan un ambiente físico confortable, en concordancia con la debida importancia que debemos darles a todo proceso de aprendizaje.

	Por coincidir plenamente en los valores y reclamos de directivos, docentes, padres y alumnos de la Escuela Nº 6.289, solicito a los señores diputados que acompañen con su voto afirmativo la aprobación presente proyecto de comunicación.

José Francisco Pividori.

-	A la Comisión de Educación.

xxviii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos pertinentes, disponga otorgar, con carácter urgente y prioritario, un subsidio para la ampliación de la Escuela de la Familia Agrícola Nº 8.210 de Arroyo Ceibal, Departamento General Obligado.



Señor Presidente:

	La Escuela de la Familia Agrícola Nº 8.210 de Arroyo Ceibal, de dilatada y reconocida trayectoria en la región, está cumpliendo 27 años en la formación de jóvenes del medio rural, habiendo incorporado en este ciclo lectivo el 7º año de la E.G.B. y atendiendo actualmente a unos 150 jóvenes provenientes de las localidades de Arroyo Ceibal, Lanteri, Ingeniero Chanourdié, Las Garzas, El Sombrerito y Guadalupe Norte.

	Enmarcado en los alcances de la resolución nº 518/93 del Ministerio de Educación y Cultura de la Nación, los directivos del establecimiento solicitaron en julio de 1997 la ampliación del edificio, en prevención del aumento de la currícula ocurrida efectivamente en este año.

	Si atendemos que se solicitan revoques, pisos y cielorrasos para la terminación de una aula y refacciones generales en el inmueble castigado por el fenómeno climatológico que aún afecta al norte santafesino, acordaremos que la suma solicitada ($ 5.500.–) es suficientemente manejable para las autoridades competentes como para que se actúe con premura para salvar la situación imperante, y de esa manera favorecer un mejor desarrollo de la actividad pedagógica en la institución.

	En la seguridad que los señores diputados compartirán las razones expuestas, solicito la aprobación del presente proyecto de comunicación.

José F. Pividori.

-	A la Comisión de Educación.

XXIX

Del Senado :

Proyecto de ley, Venido en revisión; aprobando el Acta Constitutiva del “ Consejo Federal del Medio Ambiente “, celebrado entre la Provincia de Santa Fe y representantes del Gobierno Nacional y otras Provincias. (Mensaje Nº 1910 - Expte. Nº 5325 - P.E.R.).-

- A las Comisiones de Salud Pública y Asistencia Social y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

Proyecto de ley, Venido en revisión; autorizando a la Municipalidad de Santa Fe, a erigir un monumento en memoria del Poeta Julio Migno. (Mensaje Nº 1951 - Expte. Nº 5326 - P.E.R.).-

- A la Comisión de Asuntos Comunales -

SR. RODRÍGUEZ.- Pido la palabra.

	Solicito que los proyectos individualizados con los números 58 y 63 en la nómina de Asuntos Entrados sean remitidos a la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, por ser proyectos de ley.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si no hay oposición, así se hará.

	Continúa la lectura de los Asuntos Entrados.

-	Se lee:

Proyecto de ley, Venido en revisión; modificando el artículo 1º de la Ley 10296 (asignación de fondos a la Policía de la Provincia). (Mensaje Nº 1962 - Expte. Nº 5327 - P.E.R.).-

- A las Comisiones de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

Proyecto de ley, Venido en revisión; aprobando el convenio suscripto entre el Gobierno de la Provincia y el Banco Interamericano de Desarrollo (fortalecimiento del EnReSS). (Mensaje Nº 1968 - Expte. Nº 5328 - P.E.R.).-

- A las Comisiones de Obras y Servicios Públicos y de Asuntos Constitucionales y Legislación General - 

Proyecto de ley, Venido en revisión; ratificando el convenio marco, entre el Ministerio de Educación de la Provincia y la Fundación Bar Ilán, Universidad Hebrea Argentina Bar Ilán. (Mensaje Nº 1986 - Expte. Nº 5329 - P.E.R.).-

- A las Comisiones de Educación y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

Proyecto de ley, Venido en revisión; ratificando la carta intención suscripta entre el Instituto Nacional de Educación Tecnológica, la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Santa Fe, el Ministerio de Educación y el Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio. (Mensaje Nº 1993 - Expte. Nº 5330 - P.E.R.).-

- A las Comisiones de Educación y de Asuntos Constitucionales y Legislación General -

Proyecto de ley, Venido en revisión; autorizando a la Municipalidad de Santa Fe a erigir un monumento a los Constituyentes de 1953. (Mensaje Nº 1946 - Expte. Nº 5331 - P.E.R.).-

- A la Comisión de Asuntos Comunales -

XXX

De los Particulares :

El Centro Comercial e Industrial del departamento Castellanos, solicita a esta H. Cámara, de solución a los problemas de seguridad pública que padecen la población en general. (Nº 257/98).-

- A sus Antecedentes -



5

asuntos entrados fuera de lista



SR. DELBIANCO .- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación por el que se solicita se asigne una ambulancia con equipamiento para la Asociación de Bomberos Voluntarios de Coronda, y que sea reservado en Secretaría para su tratamiento sobre tablas; argumentando la urgencia de dicho tratamiento en que se está produciendo la licitación correspondientes para la adquisición de este tipo de ambulancias.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti) Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxxi

proyecto de comunicación

� EÍ "casignación de ambulancia a bomberos voluntarios" �

	La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo correspondiente, disponga lo pertinente a los fines de asignar a la Asociación Bomberos Voluntarios de Coronda (Personería Jurídica Res. Nº 245/74) una ambulancia con equipamiento para urgencias coronarias, y una incubadora para emergencias infantiles, o un subsidio para ser destinado a estos fines.



Señor Presidente:

	La Asociación Civil a la que se refiere el proyecto, en forma permanente y desinteresada, acude en auxilio a quien lo requiera en una situación de emergencia. Su afán de continuar prestando servicios, y que éstos sean más y mejores, es lo que los mueve a efectuar solicitudes del tipo de las contenidas en este proyecto. Convencido que desde el Estado se debe contribuir, en la medida de las posibilidades, con aquellos que en su reemplazo prestan servicios sociales y comunitarios, es que solicito den aprobación al presente, y que el P.E. evalúe si está en condiciones de acceder a lo requerido. (Se acompaña nota remitida por las autoridades de la Asociación.)

Jorge Delbianco.

SRA. GRANDE .- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de ley por el que se sustituye el artículo 55 de la Ley Nº 10.468 modificada por Ley Nº 11.208.

	Dicho proyecto había perdido estado parlamentario y creo que hoy más que nunca debe dotarse a la Secretaría de Trabajo con más fondos para que pueda realizar más inspecciones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxxii

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de ley:

Artículo 1º.– Sustitúyase el Art. 55 de la Ley 10.468, modificada por la Ley 11.208 por el siguiente:

Artículo 55.– El producido de las multas se ingresará en un 100% a la Cuenta Especial de la Secretaría de Estado de Trabajo y Seguridad Social, para afectar directamente el total a nuevas inspecciones, en uso de las facultades fiscalizadoras.

	Los fondos se utilizarán en razonable proporcionalidad en el lugar donde se originan.

Artículo 2º.– Facúltase al Poder Ejecutivo a realizar las modificaciones presupuestarias necesarias para dar cumplimiento al artículo 1º de la presente Ley.

Artículo 3º.– Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	Percibiendo la necesidad de que en la práctica cotidiana las inspecciones con motivo de razones inherentes a la función que cumple la Secretaría de Trabajo y Seguridad Social, se ven incrementadas por la mayor asignación de fondos, se considera necesario este proyecto modificatorio.

	El mismo deviene de la gran cantidad de infracciones presentadas en los últimos tiempos dada la falta de una política de acrecentamiento de recursos.

María H. Grande.

SRA. MIONIS DE GALOTTO .- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación que firmamos con el diputado Delbianco por el cual solicitamos se declare al año 1999 Año Provincial del Centenario del Nacimiento de José Pedroni.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxxiii

proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarara el año 1999 como “AÑO PROVINCIAL DE CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE JOSÉ PEDRONI”.



Señor Presidente:

	El 21 de setiembre de 1999 se cumplirán cien años del nacimiento del poeta, hecho ocurrido en Gálvez.

	Como galvenses es para mí una necesidad y un orgullo solicitar al Poder Ejecutivo la declaración del año próximo como Año Provincial de homenaje al centenario del nacimiento de José Pedroni.

	Se cumpliría de esa manera debidamente con quien en vida fuera el autor de tantas obras memorables, como La hoja voladora, Cantos del Hombre, Nueve Cantos y tantos otros que hicieron trascender la región a nivel nacional e internacional, con sus evocaciones poéticas referidas al trabajo del hombre y ambientales en los escenarios regionales.

	La declaración de año provincial de homenaje permitiría la realización de actos, seminarios, talleres y todo otro tipo de homenaje, estudios y profundización de su obra literaria.

	Es por ello que descuento que mis pares me acompañarán con su voto en esta iniciativa.

Mionis de Galotto – Delbianco

SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de ley que se refiere al patrimonio cultural de la Provincia de Santa Fe. Este proyecto tiene como antecedente una ley sancionada en el año 1991 que fue vetada por el Poder Ejecutivo por algunas observaciones que eran necesarias atender.

	Este proyecto que fuera presentado en el año 1996 no tuvo sanción en los dos período, razón por la cual ha caducado, pero sin embargo entiendo que es necesario debatir este tema nuevamente. Justamente la semana pasada hablábamos de estos temas que han sido de preocupación permanente para mí.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xxxiv

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de ley:

capítulo I

“disposiciones generales”

Artículo 1º.– Toda persona tiene derecho a formar parte libremente de la vida cultural de la comunidad, a su creación y al goce de las artes, a participar del progreso científico que de ellos se deriven, siendo misión del Estado alentar, coordinar y promover las iniciativas que en este sentido se generen.

Artículo 2º.– A los fines de la presente ley, son considerados integrantes del patrimonio cultural de la provincia de Santa Fe, los bienes, cualquiera sea su naturaleza, que signifiquen o puedan significar un aporte trascendente para el desarrollo cultural, que se encuentren en territorio provincial o ingresen a él, prescindiendo de quien fuere su propietario.

	Para declarar un bien como integrante del patrimonio cultural de la provincia, se tendrá en cuenta su edad, su rareza, sus cualidades intrínsecas, su valor significativo o excepcional desde el punto de vista de la historia, del arte, la ciencia, en suma de la cultura, y que por lo tanto sea digno de ser considerados y conservado por parte de la Nación, Provincia, Municipio o Comuna, y recordado por la población a través del tiempo.

	Están sujetos a la calificación establecido en este artículo, los siguientes bienes:

Inmuebles significativos por su valor histórico, artístico o arquitectónico de importancia cultura, monumentos, sepulcros y lugares históricos nacionales y provinciales.

Yacimientos paleontológicos y arqueológicos.

Piezas de paleontología y arqueología, etnografía, como así también piezas de zoología, botánica, mineralogía y anatomía.

Bienes muebles, como ser, a título ilustrativo y no taxativo, objetos científicos e históricos de cualquier naturaleza, inclusive instrumentos musicales, piezas numismáticas, imágenes y ornamentos ceremoniales, armas, objetos de arte, decorativos y vehículos, material técnico y de precisión, herramientas. 

Documentos de soporte moderno, manuscritos, documentos, partituras musicales, periódicos y cartografía en general.

Libros sueltos o en bibliotecas, impresos en el país o en el exterior.

Obras de arte, pinturas sobre tela, madera u otro soporte, pinturas, acuarelas, aguadas, litografías, grabados, dibujos alfarería, cerámica y escultura de cualquier tipo y material.

Artesanías, platería, orfebrería, joyería, y piezas de índole similar.

Muebles de uso personal o familiar, fabricados en el país o en el exterior.

Otros bienes, cualquiera sea su naturaleza que la autoridad de aplicación considere que deben integrar el patrimonio cultural de la provincia.

Artículo 3º.– Lo bienes enunciados en el Artículo 2º, que estén bajo dominio de la provincia, sus municipios, o cualquiera otra persona jurídica pública, pasarán a formar parte del patrimonio cultural de la Provincia, y deberán ser inscriptos en el Registro que a tal efecto se creen en las formas y en los plazos que establezca la reglamentación de la presente ley.

Artículo 4º.– Los bienes pertenecientes a personas físicas o jurídicas privadas, o simples asociaciones, comprendidos en la enumeración del Artículo 2º, podrán ser declarados integrantes del patrimonio cultural de la Provincia, de la siguiente manera:

A petición de parte.

De oficio por autoridad competente.

	Las personas privadas que poseyeren, bajo cualquier título, alguno de los bienes comprendidos en el Artículo 2º, podrán denunciar la existencia de los mismos en los Registros respectivos.

	La falta de información sobre la existencia de los bienes mencionados “ut supra”, hará perder los beneficios que pudieran otorgar las leyes o decretos que como consecuencia de la presente norma se dicten, siempre que tales bienes no hayan sido declarados de oficio integrantes del patrimonio cultural de la Provincia e inscriptos en los Registros creados al efecto.

capítulo ii

“autoridad de aplicación”

Artículo 5º.– La Autoridad de Aplicación en la Provincia será la Subsecretaría de Cultura y la Subsecretaría de Asuntos Legislativos del Ministerio de Gobierno, justicia y Culto, en el área que les corresponda.

Artículo 6º.– Será de atribución de la Autoridad de Aplicación:

Constatar la ubicación, existencia, conservación y valor cultural de los bienes comprendidos en el Artículo 2º, a los fines de proceder a su inscripción en el Registro.

Solicitar dictamen de la Comisión Honoraria, respecto a los bienes a registrar, conforme lo establece el Artículo 10º de la presente,, y en los otros supuestos que determine la misma.

Ejercer funciones de inspección y contralor, para información propia en: museos, monumentos, lugares históricos, bibliotecas y demás bienes patrimoniales de la Provincia.

Velar por la conservación de edificios, museos, monumentos, bibliotecas, reliquias, obras de arte y otros objetos de carácter histórico, a fin de impedir su destrucción, deterioro, desnaturalización o enajenación comercial, exportación o salida ilegal del país.

Tener comunicación fluida y permanente con organismos afines nacionales, provinciales y, con titulares de lugares o edificios históricos, de reliquias u objetos que posea ese carácter.

Intervenir en todo lo referente a instituciones testamentarias, legados o donaciones de índoles histórico-cultural destinadas a la Provincia 

Recomendar medidas preventivas y correctivas tendientes a valorizar el entorno físico de las construcciones, monumentos, ruinas y lugares declarados de interés histórico, cultural y paisajístico. A tales fines podrá requerir opinión fundada a la dirección General de Planeamiento Ambiental y Urbano, dependiente de la Subsecretaría de Municipalidades y Comunas.

Dictar toda medida que estime conducente a preservar el medio ambiente, en forma integral, de los lugares declarados de interés histórico, cultural y paisajístico.

Por intermedio de la repartición que corresponda y de acuerdo a las normas que regulan su funcionamiento, será la encargada de señalizar correctamente los bienes que se detallan en los incisos a) y b) del Artículo 2º.

Fiscalizar el estricto cumplimiento de esta ley, requiriendo la intervención de los organismos o personas que correspondiere.

Coordinar las acciones con todos los organismos del Estado, a fin de la optimización de los recursos ya existentes, tanto técnicos como humanos, que sirvan al objeto de la presente norma, evitando superposiciones que puedan significar una incorrecta aplicación de los mismos.

Incentivar la participación efectivo de la actividad privada en las tareas de promoción, protección y acrecentamiento del patrimonio cultural de la provincia, en concordancia con lo dispuesto en el inc. d) del Art. 19º de la presente.

Artículo 7º.– El Poder Ejecutivo dictará las normas necesarias pertinentes para que la Autoridad de Aplicación de la presente ley, pueda hacer efectivas la defensa del patrimonio histórico-cultural de la Provincia de Santa Fe.

capítulo iii

“comisión honoraria”

Artículo 8º.– Créase una Comisión Honoraria, dependiente de la Subsecretaría de Cultura de la Provincia, a los fines de asesorar a la Autoridad de Aplicación, conforme lo previsto en la presente ley.

Artículo 9º.– La Comisión Honoraria estará integrada por dos Presidentes y dos Vicepresidente, que desempeñarán sus cargos en forma alternada, y con ocho vocales. Todos ellos serán honorarios y durarán en el ejercicio de sus funciones tres años pudiendo ser reelegidos.

	Una Presidencia y Vicepresidencia dependerán de la Subsecretaría de Cultura y serán ejercidas por el Subsecretario y el Director de Cultura de la Provincia, respectivamente.

	La otra Presidencia y Vicepresidencia, dependerán del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto, y serán ejercidas por el Subsecretario de Asuntos Legislativos y el Director General del Archivo General de la Provincia, respectivamente.

	Los vocales serán designados por el Poder Ejecutivo, según resolución fundada. Se procurará que sean representativos de organizaciones con personería jurídica que desarrollen actividades afines a los objetivos de la presente ley, o, personalidades reconocidas por el estudio e investigación de los bienes que enuncia el Artículo 2º de la misma.

	La organización y funcionamiento de la Comisión será fijada por la reglamentación que ella se dicte dentro de los treinta días de su constitución. Esta reglamentación será enriquecida con normas nuevas en el transcurso del tiempo que, a criterio de la misma, se estimen necesarias para su cometido.

	La comisión se expedirá, fundadamente, por intermedio de sus presidentes, conjuntamente con alguno de sus Vocales especializados en la materia sobre la cual deba emitir su opinión.

Artículo 10º.– Corresponde a la Comisión Honoraria:

Previo conocimiento y remitiendo los antecedentes del caso, aconsejar a la Autoridad de Aplicación la “declaración de histórico” a los lugares, edificios, monumentos y templos que se consideren incluidos en esta ley.

Acopiar datos producidos por la investigación, la búsqueda documental y registros fotográficos.

Producir los informes y dictámenes que se requieran.

Asesorar a la Subsecretaría de Cultura y Archivo General de la Provincia, de todos aquellos temas relacionados con la presente ley.

Requerir al Poder Ejecutivo la declaración de utilidad pública o proponer la expropiación de bienes declarados históricos, a fin de su conservación.

Evacuar las consultas de carácter técnico que formulen las autoridades provinciales, municipales o comunales. En el supuesto de no existir en la Comisión un experto en la materia en que se deba expedir, se dará intervención a especialistas reconocidos, lo que, a título de colaboración, emitirán su opinión fundada al respecto.

Requerir a cualquier repartición, organismo o autoridad administrativa, los informes necesarios para el cumplimiento de sus funciones.

Publicar una memoria anual sobre sus actuaciones.

Artículo 11º.– A propuesta de la Comisión Honoraria, previo dictamen de Fiscalía de Estado, serán considerados de utilidad pública a los fines de su expropiación, los siguientes bienes:

Los bienes que se consideren susceptibles de ser declarados pertenecientes al patrimonio cultural que corrieren peligro cierto de deterioro, daño o pérdida y sus propietarios carezcan de los recursos imprescindibles para su preservación y conservación.

Los bienes que por su ubicación o características disminuyan., desmerezcan o denigren el valor cultural, visibilidad o calidades propias de un bien declarado integrante del patrimonio cultural.

Bibliotecas, pinacotecas, documentos, colecciones u otros objetos que en forma total o parcial se hallen incluidos en el Artículo 2º de la presente, cuando un riesgo cierto e inminente de deterioro, pérdida o desmembramiento los amenace.

Cuando medie necesidad inmediata o circunstancias graves lo exijan, la Subsecretaria de Cultura o el Archivo General de la Provincia, requerirán de la justicia competente las medidas pertinentes a los fines de la protección del bien de que se trate.

capítulo iv

“De los registros”

Artículo 12º.– Créase el Registro del Patrimonio Cultural de la Provincia de Santa Fe, que dependerá de la Subsecretaría de Cultura y cuyo cometido será registrar a pedido de parte o de oficio, los bienes enunciados en el Artículo 2º de la presente.

Artículo 13º.– La inscripción de un bien en el Registro del Patrimonio Cultural de la Provincia de Santa Fe, es causa suficiente para declararlo como integrante del patrimonio cultural.

	Exceptúanse de esta inscripción, los bienes cuyo registro está regulado por el Artículo 8º de la Ley Nº 5516.-

Artículo 14º.– Créase el Registro de Documentos Públicos y Privados de la Provincia de Santa Fe, que dependerá del Archivo General de la Provincia y sus funciones se establecerán reglamentariamente, de la misma forma que para el Archivo de Testimonios Orales. Tendrá competencia específica en lo establecido en el inciso e) del Artículo 2º de la presente ley.

Artículo 15º.– A los fines de la incorporación de bienes al patrimonio cultural de la Provincia, los titulares de los Registros creados por los artículos precedentes deberán expedirse, siempre, mediante resolución fundada. Para la inscripción de bienes del patrimonio cultural provincial y la determinación de sus valores, deben requerir dictamen previo de la Comisión Honoraria prevista en el Artículo 9º de la presente ley.

Artículo 16º.– La Provincia podrá solicitar a los propietarios de bienes registrados, que los mismos le sean facilitados bajo la forma de comodato, a los fines de muestras o exposiciones temporarias, haciéndose cargo de los gastos de traslado, exhibición y seguro de responsabilidad civil.

	En caso de negativa infundada de los propietarios a dicha solicitud, caducará “ipso jure”, para el futuro, los beneficios previstos en esta ley y su reglamentación, respecto de aquellos.

capítulo v

“enajenación y transferencia de los bienes”

Artículo 17º.– La enajenación pública de bienes declarados integrantes del patrimonio cultural de la Provincia, deberá comunicarse a los Registros en los cuales se hallaren inscriptos para que éstos, a su vez, procedan a registrar la transferencia de dominio.

	La transferencia, habiendo cumplimentado lo dispuesto en el párrafo anterior, podrá estar exceptuada del pago de tasas e impuestos provinciales, según lo dispongan las leyes o resoluciones que en su oportunidad pudieran dictarse.

	No gozarán de este beneficio, los bienes cuya propiedad corresponda a comerciantes, sociedades comerciales o todos aquellos cuyas transmisiones constituyan un acto lucrativo para su vendedor.

Artículo 18º.– En caso de transmisión a título oneroso de los bienes a que se refiere el Artículo precedente, deberán los propietarios poner en conocimiento de la Fiscalía de Estado la enajenación pretendida, a los fines de que la Provincia pueda ejercer la opción de compra, en condiciones semejantes a las que se especifiquen en dicha comunicación.

	En el hipotético caso de que la comunicación susodicha no fuera realizada, caducarán “ipso jure” los beneficios previstos en esta ley y su reglamentación, respecto al nuevo adquirente.

capítulo vi

“fondo del patrimonio cultural”

Artículo 19º.– Créase, a los fines del cumplimiento de la presente ley, el Fondo del Patrimonio Cultural de la Provincia de Santa Fe, cuyo principal objetivo será adquirir para la Provincia los bienes que la Autoridad de Aplicación declare como integrante del patrimonio cultural. Su administración estará a cargo de la Subsecretaría de Cultura y sus recursos devendrán:

De los fondos que anualmente pudiera asignarle el Presupuesto General de la Provincia.

Los bienes que la Provincia reciba con este destino por medio de donación, legado o herencia.

De los fondos provistos por financiamiento externo a través de los programas actualmente vigentes en la provincia.

De la incorporación de financiamiento de la actividad privada, ya sea apadrinando obras de arquitectura, rehabilitación y mantenimiento, entre otras formas, de los bienes que integren el patrimonio cultural de la provincia, conforme lo establezca la reglamentación de la presente.

Otros ingresos por cualquier actividad lícita supervisada y aprobada por la Autoridad de Aplicación.

Otros recursos determinados especialmente para este Fondo.

capítulo Vii

“conservación de los bienes”

Artículo 20º.– Los titulares de inmuebles inscriptos como integrantes del patrimonio cultural de la Provincia, que realizaren mejoras que tiendan a la conservación de los mismos, deberán acreditar esta tareas ante la Dirección Provincial de Vivienda y Urbanismo, dependiente del Ministerio de Obras y Servicios Públicos, previa comunicación a la Autoridad de Aplicación de la presente. Dichos Organismos efectuarán una revisión del inmueble, como así también de los planos o proyectos de las obras a realizarse, aconsejando, fundadamente, las modificaciones que estime correspondan, a los fines de la conservación del valor cultural del bien.

Artículo 21º.– Los propietarios a que se refiere al Artículo precedente podrán, previa consideración de la Autoridad de Aplicación, tener acceso a créditos o subsidios, que la Provincia pudiera implementar para estos fines, debiendo acreditar en forma fehaciente que los mismos se destinarán a los trabajos en los bienes mencionados.

	La Provincia, por intermedio de los organismos que corresponda, procederá a verificar la efectiva realización de los trabajos, pudiendo ejercer inspección directa o exigir la documentación correspondiente.

capítulo viii

“disposiciones complementarias”

Artículo 22º.– El Poder Ejecutivo arbitrará las medidas necesarias para declarar de interés provincial la conservación, restauración, mejoramiento, protección y acrecentamiento de las bienes que integren el patrimonio cultural de la Provincia, de acuerdo a las prescripciones de la presente ley.

Artículo 23º.– La presente contempla la utilización del recurso previsto en la Ley Nº 10.000, para la preservación del patrimonio histórico-cultural de la Provincia, por parte de las personas que consideren lesionados sus intereses simples o difusos.

Artículo 24º.– Comuníquese al Poder Ejecutivo.



Señor Presidente:

	Por entender que se trata de una propuesta necesaria y que reviste de una particular importancia, nuevamente pongo a consideración de mis pares el presente Proyecto de Ley que refiere específicamente al patrimonio cultural de la Provincia de Santa Fe, el que al no haber sido tratado oportunamente, ha caducado conforme a los alcances del Reglamento de esta Cámara de Diputados.

	A los fines de no sobreabundar en argumentaciones sobre esta nueva presentación –cuyos contenidos son exactamente los mismos– y que ya han sido profusamente expresadas a lo largo de varios años, me remito a los fundamentos expuestos en el Proyecto de Ley, suscripto por mí en fecha 14-08-96 y que obran en el Expediente Nº 2715, Letra “P.J.”.

	Por lo expresado precedentemente, solicito de mis pares la aprobación del presente Proyecto de Ley.

Domingo Pochettino.

SRA. JOVE.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de comunicación pedido de informes, solicitando al Poder Ejecutivo que a través del MAGIC, nos informe cómo está avanzando la campaña de aplicación de la Ley 11.273, fitosanitarios, reglamentada en 1997, pero que dada la importancia de sus efectos para la salud de la población, queremos conocer cómo se está llevando a cabo la campaña y los resultados de la misma. A la vez solicito preferencia para dentro de una semana, con dictamen de comisión.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si hay asentimiento, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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PROYECTO DE COMUNICACIÓN

Pedido de Informes

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE SANTA FE vería con agrado que el Poder Ejecutivo por intermedio del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio (MAGIC), informe:

Si se está cumpliendo fehacientemente con la ley de productos Fitosanitarios Nº 11.273 y decreto reglamentación Nº 552/97.

Cantidad de recetas que se han extendido en los distintos distritos y si se efectúa el control en las aplicaciones tal como lo prevé la normativa vigente.

Si se ha implementado el registro de comercios expendedores de productos. En tal caso, detallar sus características.

Si existen denuncias de comercios no registrados y que no estén cumpliendo con la ley. En su caso, que medidas se han tomado y si se han aplicado las sanciones correspondientes.

Qué características tiene la campaña de difusión de esta ley y cómo se está instrumentando.



Señor Presidente:

Son objetivos fundamentales de la ley 11.273 sobre control de productos fitosanitarios, la protección de la salud humana de los recursos naturales y de la producción agrícola, a través de la correcta y racional utilización de productos fitosanitarios, como así también, evitar la contaminación de los alimentos y del medio ambiente, promoviendo su correcto uso mediante la educación e información planificada.

Para el eficaz cumplimiento de esta ley y de su decreto reglamentario Nº 552/97, el Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio, por intermedio de la Dirección General de Sanidad Vegetal, firmó convenios con asociaciones profesionales e intermedias, a efectos de coordinar las acciones tendientes a la aplicación de la misma.

Teniendo información que la normativa vigente no está siendo cumplida con la dinámica y decisión que prevé, provocando cierta laxitud que atenta con el futuro de esta legislación y por ende del cumplimiento de sus objetivos, poniendo en riesgo la salud de la población, elevamos este pedido de informe a fin de asegurarnos que la ley y el decreto reglamentario se están siendo cumplidos acabadamente.

Contamos con un instrumento legal que costó tiempo y esfuerzo para su sanción y que hoy es fuente de aspiración para otras provincias que quieren aplicar normas similares, caso Córdoba y provincia de Buenos Aires. No queremos que una norma tan importante para salud de la población y la protección del medio ambiente, se diluya por la falta de firmeza y convicción en su aplicación.

Por ello, también estimamos conveniente enterarnos sobre la instrumentación de las campañas de difusión, cuya posibilidad la misma ley contempla, ya que de desarrollarse adecuadamente y en consonancia con los objetivos, se vela también por su eficaz cumplimiento.

Por los argumentos expuestos, solicitamos la aprobación del presente pedido de informes. 

	Rava de Carreras - Álvarez - Buyatti - Cuñado - Marinozzi - Arcando - Drincovich - Jove - Ciccarelli - Cardelli - Altare - Meardi

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar el pedido de preferencia formulado por la señora diputada Jove.

-	Resulta afirmativa.



SR. CICCARELLI.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada al proyecto de comunicación pedido de informes que surge a raíz de declaraciones públicas del director del Hospital Nº 50 de la localidad de Arroyo Seco, cercana a Rosario. En dichas declaraciones el Dr. Aguirre, hizo manifestaciones que en general coinciden con el abandono en que se encuentra este centro asistencial por parte del Ministerio se Salud, por lo que hizo público su reclamo en lo que respecta a la provisión de cargos para el desenvolvimiento normal del mismo, y también en lo que hace a las partidas presupuestarias que involucran la supervivencia del citado medio asistencial para poder desenvolverse.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).-Con el asentimiento del cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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proyecto de comunicación

	La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos que correspondan, informe sobre los siguientes ítems relacionados con el Hospital Nº 50 de la localidad de Arroyo Seco.

Partida asignada para la atención de gastos de funcionamiento.

¿Cuáles son los motivos por los cuales desde hace cuatro (4) años la provincia no repone seis (6) cargos que se perdieron por diversos motivos?

Nómina de la Planta de Personal Permanente y Temporario, indicando funciones y discriminando qué salarios son atendidos con recursos de la provincia y del SAMCO.



Señor Presidente:

	La partida presupuestaria que el Poder Ejecutivo –a través del Área de Salud correspondiente– envía al Hospital Provincial Nº 50 de Arroyo Seco, alcanzaría para cubrir el 50% de los gastos de funcionamiento.

	Esa ciudad tiene un crecimiento demográfico constante y desde hace tres años el hospital ha visto desbordada su capacidad asistencial, debido a que se duplicó la cantidad de pacientes.

	Además hay que señalar que se habrían perdido seis cargos en los últimos cuatro años que el Poder Ejecutivo no repuso y que genera un desfasaje económico de $ 2.500 mensuales desde hace un año y medio. Ese faltante de dinero es cubierto por el SAMCO.

	La falta de fondos permanentes para soportar los gastos de personal hace que reiteradamente los trabajadores del establecimiento tomen medidas de fuerza.

	Lo expresado en los párrafos anteriores debe ser tenido muy en cuenta, puesto que la gente de Arroyo Seco ve que su hospital cada día presta menos servicios y el Estado provincial no da respuesta a esa demanda.

	Por las razones expuestas es que solicitamos de los señores diputados la aprobación del presente proyecto.

Altare – Ciccarelli

SR. CUÑADO.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de resolución que presenta el bloque radical con la única firma ausente del diputado Sánchez que hoy no se encuentra en el recinto, por el cual planteamos la necesidad de rendir el debido homenaje a los 80 años de la fundación del diario El Litoral de la ciudad de Santa Fe.

	Tal como fue acordado en la reunión de labor parlamentaria, solicito para el mismo preferencia para dentro de una semana, con dictamen.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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la CÁMARA de diputados de la provincia de santa fe

resuelve:

1º.- Manifestar su complacencia con motivo de celebrarse el próximo 7 de agosto, el 80º Aniversario de la aparición del Diario “El Litoral” de la ciudad de Santa Fe, Departamento La Capital.

2º.- Organizar una exposición de las páginas más trascendentes de los últimos 80 años, en el hall de la Legislatura, durante la semana de festejos.

3º.- Delegar al Señor Presidente de la Cámara y al Presidente de la Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social para que en forma conjunta, coordinen los actos protocolares a realizarse.

4º.- Publíquese, Comuníquese, Archívese.



Señor Presidente:

	El motivo de esta resolución es brindar el homenaje de esta Cámara a uno de los más prestigiosos periódicos de la Provincia, que es un símbolo de su ciudad capital.

	A lo largo de estos últimos 80 años, ha sido testigo de innumerables acontecimientos que jalonaron la vida de sus ciudadanos, aportando su opinión y mostrando a través de sus editoriales todos aquellos sucesos que conmovieron a nuestra sociedad.

	Por eso, estimamos que una forma de adherir a este acontecimiento es realizar una muestra retrospectiva de aquellas páginas que hicieron historia, y el hall de la Legislatura, que es visitada por gran cantidad de personas daría el marco institucional para este evento.

	La presencia de figuras representativas de la ciudad y de su quehacer cultural, nos daría la oportunidad de acercarnos a los ciudadanos, para compartir una experiencia gratificante y llena de recuerdos de sucesos pasados, a la vez que nos permitiría ver la constante evolución del quehacer periodístico de nuestra provincia.

	Es cierto, que a lo largo de su historia, “El Litoral” fue voz y vigía permanente de todos aquellos valores que sustentan la independencia de la prensa escrita.

	La opinión objetiva, la noticia veraz, el comentario oportuno, la imparcialidad e independencia como meta, fueron los pilares permanentes en los cuales se apoyó su ética periodística.

	Sumarnos a esta celebración es interpretar el sentir de la población santafesina, orgullosa de su vespertino y que seguramente acompañará los actos a realizar por esta Cámara.

	Por todo lo expuesto, consideramos necesaria la aprobación de este proyecto de resolución a fin de que el evento resulte un éxito.

Rava de Carreras - Cuñado - Millet - Arcando - Pinasco de Julierac - Marinozzi - Jove - Alvarez - Cardelli - Buyatti - Rosenthal - Drincovich - Ciccarelli - Meardi - Altare 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción de preferencia del señor diputado Cuñado.

-	Resulta afirmativa.

SRA. PINASCO DE JULIERAC.- Pido la palabra.

	Es para hacer una manifestación. Me llama bastante la atención, aunque es probable que la presentación ante la justicia del diputado Millet, por la no contestación a los pedidos de informes, no haya tenido respuesta, pero en lo pragmático sí porque de 15 pedidos de informes contestados semanalmente como promedio, hoy contamos con 140, mitad de la oposición y mitad del partido gobernante. Lo importante es que se están contestando los mismos.



SR. CHIPOLONI.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a dos proyectos de comunicación; el primero de ellos, referido a la instalación de un comedor en la Escuela Nº 6.089 de la localidad de Christophersen y el segundo, sobre la instalación de una sala de terapia intensiva en el SAMCo Alejandro Gutiérrez, de Venado Tuerto.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si hay asentimiento, se les dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se leen:
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PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación y Cultura, arbitre las medidas pertinentes para la apertura de un Comedor Escolar en la Escuela Provincial Nº 6089 “Domingo F. Sarmiento” de la localidad de Christophersen, Dpto. Gral. López, provincia de Santa Fe.



Señor Presidente:

	La Escuela Provincial Nº 6089 “Domingo F. Sarmiento” de la localidad de Christophersen, amén de impartir el nivel inicial, con la apertura durante el presente año del EGB3, espera un considerable incremento de su matrícula para los siguientes años lectivos, con una proyección cuanti-cualitativa que es imposible no prever. Ésta, de acuerdo a estudios demográficos realizados que ubican a Christophersen en primer lugar de la escala de crecimiento, traducida a números, implica para el año próximo una cantidad de alumnos en esa Institución, no inferior a 115 y para el año 2000, superando los 125 niños.

	Esta comunidad educativa proviene en su gran mayoría de familias de escasos recursos económicos. Casi la totalidad son trabajadores rurales que viven en el campo y envían a sus hijos a la Escuela en dos turnos, haciéndoseles muy complicado el doble traslado. Esta situación podría paliarse con la apertura del comedor escolar, donde los niños aguardarían el segundo turno previo recibir una ración de comida, la cual en muchos casos representa su único alimento diario. 

	Para la apertura del Comedor Escolar, la institución ya cuenta no sólo con el espacio físico, sino además con mobiliario y una cocina semi-industrial nuevos. Además han equipado el depósito con modernas estanterías para el acopio de mercaderías.

	Al comedor asistirían no menos de 40 niños diariamente, aunque la experiencia de otros establecimientos educativos indica que esta cantidad crece considerablemente cuando el mismo funciona y se verifican en la práctica sus beneficios.

	En tal sentido, son grandes los esfuerzos realizados por las autoridades de la Escuela, conjuntamente con la Asociación Cooperadora de la misma y la autoridad Comunal, y numerosas las gestiones efectuadas y que aún se encuentran a consideración de las autoridades del Ministerio de Educación y Cultura de la Provincia.

	Por todo lo antes expuesto y en vista de la importancia que tiene para la región contar con nuestro apoyo en pos de mejorar la calidad educativa y de vida de sus habitantes, y acompañar así también la profunda transformación que en la Educación impulsa el Gobierno Nacional, es que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Comunicación.

José Ángel Chipoloni
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PROYECTO DE COMUNICACIÓN

	La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, otorgue un subsidio al Hospital S.A.M.Co. “Alejandro Gutiérrez” de la ciudad de Venado Tuerto, Dpto. Gral. López, provincia de Santa Fe; para ser destinado a la obra de construcción de una Sala de Terapia Intensiva en ese nosocomio.



Señor Presidente:

	La falta de una Sala de Terapia Intensiva en el Hospital S.A.M.Co. de la ciudad de Venado Tuerto, imposibilita muchas veces la pronta atención que demandan numerosos casos de extrema urgencia. Asimismo, en innumerables oportunidades resultan inútiles las consultas por parte del S.A.M.Co. a distintos nosocomios de las ciudades de Rosario y Santa Fe, debido a la falta de camas o en virtud de los elevados costos que debe afrontar este Hospital al sector privado, por la prestación de este servicio de alta complejidad.

Cabe destacar que la inexistencia de un servicio de terapia intensiva no sólo aqueja a la ciudad de Venado Tuerto, sino al Departamento General López todo y a localidades vecinas al mismo, como lo son Godeken, Berabevu y Los Quirquinchos. En este sentido, por ser el S.A.M.Co. “Alejandro Gutiérrez” el hospital zonal que además constituye el centro estratégico de acceso para los requerimientos de urgencia, son numerosas las derivaciones que llegan al mismo, provenientes de localidades vecinas y que se ven en obligación de atender.

	Al respecto, todo ello se desprende de los correspondientes registros y estadísticas mensuales que lleva a cabo el citado nosocomio y que, a los fines de una evaluación más seria, a modo de ejemplo valdría la pena citar el número de pacientes que durante el mes de Noviembre/97, derivados de otras localidades, alcanzo la cantidad de 383 a los cuáles se les brindó internación y a 8.779 para pacientes ambulatorios.

	Además, estoy en conocimiento que se han llevado a cabo las gestiones pertinentes ante las autoridades del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, encontrándose aprobados los planos de obra respectivos.

	Por todo lo expuesto y en pos de una mejor calidad de vida para nuestra comunidad, solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Comunicación.

José Ángel Chipoloni

SR. ALTARE.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada a un proyecto de ley de adhesión a la Ley Nacional de Defensa del Consumidor.

	Si bien un decreto del año 1994 daba cuenta de adherir al sistema que establece la ley pertinente, preocupados por todas las cuestiones que hacen a este candente problema que tiene la economía no solamente nacional sino de todo el mundo, hemos trabajado en pos de poder mejorar y contribuir con este proyecto a la aplicación y al control del cumplimiento de esta ley por parte de la Provincia de Santa Fe.

	El proyecto original solamente designaba como autoridad de aplicación a la Dirección de Comercio Interior, y en este ampliamos para que se produzca la adhesión de comunas y municipios, para que tenga una expansión territorial importante este trabajo tan fundamental en la defensa de los intereses, quizás en muchos casos, de los que menos tienen. Y es por esa razón que este proyecto también contempla algunas cuestiones que fueron vetadas oportunamente en la ley original que saliera del Parlamento Nacional, tales como el beneficio de la Justicia gratuita –que aquí lo incluimos–, y sobre todo asegurar la asistencia integral y gratuita al consumidor carenciado que suele ser el más afectado por este tipo de cuestiones.

	También se fijan plazos perentorios para que se puedan resolver con urgencia estas cuestiones y que no duerman en los escritorios. Tan es así que se ha tomado, incluso, como referencia la ley que oportunamente sancionó en este sentido la Provincia de Chubut. Hemos reducido plazos para que se substancien los sumarios para la propia resolución de los mismos y también para que su apelación frente a la Cámara de Apelaciones en lo Civil y Comercial se produzca en un plazo no mayor de 20 días.

	Pensamos que la defensa de estos intereses se ha tornado fundamental en estos tiempos y termino diciendo que un columnista de un periódico especializado en economía hacía una semblanza muy ilustrativa diciendo que la interacción de los mercados entre empresas y consumidores a veces se parece a un combate de box en el que se enfrentan Mike Tyson y un chico de 8 años. Por eso, es imprescindible el rol del Estado para fijar normas y procedimientos que tutelen los derechos –por otra parte– consagrados en la propia Constitución Nacional.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo, se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:
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LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA DE SANTA FE SANCIONA CON FUERZA DE

L E Y:

CAPITULO PRIMERO: Disposiciones Generales

Artículo 1: Adhesión. A los fines de la plena vigencia y aplicación en el ámbito de su territorio de la ley nacional 24.240 de Defensa del Consumidor, la Provincia de Santa Fe adhiere a la misma en lo que fuere materia de su competencia, correspondiendo que las autoridades provinciales y municipales ajusten su obrar a las previsiones de la presente ley.

CAPITULO SEGUNDO: Autoridad de Aplicación

Artículo 2: Autoridad de aplicación Provincial. Será competente para el ejercicio del control y vigilancia en jurisdicción provincial de las disposiciones de la ley nacional 24.240 y de sus normas reglamentarias la Dirección General de Comercio Interior del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Industria y Comercio o cualquier otro organismo al cual el Poder Ejecutivo Provincial asigne esas funciones por vía de la reglamentación.

Las funciones de control y sanción de las transgresiones a la antedicha normativa nacional corresponden al Director General de Comercio Interior en los Departamentos General Obligado, 9 de Julio, Vera, Castellanos, Garay, La Capital, Las Colonias, San Cristóbal, San Javier, San Jerónimo, San Justo, San Martín, y al Jefe de la Delegación Sur en los Departamentos Belgrano, Caseros, Constitución, General López, Iriondo, San Lorenzo y Rosario.

Artículo 3: Autoridad de aplicación municipal. Delénganse las facultades de ejercicio del control y vigilancia de las disposiciones de la ley nacional 24.240 en los municipios que en forma expresa adhieran a las disposiciones de la presente ley en un todo de conformidad con lo previsto en el art. 41 de la citada ley nacional. Los municipios deberán establecer un régimen de procedimiento compatible con la Constitución Provincial y la Ley Orgánica de Municipalidades y Comunas; en su defecto será aplicable lo dispuesto en el Capítulo III de la presente.

Sin perjuicio de la delegación prevista en el párrafo precedente, la autoridad de aplicación provincial podrá actuar en forma concurrente con la autoridad de aplicación municipal en la vigilancia, contralor y juzgamiento de infracciones a la ley nacional 24.240.

Artículo 4: Facultades y atribuciones. La autoridad de aplicación provincial y municipal que corresponda tendrá las siguientes facultades y atribuciones, las que podrán ser ejercidas aún de oficio: 

a) Organizar y mantener actualizado un Registro local de Asociaciones de Consumidores; 

b) Recibir y dar curso a las inquietudes y denuncias de los consumidores y Asociaciones de Consumidores;

c) Disponer de la realización de inspecciones y pericias vinculadas con la aplicación de la ley nacional 24.240;

d) Solicitar todas las informaciones necesarias para el cumplimiento de la función a los proveedores de cosas o servicios individualizados en el art. 2 de la ley nacional 24.240, como así también a entidades públicas y privadas en relación con la materia de esta ley, pudiendo en su caso realizar todo tipo de investigaciones en los aspectos técnicos, científicos, económicos y legales;

e) Disponer de oficio o a requerimiento de parte la celebración de audiencias de conciliación con la participación de denunciantes damnificados, presuntos infractores, testigos y peritos;

f) Homologar los acuerdos administrativos conciliatorios a los que arribaren los particulares damnificados y los presuntos infractores;

g) Sustanciar los sumarios por violación a las disposiciones de la ley de Defensa del Consumidor y la presente ley e imponer sanciones de conformidad con las previsiones de la presente ley, debiendo actuar aún de oficio.

h) Proponer el dictado de la reglamentación de esta ley y elaborar políticas tendientes a la defensa del consumidor e intervenir en su instrumentación mediante el dictado de las resoluciones pertinentes;

i) Establecer mecanismos de coordinación con las restantes autoridades de aplicación competentes, a fin de lograr una mayor eficacia en su accionar en beneficio de los consumidores;

j) Adoptar todas las medidas conducentes para suplir o equilibrar situaciones en las que se verifique inferioridad, subordinación o indefensión en que puedan encontrarse los consumidores o usuarios. En particular se debe asegurar una asistencia integral y gratuita para el consumidor carenciado y necesitado.

En los casos a que se refieren los incisos c), d) y e), la autoridad de aplicación podrá solicitar el auxilio de la fuerza pública, como asimismo de sus dependencias técnicas y/o cuerpos especializados.

CAPITULO TERCERO: Infracciones, procedimiento y sanciones

Artículo 5: Acta de infracción. Audiencia de conciliación. La autoridad de aplicación iniciará las actuaciones administrativas en caso de presuntas infracciones a la ley nacional 24.240, sus normas reglamentarias y resoluciones que en consecuencia se dicten, de oficio o por denuncia de quien invocare un interés particular o actuare en defensa del interés colectivo de los consumidores. Se procederá a labrar acta en la que se hará constar el hecho denunciado o verificado y la disposición presuntamente infringida. 

En los casos en que mediare denuncia por afectación de interés particular, previo a labrar el acta de infracción, la autoridad de aplicación habilitará una instancia de conciliación, citando a las partes a una audiencia en un plazo máximo no superior a los diez (10) días, en la que se tratará de avenir a las partes y solucionar el conflicto entre las mismas. La autoridad de aplicación podrá proponer fórmulas conciliatorias, con el fin de arribar a la solución del conflicto en forma rápida, eficaz y sin gastos para el consumidor o usuario. 

En caso de no comparecer a la audiencia, la persona denunciada será pasible de multa que se fijará en la suma que estime prudentemente la autoridad de aplicación y que no podrá exceder la suma de $ 1.000.

El acuerdo conciliatorio homologado por la autoridad de aplicación suspenderá el procedimiento administrativo de juzgamiento y sanción. Si las partes no conciliaren, la autoridad de aplicación continuará el trámite, labrando acta de infracción y resolviendo en definitiva sobre la presunta infracción denunciada. 

Artículo 6: Incumplimiento de acuerdos conciliatorios. El incumplimiento de los acuerdos conciliatorios se considerará violación a esta ley. En tal caso, el infractor será pasible de las sanciones establecidas en la ley nacional 24.240, sin perjuicio del cumplimiento imperativo de las obligaciones que las partes hubieran acordado. 

A tal efecto, cuando el acuerdo consistiere en dar sumas de dinero, queda habilitado el juicio de apremio previsto en el Código Procesal Civil y Comercial, sirviendo de suficiente título el testimonio expedido por la autoridad de aplicación del acuerdo y del acto administrativo de homologación.

Artículo 7: Procedimiento. Constatada la presunta infracción, el funcionario actuante procederá a labrar un acta de infracción en la que se dejará constancia del hecho denunciado o verificado y de la disposición legal presuntamente infringida, iniciándose con ella un sumario en el que se agregará la documentación y demás antecedentes que obren en poder de la autoridad de aplicación. En la misma acta se citará, mediante notificación personal fehaciente, al presunto infractor para que, en el plazo de cinco (5) días hábiles, presente por escrito su descargo y ofrezca las pruebas que hacen a su derecho.

En su primera presentación, el presunto infractor deberá acreditar su identidad y la calidad en la que comparece y constituir domicilio. Cuando no acredite personería se lo intimará para que en el término de cinco (5) días hábiles subsane la omisión bajo apercibimiento de tenerlo por no presentado.

Las pruebas se admitirán solamente en caso de existir hechos controvertidos y siempre que no resulten manifiestamente inconducentes. Contra la resolución que deniegue medidas de prueba sólo se concederá el Recurso de Reconsideración. La prueba se recibirá en una sola audiencia, la que será señalada con una anticipación mínima de cinco (5) días hábiles y notificada personalmente de modo fehaciente. De no ser posible la recepción de toda la prueba en dicha audiencia, se hará de modo que asegure su mayor concentración. Se tendrán por desistidas aquéllas no producidas dentro de dicho plazo por causa imputable al presunto infractor. 

Sin perjuicio de lo dispuesto en el presente artículo, la autoridad de aplicación gozará de la mayor amplitud para disponer medidas técnicas, admitir pruebas o dictar medidas de no innovar y preventivas en general. 

La instrucción sumarial no podrá durar más de cuarenta (40) días hábiles administrativos. La resolución definitiva será fundada y deberá dictarse dentro de los diez (10) días hábiles siguientes por la autoridad de aplicación. En caso de verificarse la existencia de alguna infracción, los infractores se harán pasibles de alguna de las sanciones previstas en el artículo 47 de la ley nacional 24.240, y su aplicación y graduación se ajustará a lo previsto en el artículo 49 de la citada ley nacional. 

La resolución será notificada personalmente de modo fehaciente, con transcripción de la parte dispositiva al presunto infractor y en su caso a quienes también corresponda. 

En todos los casos, se dispondrá la publicación de la resolución condenatoria, a costa del infractor, en el diario de mayor circulación del lugar donde se cometió la infracción. 

Artículo 8: Recurso. Contra los actos administrativos que dispongan sanciones se podrá recurrir por ante la Cámara de Apelación en lo Civil y Comercial con competencia en la circunscripción judicial del lugar de juzgamiento. El recurso deberá interponerse fundado ante la misma autoridad que dictó la resolución dentro de los diez (10) días hábiles de notificada y será concedido en relación y con efecto suspensivo, excepto cuando se hubieran denegado medidas de prueba, en que será concedido libremente. La autoridad administrativa deberá elevar las actuaciones ante la Cámara de Apelación que corresponda dentro del plazo improrrogable de cinco (5) días hábiles de interpuesto el recurso. 

La Cámara de Apelación deberá resolver en definitiva dentro del plazo de veinte (20) días hábiles. En todo lo no previsto por esta ley se aplicarán supletoriamente las disposiciones del Código Procesal Civil y Comercial. 

Artículo 9: Vía de apremio. Firme la resolución sancionatoria, la falta de cumplimiento de la misma autoriza su cobro por vía de apremio, sirviendo de suficiente título la copia certificada del referido instrumento. Al efecto, la Fiscalía de Estado estará autorizada a promover las ejecuciones fiscales correspondientes.

El producido de las multas será destinado en un diez por ciento (10%) al consumidor o usuario denunciante y el noventa por ciento restante prioritariamente al cumplimiento del Título III de la Ley 24.240 y los dispuesto en los capítulos VII y VIII de la presente ley. 

Artículo 10: Comisión de un delito. Si del sumario surgiese la eventual comisión de un delito, se remitirán las actuaciones al Agente Fiscal en turno. 

CAPITULO CUARTO: De las acciones judiciales 

Artículo 11: Acciones Judiciales.Legitimación. Sin perjuicio de lo expuesto, el consumidor o usuario podrá iniciar acciones judiciales cuando sus intereses resulten afectados o amenazados. 

Tienen legitimación activa para accionar, el consumidor o usuario, las asociaciones de consumidores constituidas como personas jurídicas, la autoridad de aplicación nacional, provincial o municipal y el ministerio público. El ministerio público, cuando no intervenga en el proceso como parte, actuará obligatoriamente como fiscal de la ley. Las asociaciones de consumidores estarán habilitadas como litisconsorte de cualquiera de las partes. 

En caso de desistimiento o abandono de la acción por parte de las referidas asociaciones legitimadas, la titularidad activa será asumida por el Ministerio Público. 

Artículo 12: Normas del proceso. Beneficio de justicia gratuita. A las acciones previstas en el presente capítulo se les aplicarán las normas del juicio sumarísimo. Sin perjuicio de ello, el juez podrá considerar más adecuada la aplicación de otro procedimiento al litigio sometido a su conocimiento, teniendo en cuenta la relevancia de los intereses en juego pero sin perder de vista la imperiosa vigencia de las reglas de economía y celeridad procesales en la materia. También serán aplicables los procedimientos de amparo previsto en el art. 43 de la Constitución Nacional y el proceso de la ley 10.000, artículo 43 de la Constitución Nacional y las medidas autosatisfactivas cuando el consumidor o usuario goce de una alta probabilidad del derecho invocado.

Quienes ejerzan las acciones previstas en esta ley podrán acreditar mandato en los modos y mediante las formalidades prevista por el Código Procesal Civil y Comercial. 

Las actuaciones judiciales que se inicien de conformidad con la presente ley gozarán de pleno derecho del beneficio de litigar sin gastos que regula el Código Procesal Civil y Comercial. 

CAPITULO QUINTO: De las asociaciones de consumidores

Artículo 13: Autorización para funcionar. En el ámbito de la Provincia de Santa Fe, la autoridad de aplicación procederá a reconocer como organizaciones de consumidores a toda persona jurídica que hubiere obtenido en el ámbito nacional el reconocimiento previsto en el art. 57 de la ley nacional 24.240, bastando a los efectos de su actuación en el ámbito provincial que constituyan domicilio especial.

Las organizaciones de consumidores que se constituyan en la provincia, deberán gestionar la correspondiente personería jurídica ante la Inspección General de Personas Jurídicas y autorización expresa de la autoridad de aplicación de la presente ley, debiendo en todos los casos y sin excepción cumplir con los objetivos fijados en el art. 56 y los requisitos previstos en el art. 57, ambos de la ley nacional 24.240.

Artículo 14: Legitimación. Las asociaciones de consumidores que cumplan con los requisitos y cuenten con las inscripciones y autorización establecida en el art. 14 de la presente ley, estarán legitimadas para accionar administrativa y judicialmente en todos aquellos casos en que resulten objetivamente afectados o amenazados intereses de los usuarios y consumidores, ello sin perjuicio de la intervención del usuario o consumidor prevista en el segundo párrafo del art. 16 ni de la actuación individual del usuario o consumidor afectado prevista en el Capítulo IV de la presente.

Artículo 15: Promoción de reclamos. Las asociaciones de consumidores podrán sustanciar los reclamos de los consumidores de bienes y servicios, derivados del incumplimiento de la ley nacional 24.240, ante los fabricantes, productores, comerciantes, intermediarios o prestadores de servicios que correspondan.

Para promover el reclamo, el consumidor deberá suscribir la petición ante la asociación correspondiente, adjuntando la documentación e información que obre en su poder, a fin de que la entidad promueva todas las acciones necesarias para acercar a las partes.

Formalizado el reclamo, la entidad invitará a las partes a las reuniones que considere oportunas, con el objetivo de intentar una solución al conflicto planteado a través de un acuerdo satisfactorio.

En esta instancia, la función de las asociaciones de consumidores es estrictamente conciliatoria y extrajudicial, limitándose su función a facilitar el acercamiento entre las partes.

CAPITULO SEXTO: Vías alternativas de solución de conflictos

Artículo 16: Medios alternativos. Arbitraje. La autoridad de aplicación promoverá la organización de tribunales arbitrales que actuarán, según el caso, como amigables componedores o árbitros de derecho, para resolver las controversias que se susciten con motivo de lo previsto en la ley nacional 24.240. Invitarán a integrar estos tribunales arbitrales, en las condiciones que establezca la reglamentación, a las personas que, teniendo en cuenta las competencias, propongan las asociaciones de consumidores y cámaras empresarias. Regirá el procedimiento del lugar en que actúe el tribunal arbitral.

La autoridad de aplicación propiciará, por sí misma o mediante convenios con entidades intermedias, la creación de centros de mediación y conciliación con la finalidad de intentar la solución de los conflictos planteados en las relaciones de consumo que le sean presentados, a través de acuerdos satisfactorios. La reglamentación de la presente ley y las resoluciones que en su consecuencia se dicten podrán otorgar a estos acuerdos, en las condiciones que se prevean, los mismos efectos asignados en el Capítulo III de la presente a los acuerdos conciliatorios realizados en sede administrativa.

CAPITULO SEPTIMO: De la educación del consumidor

Artículo 17: Planes educativos y programas de información al consumidor. Incumbe a la provincia y los municipios que adhieran a la presente ley, la formulación de planes generales de educación para el consumo y su difusión pública, así como de programas de información al consumidor guiados por los objetivos contemplados en el art. 61 de la ley nacional 24.240. 

El Ministerio de Educación deberá implementar en los planes oficiales de estudio la enseñanza de los principios que informan la defensa de los derechos de los consumidores y usuarios consagrados en el art. 42 de la Constitución Nacional, en la ley nacional 24.240 y en la presente.

CAPITULO OCTAVO: Disposiciones finales

Artículo 18: Contribuciones estatales. La provincia y los municipios que adhieran a la presente ley, fomentarán la creación y el funcionamiento de las asociaciones de consumidores y la participación de la comunidad en ellas. 

La provincia dispondrá el otorgamiento de contribuciones financieras, con cargo al presupuesto provincial, a las asociaciones de consumidores para cumplimentar con los objetivos mencionados en la ley nacional 24.240. Dichas asociaciones deberán acreditar el reconocimiento conforme lo dispuesto en el Capítulo V de la presente. La autoridad de aplicación seleccionará a las asociaciones en función de criterios de representatividad, autofinaciamiento, actividad y planes futuros de acción a cumplimentar por éstas.

Los municipios que adhieran a la presente ley podrán disponer el otorgamiento de contribuciones financieras en el mismo acto de adhesión o con posterioridad a la misma, en las condiciones que entiendan pertinentes.

Artículo 19: Orden público. La presente ley es de orden público y entrará en vigencia a partir de su publicación en el Boletín Oficial. Deberá ser reglamentada en un plazo no mayor de ciento veinte (120) días a partir de su entrada en vigencia. 

Derógase el decreto 850/94 y toda otra disposición que se oponga a la presente ley.

Artículo 20: De forma.



Señor Presidente:

			La regulación del comercio interno en nuestro país está basado fundamentalmente en tres leyes: la ley 22.262, llamada de Defensa de la Competencia, la Ley 22.802, conocida como ley de Lealtad Comercial y la 24.240 denominada de Defensa del Consumidor.

			Esta última, sancionada el 22 de setiembre de 1993 y promulgada el 13 de octubre del mismo año luego de ser vetada parcialmente P.E.N. es aplicada a través de la Secretaría de Industria, Comercio y Minerjía del Ministerio de Economía y específicamente por la Dirección de Defensa al Consumidor.

			Los artículos 41 y 42 de la ley precitada, pertenecientes al Título II, instituye a los gobiernos provinciales como autoridades locales de aplicación que ejercierán el control del cumplimiento de la Ley y sus normas reglamentarias. El texto agrega que los estados provinciales podrán delegar funciones en los gobiernos municipales, aclarando debidamente las funciones concurrentes del gobierno nacional.

			Preocupados por la efectividad de las acciones que surten de la Ley 24.240 en el área de nuestra provincia y tomado conocimiento del dictado de la ley 4.219 de la Provincia de Chubut es que comenzamos a investigar las disposiciones en la materia y nos encontramos con el Decreto provincial 850/94 a nuestro entender insuficiente.

			La elaboración del presente proyecto está fundamentada técnicamente en trabajos realizados por el Instituto de Protección Jurídica del Consusmidor del Colegio de Abogados de Rosario y en la muy especial asistencia de su presidente el Dr. Roberto Vázquez Ferreyra, profundo conocedor e incluso autor de un libro sobre esta materia. Es también destacable la labor de los Dres. Mariano José Ferrero y Carlos Federico Grimblat miembros del instituto citado.

			En sus diversos capítulos se han tratado de delinear normas y procedimientos para una mejor  tutela a los derechos del usuario y el consumidor y en particular asegurar una protección integral a aquellos carenciados y necesitados que sufren especialmente situaciones de inferioridad e indefensión. El procedimiento se procura ágil y rápido por lo que la instrucción del sumario no podrá durar más de 40 días y la resolución definitiva deberá dictarse en los 10 días posteriores a culminada la instrucción.

			Otra novedad se instala en el artículo 9º donde el producido de las multas se destina en un 90%  al cumplimiento de los textos legales y el 10% restante para el consumidor o usuario denunciante.

			Respecto a mejorar la información del consumidor, se prescribe, a través del Ministerio de Educación, implementar en los planes oficiales de estudio la enseñanza de los principios que informan la defensa de estos derechos consagrados en la Constitución nacional, el la ley nacional 24.240 y en el presente proyecto, pensando que, además del rol estatal en la defensa del mismo, la madurez en las prácticas de los mercados también dependen de un profundo cambio en lo cultural.

			Es por todo lo expuesto que solicitamos la aprobación del presente proyecto de ley.

-Ciccarelli-Buyatti-Altare-Jove





SR. CHIPOLONI.- Pido la palabra.

	Solicito se dé entrada y que pase a la Comisión de Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General al proyecto de ley que corresponde al expediente 2112, iniciativa de los señores diputados Mercier y Meotto, que refiere a la modificación del Inciso “F” del artículo 114 del Código Fiscal y, asimismo, sea tratado en forma preferencial en la próxima sesión.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del Cuerpo se le dará entrada.

-	Asentimiento.

-	Se lee:

xli

la legislatura de la provincia sanciona con fuerza de 

ley:

ARTÍCULO 1º: Modifícase el inciso f) del artículo 114 del Código Fiscal (t.o Decreto Nº 2350/97), el que quedará redactado de la siguiente manera:

	“inciso f).- Los inmuebles ocupados por asociaciones obreras, de empresarios o profesionales, de sociedades cooperativas de vivienda y/o trabajo, asociaciones de fomento, asociaciones vecinales con personería jurídica, asociaciones mutualistas, centros de jubilados y los partidos políticos, siempre que les pertenezcan en propiedad.-

	Esta excención no alcanza a los inmuebles de asociaciones mutuales que operen en el mercado del seguro. Las excenciones se extenderán a solicitud de parte en cualquier tiempo y subsistirán mientras las condiciones que le dieron origen no varíen y la norma impositiva no sufra modificaciones.

	Las excenciones otorgadas no darán derecho a solicitar la repetición de lo que se hubiere pagado.-”

ARTÍCULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-



Señor Presidente:

	Esta iniciativa corresponde al Proyecto de Ley - Expte. Nº 2112 -CSF, autoría de los diputados Liliana Meotto y Juan Carlos Mercier.

	Hablar del profundo significado que encierra la palabra vecinalismo, es hablar de la unidad de un sector geográfico de la población, que más allá de los intereses individuales, antepone el criterio de Comunidad Organizada para el logro de los beneficios que en definitiva, por misma y generosa esencia se convierten en patrimonio social de sus habitantes.

	La actividad de una entidad vecinal no reconoce fronteras y con el correr de los tiempos se la identifica en todo el mundo como fenómeno vivo de los cambios que se operan en él. No es sólo un lugar de reunión donde se discuten los problemas de un barrio, sino que se extienden a bibliotecas, dispensarios, taller de actividades culturales, deportivas, etc, reemplazando muchas veces al Estado donde éste por falencias propias no puede llegar.

	Imponer tributos económicos, allí donde la idea de lucro no existe, es trabar en parte el funcionamiento de estas entidades que necesitan expandirse, ganando espacio sin temor a limitaciones de ésta índole.

	Esto nos motiva a la presentación del presente proyecto eximiendo del pago de tributos a los inmuebles ocupados por estas organizaciones que por lo general han sido adquirido con el esfuerzo de los propios vecinos, por lo que en consecuencia solicitan, desde ya a sus pares, la aprobación del mismo.

Rodríguez - Rébola - Esquivel - Grande - Delbianco - Di Pollina - Venesia -

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción de preferencia del señor diputado Chipoloni.

-	Resulta afirmativa.
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destino de inmuebles en varios departamentos



SRA. GRANDE .- Pido la palabra.

	Solicito el cambio de destino del proyecto de resolución por el que se autoriza al Poder Ejecutivo mediante licitación pública y en las condiciones que establezca la reglamentación de destino a inmuebles en varios departamentos, porque había sido girado a la Comisión de Industria y Comercio donde se analizó y se advirtió que no era de su competencia.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si no hay oposición, así se hará.

-	Asentimiento.
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cesión de terreno en comodato a asoc. de bomberos de sastre



SR. BEARZOTTI .- Pido la palabra.

	Solicito que el proyecto, individualizado como expediente Nº 4377, del Senado, venido en revisión, referido a un pedido de exclusión de un terreno que pertenece al Banco de Santa Fe S.A. y que fuera cedido en comodato a los Bomberos de Sastre, sea tratado con carácter preferencial, con dictamen de comisión, dentro de dos sesiones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción de tratamiento preferencial, con dictamen de comisión, para dentro de dos sesiones.	

Resulta afirmativa
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area metropolitana del gran rosario



SR. ALTAMIRANO.- Pido la palabra.

	Es para referirme al proyecto que figura en el expediente 5225 que hoy está en la Comisión de Agricultura y Ganadería, que refiere a la creación del área metropolitana del gran Rosario. Para el mismo solicito su pase a la comisión siguiente por entender que no debemos dictaminar sobre el mismo en la comisión antes mencionada.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento, así se hará.

-	Asentimiento.
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refinanciación de deudas a adjudicatarios de viviendas FONAVI



SR. PIVIDORI.- Pido la palabra.

	Solicito que el proyecto identificado como expediente Nº 5317, que tuvo entrada en la última sesión y que se encuentra en la Comisión de Vivienda y Urbanismo, debiendo pasar posteriormente por las de Presupuesto y Hacienda y de Asuntos Constitucionales y Legislación General, sea tratado en forma preferencial dentro de cuatro sesiones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción del señor diputado Pividori.

-	Resulta afirmativa.
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HOMENAJE AL GENERAL BELGRANO



SR. DELBIANCO.- Pido la palabra.

	Creí oportuno hacer esta manifestación, en virtud de que dentro de pocas horas se va a conmemorar un aniversario más de la muerte del General Belgrano, fecha en que también se celebra el día de nuestro símbolo patrio: la Bandera.

	Hace más de seis meses, a fines del año pasado, esta Cámara aprobó una resolución en la cual se requería a los legisladores nacionales la modificación de una ley que hizo que en la Provincia de Santa Fe hayamos conmemorado el día de la Bandera el lunes pasado, mientras que el próximo sábado que es la fecha indicada, la fecha ideal, se va a celebrar en la ciudad de Rosario dicho día con la presencia de autoridades nacionales y provinciales como el presidente de la República.

	Indudablemente, lo que quería manifestar es la incoherencia legislativa de quienes han sancionado en su momento leyes contradictorias totalmente. Quiero refrescar brevemente la memoria de los legisladores que todo esto comenzó con una ley, la 23.555 del 28 de abril de 1988, que en su artículo 1º decía que los feriados nacionales obligatorios cuyas fechas coincidan con los días martes y miércoles serían trasladados al día lunes anterior y los que coincidan con los días jueves o viernes, al día lunes siguiente. Esto quizás se ha hecho por razones turísticas, pero tiene que ver con fechas clave y significativas para los argentinos para la educación y la cultura nacional, por lo que hacían en el artículo 3º de la misma ley, algunas excepciones, no sé con qué criterio. Por ejemplo, exceptuaban al Viernes Santo, al 1º de Mayo, al 25 de Mayo, al 9 de Julio, el 25 de Diciembre y el 1º de Enero.

	Nadie supo jamás por qué dentro de estas excepciones no se incluyó el 20 de Junio, el 17 de Agosto ni el 8 de Diciembre. Esto luego debió ser reclamado seguramente por autoridades eclesiásticas, y ante ese reclamo aparece una modificación a esa ley. Se dictó la Ley 24.360 del 31 de agosto de 1994 en la cual se incluyen prácticamente todos los feriados nacionales para que se conmemoren en el propio día en que se indica y daba por tierra con la ley anterior. El artículo decía “Modifícase el artículo 3º de la Ley 23.555 por el siguiente texto: ‘Se exceptúan de las disposiciones del artículo 1º los feriados nacionales correspondientes al Viernes Santo, 1º de Mayo, 25 de Mayo, 20 de Junio, 9 de Julio, 17 de Agosto, 25 de Diciembre y 1º de Enero’”. Hasta allí estaba bien, todo volvía a su normalidad. Se conmemoraban los aniversarios de los símbolos y fechas patrias en sus respectivas fechas, pero se habían olvidado del 8 de Diciembre, día de la Inmaculada Concepción, entonces dictaron otra ley, se olvidaron de la anterior que habían sancionado tres meses atrás, y en el mismo año, en diciembre aprueban una ley absolutamente contradictoria en la cual incorporan al 8 de Diciembre como una fecha más de los feriados a conmemorarse en su respectivo día dentro de las excepciones.

	Reiteran, como si no existiese la Ley 24.360 que habían aprobado y que ya ponían a todos los feriados inclusive el 20 de Junio y el 17 de Agosto en su artículo 3º, e incorporan dentro de las excepciones previstas en el artículo 3º de la Ley 23.555 como feriado nacional los días 20 de junio y 17 de agosto cuando ya lo habían incorporado por la ley anterior hacía tres meses. Luego aparece un artículo que me parece lo más incoherente de todo y que, contrario a este artículo, primero lo exceptúa y luego lo establece para ser conmemorado como día feriado. Y luego aparece el artículo 4º que les otorga el carácter de feriado nacional a los días 20 de junio y 17 de agosto, como fechas conmemorativas del paso a la inmortalidad del General Manuel Belgrano y José de San Martín, respectivamente, que serán cumplidos el día que corresponda al tercer lunes del mes respectivo. Esto contraría el artículo de la ley anterior y es por ello que nosotros habíamos pedido –en virtud, no sólo de respeto al símbolo patrio, sino también en virtud de tener una situación especial en la Provincia de Santa Fe– conmemorar el Día de la Bandera el lunes anterior y ahora, nuevamente el sábado en el Monumento de la Bandera convalidar, con la presencia de las máximas autoridades nacionales y provinciales, el Día de la Bandera. Me pregunto, en el caso en que cayera sábado, si algún comprovinciano por su cuenta pudiera asistir, caso contrario, si cayera un día de semana y se conmemorase en Rosario, el resto de los comprovincianos no podrían asistir ni al desfile ni a la jura de la Bandera, ni al acto conmemorativo, quizás uno de los más trascendentes en nuestra provincia y de nuestro símbolo nacional.

	Es por eso que solicito en el proyecto a los legisladores nacionales que modifiquen esta atrocidad legislativa que habían aprobado en su momento sin ver ni siquiera los antecedentes que ponen en cada uno de los artículos.

	El tema todavía no ha sido cumplido, no ha tenido éxito a pesar de que esta Cámara lo ha aprobado y espero que, tal vez a través de esta manifestación y de lo que se me ha ocurrido, el próximo sábado, en virtud de estar presente el propio presidente de la República, podamos entregarle con todas estas manifestaciones el proyecto que en su momento aprobó la Cámara para que a través del Poder Ejecutivo se impulse la iniciativa que incluso ponga en su lugar a los dos feriados nacionales que están faltando y que creo que patrióticamente se deben conmemorar.



SRA. MERINO.- Pido la palabra.

	Como bien lo decía el diputado preopinante, el culto de las figuras supremas de la nacionalidad no debiera depender de los aniversarios ni de la historia que fue ni de la política que a su vez será historia. Nada se gana al compartimentarlas, trasladando las fechas o aquietando la marcha productiva de la Provincia. 

	Si es cierto que a la Nación se la realiza y custodia en todo momento de su devenir, el primer economista rioplatense, el iniciador entre nosotros del “periodismo de opinión”, el decisivo Vocal de la Primera Junta, el posible autor del Plan Revolucionario, generalmente atribuido a Moreno, el vencedor magnánimo de Tucumán, Salta y Las Piedras, el estoico derrotado de Vilcapugio y Ayohuma, el creador, en fin, de la majestuosa Bandera que también preside las sesiones de esta Cámara, no está ausente de cuanto ocurre hoy en la Argentina, cuyo nacimiento e infancia mucho menos dolorosas que su adolescencia y juventud, veló celosamente como un padre que debió hacer además, de partero y de niñero.

	Para Manuel Belgrano, a quien con orgullo rindo homenaje en nombre de la Alianza Santafesina, el Ser de la Patria estaba por encima de todo. No objetó la orden que lo improvisó General, siendo abogado, de un ejército bisoño y mal pertrechado. Fue su desobediencia genial lo que lo llevó a jurar la Bandera el 27 de febrero de 1812; las escuelas que donó siguen conmoviendo al escolar y al hombre de la calle que no necesitan versación histórica para quererlo y, ¡la pobreza en que murió!, constituye acaso el más patético de tantos episodios de ingratitud.

	Por ello, donde quiera que alguien, notable o anónimo, renuncie a cobrarle algo a la Patria, aunque sobradamente se justifique, Manuel Belgrano estará presente. Donde quiera que alguien desconocido asuma deberes superiores a sus fuerzas y capacidades personales y cumpla con humildad y abnegación, Manuel Belgrano estará presente.

	Señor presidente, ganar o perder son situaciones que lamentablemente poco tienen que ver, a veces, con el esfuerzo y la lógica y bien lo sabemos muchos de nosotros. De todos modos, lo que en verdad importa es servir y nadie duda que él transformó el servicio patriótico en acto sublime de absoluta y total entrega.
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	Como los señores legisladores saben, el Nuevo Banco de Santa Fe se encuentra inscripto provisoriamente con un capital de $12.000, que debe ser aumentado de acuerdo con la transferencia de la unidad de negocios del Banco de Santa Fe S.A.P.E.M. Para ese aumento de capital se requiere el trámite administrativo ante la Inspección General de Personas Jurídicas y el Registro Público de Comercio, porque así lo determina expresamente la ley. 

	El señor Ministro de Hacienda de la Provincia de Santa Fe, mediante circular Nº3 ante una consulta del Banco General de Negocios, a propósito del aumento de capital, dice lo siguiente: punto 7 1.1 y 7 1.2 –reitero, circular suscripta por el señor ministro de Hacienda Hugo Garnero– “en lo que hace a la integración del aumento de capital en efectivo e inscripción en los Registros correspondientes, por decreto del Poder Ejecutivo, se darán por cumplidos los requisitos administrativos previstos para la inscripción del aumento de capital y la integración de dicho aumento por vía de la transferencia de la unidad de negocios”. ¡Es decir, el decretazo! ¡Se cree que se puede hacer cualquier cosa, que se van a violar las disposiciones que regulan el funcionamiento del Registro Público de Comercio con un decreto del Poder Ejecutivo! 

	Pero, ¿es posible que se hagan afirmaciones, señor presidente?. Además, nos preguntamos si el Juez de Comercio que dijo en resolución anterior de fecha 23 de febrero de 1998: “En segundo término hoy el Banco de Santa Fe SAPEM es una sociedad que está sujeta a las normas de la Ley Nº 19.550, que le da origen, y sin dejar de ser una sociedad del Estado, es una sociedad comercial, cuya actividad principal es la financiera. Como sociedad comercial es una sociedad anónima con participación estatal mayoritaria, artículos 308 y siguientes”.

	Si el Juez de Comercio dijo que era una sociedad de derecho privado en una resolución anterior, ¿cómo va a poder aceptar que por la vía del decreto se eluda el cumplimiento de las prescripciones legales vigentes?

	 Se debe hacer la transferencia de los créditos; y como se utilizó un procedimiento distinto al previsto en la Ley Nº 19550, por consiguiente, si no hay fusión, no hay escisión, ni transferencia de fondo de comercio, no puede transferirse en bloque, por tanto deben hacerse cesiones individuales; pero por supuesto no se puede hacer así. 

	Entonces, el Ministro ha dicho lo siguiente en la misma circular ya citada, la consulta que le hacía al Banco de Negocios –les pido especial atención, sobre todo a los miembros de la comisión de seguimiento– “entendemos que el Banco de Santa Fe o la Provincia notificarán a su exclusiva costa en la forma exigida por el artículo 1459 del Código Civil a la totalidad de los deudores cedidos la cesión de los préstamos al Banco. Ello a fin de evitar que los deudores se liberen de su obligación, pagando al Banco de Santa Fe antes de la notificación o aceptación del traspaso (art. 1468 Código Civil) o que un acreedor embargue tales créditos. Confirmar si es correcta nuestra interpretación”, dice el Banco de Negocios. El Ministro alegremente responde: “las notificaciones de la cesión de los créditos se hará mediante la publicación de avisos oficiales y públicos”. ¡Solemne y soberano disparate mediante el cual el Ministro quiere cambiar el procedimiento establecido por la ley! No hay dudas que las notificaciones deben ser individuales, conforme la ley lo determina en tanto se ha utilizado este procedimiento de no hacer una transferencia en bloque.

	Está, señor presidente, el tema de los aportes no dinerarios. El Ministro dijo “en cuanto a los llamados por ustedes aportes no dinerarios los mismos se traducen en la cesión de un crédito contra la Provincia de 20 millones de pesos que será abonado mediante la dación en pago de inmuebles, a través de la elección de los mismos hasta ese monto en el marco del procedimiento establecido en el Anexo XII-9 del Pliego.” El Ministro mediante una circular ha modificado el pliego, los inmuebles los transforma en créditos contra la Provincia y se obligar a pagar con inmuebles que no son de la Provincia, sino que son del Banco, lo que es realmente –bajo cualquier hipótesis jurídica–total y absolutamente imposible conforme al artículo 187 de la Ley 19550, aplicable en este caso.

	Señor presidente, me parece que esta actitud intransigente y obcecada de no escuchar cada una de las observaciones que se fueron haciendo desde el comienzo del proceso privatizador han colocado al gobierno en medio de un tembladeral donde cada día está más enterrado, porque con declaraciones no se van a poder salvar los obstáculos legales que se tienen por delante. 

	Venimos a reafirmar aquí en cumplimiento de nuestras obligaciones, señor presidente, que el proceso de privatización es de nulidad absoluta, que se ha violado la Constitución de la Provincia, creando un Banco para lo cual no estaban autorizados por la ley.

	Que se ha violado la propia ley de privatización es el instrumento que esta Legislatura le había dado para entrar en un camino determinado que desecharon para entrar en un callejón sin salida; que no hay un acto administrativo motivado en la adjudicación del Banco; que se ha desconocido que se trata de una entidad de derecho privado para aplicar un procedimiento correspondiente a entidades públicas, ignorando la jurisprudencia de la Corte Suprema de Justicia de Santa Fe. Por supuesto, que no pretendemos entrar en ningún tipo de debate ni hacer consideraciones políticas algunas, venimos a señalar estas observaciones jurídicas, que a nuestro humilde entender y al de prestigiosos asesores que nos han acompañado, tornan más que dificultoso seguir avanzando en este proceso tal cual lo ha planteado el Poder Ejecutivo .

	Les agradezco a los señores legisladores la atención dispensada y nos quede la tranquilidad de haber planteado las reservas e inquietudes que en nuestra obligación de legislador tenemos que formular en el recinto.



SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	También es para hacer una manifestación. En su momento el directorio del Banco realizó por intermedio de una auditoría externa, una legal del Banco, específicamente el área legal de la casa Rosario. Se encontró con una importante cantidad de falencias procesales como ser alta morosidad de deudores, faltante de expedientes, etc., esto dio lugar a sumarios.

	Hoy nos encontramos y en principio nos mueve a sorpresas –luego voy a explicar por qué– con que cuatro abogados de la Casa Rosario, uno de ellos es jubilado y ex abogado jefe del mismo, cuya área legal ha sido investigada por esa auditoría, de la cual salió un sumario, y antes de jubilarse fue sumariado. Otros de los abogados renunció, el tercero se considero en situación de despido y el cuarto continúa como empleado del Banco y está sujeto a sumario por diversas irregularidades efectuadas durante su desempeño. Esos cuatro abogados, señor presidente, son los que presentan el reclamo de regulación de honorarios al Banco e inician un apremio trabándose embargo en el juzgado civil y comercial de la ciudad de Rosario.

	En primer término me interesa destacar que inician demandas de regulación de honorarios ante su patrón porque, repito, son empleados del Banco y que además se les otorgaba poder para iniciar acciones contra los deudores del Banco. Generalmente estos no tenían demasiados impedimentos para cobrar a terceros porque se trataba de cobrar mediante demandas ejecutivas o ejecuciones hipotecarias, sin embargo considerando disposiciones internas del Banco, esto hasta este momento está aceptado, y jurisprudencia mayoritaria en el orden nacional, iniciando acciones contra sus propios patrones, contra el Banco de Santa Fe. Creo que la primera conclusión, que es importante destacar, es que este hecho, si bien indudablemente se discute desde el punto de vista del derecho más allá de los argumentos que yo estoy dando, desde el punto de vista de la ética, me parece realmente repugnante.

	El segundo hecho a destacar, señor presidente, es que cuando inician apremios y traban embargos en los juzgados de Rosario, siendo aproximadamente 80 demandas y se calcula que las cifras están cercanas a los cuatro millones de pesos que estarían demandando por honorarios al Banco de Santa Fe, fíjense que no los inician contra el Banco de Santa Fe, que en definitiva, más allá de que esté en un proceso de transferencia de sus acciones donde la Provincia responde solidariamente, sino que los inician contra el Nuevo Banco de Santa Fe, concretamente contra las 10.800 acciones –que mencionaba el diputado Favario– que conforman el capital que integra el Banco de Santa Fe SAPEM.

	¿Qué significa esto? Que lo que se está intentando es producir un grave entorpecimiento en la privatización del Banco. Y agrego otro detalle: el Banco propone sustituir este embargo por dinero en efectivo que se deposita judicialmente, los jueces trasladan a la parte accionante y en todos los casos ésta rechaza la propuesta, no quieren el dinero de garantía, quieren trabar el manejo de las acciones que hay que transferir al Nuevo Banco de Santa Fe. ¿Qué significa o cómo se llama esto? El hecho anterior, yo lo calificaba como repugnante pero esto se llama extorsión, no hay otra forma de calificarlo. Y ¿cuál es la extorsión? Y, apuremos las cosas, frenemos el proceso de privatización que de alguna manera van a arreglar y nosotros vamos a solucionar los problemas que tenemos. Este no es un problema ético, ni político, ni ideológico, es un problema de bolsillo, así de simple; es un problema de ver cómo se terminan dividiendo entre cuatro o cinco el producto del botín que le pretenden sacar al Banco de Santa Fe, que se lo sacan al Estado y por ende a todos los santafesinos.

	Sin embargo, tengo que destacar otro hecho. También se ha hablado aquí, y lo ha dicho en su oportunidad el diputado Favario...



SR. FAVARIO.- Solicito una interrupción, ya que se refiere a mi persona.



SR. POCHETTINO.- Preferiría continuar en el uso de la palabra y en ese caso simplemente retiro la referencia.



SR. FAVARIO.- Pero yo quiero acotar respecto a la referencia de los embargos a que usted aludió, porque no tengo absolutamente nada que ver con eso.



SR. POCHETTINO.- Está bien, es un problema que en todo caso tendrá que aclarar el diputado Favario, yo no estoy insinuando nada, estoy describiendo una situación, porque así como se traen algunos elementos que los incorpora el diputado Favario desde el punto de vista del derecho, a los cuales creo que en su momento se contestó suficientemente cuando estuvo presente el Ministro Garnero pero se vuelve a insistir con estos elementos, traigo elementos que por el contrario a lo que decía el diputado Favario, reconozco abiertamente son de la política, son políticos. Creo que este es el fondo de la cuestión. Todo lo demás es charamusca.

	Decía que hay otro hecho para destacar. Además de esta acciones de embargo también pretenden impedir la inscripción definitiva de la nueva sociedad en el Registro Público de Comercio donde hay una inscripción preventiva porque hay una apelación a la Cámara. Esa apelación es de estos mismos señores. La otra apelación que había sido presentado por la dirigencia sindical del Banco de Rosario fue rechazada. Entonces, esto completa perfectamente lo que estoy diciendo de la extorsión. Porque no conforme con embargar las acciones del Nuevo Banco pretenden frenar la inscripción, impugnar la inscripción para, indudablemente, abortar la privatización. Este es el objetivo. ¿Para qué? No creo que estos señores tengan intereses políticos sino que quieren obligar al Estado, al Banco a que se siente a negociar la plata que están reclamando. Es así la cosa. El Banco aunque quisiera no puede hacerlo. Hay en juicios de estas características, alrededor de 300 millones de pesos. ¿Se imaginan que los 40 abogados que restan del Banco tomen la misma actitud? Y en una situación más difícil que el resto de la estructura del Estado podría pasar exactamente lo mismo. Este sería el fin del Estado, no el fin del Gobierno de Obeid, sino del Estado mismo. A mí no me sorprende esta actitud de alguien en función de engrosar sus bolsillos y tampoco me sorprende lamentablemente a esta altura del partido, que desde la dirigencia política algunos dirigentes desde la Legislatura lo reconozcan o no, sea o no deliberado, están siendo los sponsors de esta actitud. Este es el hecho concreto y real que estamos viviendo hoy. Digo que tampoco me sorprende porque aquí creo hay un objetivo político muy claro.

	El Banco Central autorizó con toda claridad la entrega del Banco de Santa Fe. El diputado Favario habló de un comunicado del Banco Central del 11 de junio en base al cual y algunas otras consideraciones, envían un telex haciéndolos responsables al presidente del Banco Central o a su Directorio sobre esta situación que ellos consideran irregular, pero la resolución del Banco Central –no sé qué decía el comunicado, ya que no me manejo por la prensa en este tema– dice claramente: “El Directorio del Banco Central de la República Argentina resuelve: 1) No formular observaciones del punto de vista del artículo 15 de la Ley de Entidades Financieras a la transferencia de las acciones representativas del 90 por ciento del Capital Social del Nuevo Banco de Santa Fe S.A., con motivo de la adjudicación impuesta por el gobierno de la Provincia de Santa Fe mediante el Decreto Nº 941 del 12 de mayo de 1998; 2) Autorizar en los términos del artículo 29 de la Ley de Entidades Financieras, al Banco General de Negocios S.A. a ser titular de las acciones representativas del 90 por ciento del Capital Social del Nuevo Banco de Santa Fe S. A.” ¿Cuál es la condición que pone? Una sola y todos la conocemos: condicionar las autorizaciones que se acuerdan en los puntos precedentes al Chase Manhattan International Finance, al Dresner Bank Latinoamérica, Crédit Suisse First Boston y Negocios y Participaciones S.A. concreten aportes irrevocables de capital en el Banco General de Negocios para cubrir, como mínimo, la necesidad de capital que se produzca como consecuencia de la inversión a realizar por la adquisición de acciones del Nuevo Banco de Santa Fe S.A. Como es lógico, se trata de garantizar que exista el dinero para comprar las acciones y además para capitalizar el Banco. El cuarto punto es notificar esta resolución. 

	El artículo 41 del Decreto Nº 1.759 del año 1972, reglamentaría a la Ley Nacional de Procedimientos Administrativos. Esto está claro y significa que hoy estamos muy cerca de concretar el paso final del proceso de privatización del Banco de Santa Fe y también significa que ante esta realidad hay pasos desesperados que están dando algunos que sólo llevan a una situación que, sin salida, pretenden llevar al caos no ya al Banco sino a la Provincia de Santa Fe. Además, si quienes están patrocinando estas ideas triunfan, indudablemente que quisiéramos escuchar, como no lo hemos hecho en ningún momento –y ya es tarde para hacerlo– políticas alternativas que nos permitan salir de esta situación que, según ellos, es sin salida. No lo digo yo solamente, lo que va a ocurrir es que si se cumpliera con estos designios, tengamos una situación límite de tener que cerrar el Banco y devolverle, como es lógico, el dinero a los ahorristas. Esto, más allá del costo político que pudiera pagar el Gobierno del gobernador Obeid y del costo monetario que representan para la Provincia cifras no lejanas de los 1.000 millones de pesos, significa una instancia de desestabilización concreta, no ya de un Gobierno, sino del Estado. Esto es lo que yo estaba refiriendo, es “jugar demasiado con fuego”. Y digo que esto no me sorprende porque proviene de aquellos que son profesionales de la desestabilización, y a esto lo tengo que decir porque lo llevo adentro desde el principio que empezamos a discutir este tema del Banco.

	Tengo que decir nuevamente que no me sorprende este accionar porque los Peronistas estamos demasiado acostumbrados –y con el “lomo curtido”– a las desestabilizaciones y siempre estuvimos del otro lado del mostrador de los desestabilizadores.

	Por lo expuesto, señor presidente, estoy absolutamente convencido de que no sólo por la discusión jurídica o legal vamos a poder concretar la entrega del Banco; los Peronistas tenemos una obligación definida, en primer lugar, de vencer a los extorsionadores; en segundo lugar, de derrotar a los desestabilizadores, y por último, de cumplir con nuestra gente porque le hemos prometido, los legisladores del Justicialismo cuando aceptamos integrar nuestra lista, solucionar el problema del Banco de Santa Fe. Y elegimos –y lo dijimos– el camino de la producción y lo vamos a concretar y no vamos a brindar con champagne; demasiado acostumbrados estamos a observar cómo otros brindan con champagne sobre nuestras desgracias en toda la historia política de la Argentina. Simplemente vamos a cumplir con nuestra gente.



SR. FAVARIO.- Pido la palabra.

	No nos sorprende, señor presidente, pero nos preocupa que en la últimas sesiones haya renacido en algunos una suerte de espíritu totalitario, por el cual acusan a los que no piensan como ellos, de desestabilizadores. Sarmiento decía: “Cuando comienzan los insultos es señal que se terminaron las razones.” 

	Traje a este recinto solamente argumentos jurídicos que venimos repitiendo desde un comienzo, para no decir otras cosas que ahorré hoy, en aras de no perturbar el debate: que este proceso de privatización era un soberano mamarracho y lo ratifico, señor presidente.

	Hemos señalado con la documentación en nuestro poder, la resolución 667 del Banco Central que autoriza el funcionamiento del Nuevo Banco de Santa Fe condicionado al cumplimiento de las prescripciones de la propia circular del Banco Central, que no se han cumplido, que esto era un obstáculo, a nuestro entender desde el punto de vista legal, insalvable, para entregar el Banco como se sigue anunciando, el 1º de julio con las presencia de Roque Fernández. Por suerte no lo invitaron al Presidente.

	Se nos contestó trayendo a colación situaciones que son total y absolutamente ajenas, cuales son los reclamos que, según el diputado preopinante, formularon algunos abogados del Banco y que a nosotros no nos preocupa su suerte, ni nos interesa en particular, porque no hacen a las razones que tenemos para impugnar el proceso privatizador y yo, señor presidente, que humildemente conseguí la documentación a fuerza de bregar como a usted le consta, logramos el comunicado emitido por el Banco Central y por supuesto, el señor diputado, que está allegado al más alto nivel del gobierno, tenía la resolución y nos leyó los cuatro puntos de la resolución, que en definitiva, no dice otra cosa que la síntesis del comunicado que yo le hice conocer a la Cámara. “Se autoriza la transferencia de las acciones y se reconoce al Banco General de Negocios como titular de las acciones...” pero lo que está pendiente – lo reitero– por si no se entiende o no se quiere entender, es que para que el Banco funcione como tal, es requisito de la ley de Entidades Financieras –valga la perogrullada– contar con la inscripción en el Registro Público de Comercio, cosa que no se tiene y no se tiene, no porque existan algunos abogados extorsionadores, no se tiene porque se equivocó el camino y es lo que no se quiere reconocer, no se tiene porque desconocieron la ley que votó esta Legislatura y no se tiene, señor presidente, porque están discutiendo en la Justicia lo que no pudieron lograr de entrada porque la cosa estaba mal hecha.

	Esta es la realidad, que no se acuse veladamente que queremos llevar a la Provincia al caos, los que la van a llevar al caos son los que tienen anteojeras que a los largo de dos años no escucharon un sólo argumento que le dimos cuando transitaban en el camino equivocado.

	Nosotros, señor presidente, que no lo diga el señor diputado, le llevamos al gobernador un proyecto alternativo que no es el momento discutir. Y en virtud de este camino erróneo que se tomó por parte del gobierno, estamos en la obligación de denunciar la suma de los disparates jurídicos consumados que se siguen sin reconocer. Se dice cualquier cosa, total, lo podemos decir, el señor diputado dijo alguna vez que la privatización del banco le iba a costar a la Provincia 4 millones de pesos. La privatización del banco, lo dijimos los otros días y lo vamos a ratificar en los próximos días con información concreta, va a superar los 1.000 millones de pesos de costo para la Provincia de Santa Fe. El señor diputado dijo alegremente que costaba 4 millones. Que se nos hagan acusaciones no nos preocupa, estamos cumpliendo con una obligación y con una responsabilidad; vamos a seguir hasta las últimas instancias y nadie pretende llevar a la Provincia al caos. Si terminamos en el caos es consecuencia de los soberbios que nunca escucharon razones y sólo creen que con espíritu voluntarista se puede hacer cualquier cosa.





SR. FAVARIO.- Se comió la primera parte del artículo 10...



SR. POCHETTINO.- No, señor diputado, lo estoy leyendo; si quiere le paso la ley para que la repase. Ya me voy a referir también a esa segunda parte; no me olvido de nada o por lo menos lo intento.

	Cuando se autoriza al Poder Ejecutivo a separar los activos y pasivos a los fines de facilitar su privatización, genera una nueva unidad de negocio. ¿Qué es lo que está diciendo? Está diciendo que esta unidad de negocios resultante es la que permite crear una nueva sociedad. Esto es lo que dice el artículo 10 y no lo que se ha sostenido como que es lo que se refiere a la segunda parte del artículo 10. Es muy largo el artículo 10.

	En el segundo párrafo dice: “Autorízase al Poder Ejecutivo a crear el Ente Residual Banco de Santa Fe”. Esto qué tiene que ver con una nueva sociedad; no hay una nueva sociedad, nunca hizo falta hacer una nueva sociedad. El ente residual es simplemente el Banco de Santa Fe en liquidación; se lo llama “ente residual”, sigue siendo del Estado, es una estructura del Estado. En esto también se ha cumplido con la ley; estoy absolutamente tranquilo en ese tema.

	Y, por último –no sé si me estoy olvidando de algo–, simplemente recordar que nuestra cercanía al Gobierno a veces nos hace llegar tarde, como hace pocos días el diputado Favario nos sorprendió con una resolución de la Justicia de la que estábamos hablando recién que casi, casi, todavía estaba en el horno...



SR. FAVARIO.- ¡El día anterior se había dictado!...

-	Hablan varios señores diputados a la vez.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- No dialoguen, señores diputados. Tiene la palabra el diputado Cuñado.



SR. CUÑADO.- Dice el diputado Favario que él humildemente brega para conseguir documentos. Con el señor diputado Drincovich también bregamos humildemente, y el tema al que el diputado Pochettino hacía referencia –el de los abogados– lo trajimos nosotros en un pedido de informes que formulamos hace tres semanas, en el cual –y recordando otras palabras vinculadas al tema del Banco, venimos a convertirnos a veces en Casandra, la portadora de malas noticias en la tragedia griega–, informábamos que un grupo de abogados había trabado embargo y que temíamos que esos embargos se hubieran realizado sobre las acciones a transferir ahora en el proceso privatizador. Decía hace un rato el diputado Pochettino que, efectivamente, se hizo así, que se embargaron esas acciones, con lo cual se confirma la exactitud de nuestra presunción en aquel pedido de informes.

	Sabrá el diputado Pochettino que el embargante nunca está obligado a aceptar la sustitución de un embargo, aunque le ofrezcan dinero en efectivo. Lo que podía hacer el Gobierno de la Provincia de Santa Fe, las autoridades del Banco, es allanarse o no allanarse. Si no se allanan, el embargo y el juicio van a continuar...

-	Hablan varios señores diputados a la vez.

SR. CUÑADO.- Se puede sustituir el embargo. Lo que pasa es que el acreedor embargante no está obligado a hacer la sustitución del embargo. Tendrá que resolver la Justicia, en definitiva...



SRA. GASTALDI.- ¡Pero, por favor, no diga eso, señor diputado!



SR. CUÑADO.- A ver, acláremelo, señora diputada.



SRA. GASTALDI.- Le voy a contestar al señor diputado. Desde las leyes de enjuiciamiento española el orden de prelación de los embargos prefiere la liquidez, porque es justamente lo que no requiere de ningún proceso de realización ya que frente al dinero no hay ningún bien que lo pueda sustituir.

	Si le ofrecen dinero no hay ninguna posibilidad de resistir la oferta, al menos que se trate de una extorsión.



SR. CUÑADO.- Si nos remitimos a la versión taquigráfica podremos ver que dije lo contrario, dije que no se puede obligar al acreedor aceptar la sustitución, lo único que hubiera terminado el incidente hubiera sido el allanamiento. Mientras tanto el acreedor embargante se expone a que si su oposición a la sustitución no sea justificada, no sólo la va a tener que aceptar, sino que además va a tener que cargar con las costas de ese embargo.

	Pero acá viene lo importante, a lo que quiero llegar, porque el señor diputado Pochettino dijo que la oposición pone continuamente piedras en el camino. Me detengo aquí para preguntar lo que casi textualmente dijo el señor diputado Pochettino. ¿Quiénes son los que están dando los pasos desesperados en este juicio? ¿Quiénes son los que pretenden llevar a la provincia al caos? ¿Quiénes desestabilizan? ¿Quiénes juegan con fuego? ¿Quiénes patrocinan –utiliza textualmente el término patrocinan– el caos? ¿Quién es el profesional de la desestabilización? Uso textualmente la palabra “profesionales” , ¿fue Favario, Bullrich, Rava de Carreras, Álvarez? ¿Hemos armado los abogados de la Alianza este monstruoso proceso desestabilizador?

	No, señor presidente, fue un candidato a gobernador por un sublema del Peronismo en las elecciones del año 91. Esto no quiere decir que yo suscriba los términos del señor diputado Pochettino acusándolo al doctor Iturraspe por los cuales lo acusó recién, simplemente quiero decir que este monstruoso proceso de jugar con fuego, de desestabilizar, de patrocinar el caos no lo propuso ni lo llevó adelante ningún miembro de la Alianza santafesina, lo llevó adelante un ex miembro de la Suprema Corte de Justicia de Santa Fe, cuyo pliego se aprobó –si mal no recuerdo– en el gobierno del doctor Reviglio, y luego renunció a esa alta distinción, a esa alta magistratura unos meses antes del proceso eleccionario del año 1991 para presentarse como candidato a la gobernación de esta provincia por un sublema del Justicialismo.

	Este es el profesional que patrocina a los cuatro abogados que según nos cuenta el pedigrí y antecedentes el diputado Pochettino, están llenos de sumarios. No defendemos los juicios, como dijo el señor diputado Favario, ni queremos que se ganen o se pierdan, somos independientes, no tenemos nada que ver, simplemente hace tres semanas junto al señor diputado Drincovich presenté un pedido de informes sobre si era cierto o no, en parte ya nos contestó el señor diputado Pochettino cuando dijo que habían ofrecido sustituir el embargo, pero podría haber sido con otros bienes de la Provincia, porque si se sustituye por dinero en definitiva esto va a terminar formando parte del costo de privatización del Banco.

	También el diputado Pochettino hizo mención a que había disposiciones interiores que a los abogados del Banco le impedirían cobrar esos honorarios. Confieso públicamente que lo desconozco, sé que en Fiscalía de Estado existe, los abogados de Fiscalía de Estado tienen un compromiso por el cual no le van a reclamar honorarios a la Provincia. Ignoro si alguien lo habrá hecho, pero tengo entendido que los abogados del Banco de la provincia de Santa Fe no tienen esa disposición interior.

	Si usted, señor diputado, tuviera el texto me gustaría que lo hiciera conocer porque me comprometo ha hacerlo público porque me parece que sería una falta de ética gravísima si un abogado que se compromete a no cobrar honorarios porque ve que el Banco va a desaparecer trata de cobrarlos.



SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	No la tengo en mi poder en este momento, pero se la voy a conseguir.



SR. CUÑADO.- Usted sabe que existe, sólo quiero que me la haga llegar. No quiero avalar este tipo de comportamientos ni aún de colegas míos. Serían dos supuestos, señor diputado Pochettino ...



SR. POCHETTINO.- No sé si han renunciado



SR. CUÑADO.- Supuesto Nº1: un abogado gana un juicio y la otra parte es insolvente, en cuyo caso no puede cobrar, entonces la otra parte se lo puede pagar, es decir, la propia parte. Supuesto Nº2: el abogado pierde el juicio, no se los puede cobrar a su cliente; pero podría ser que por algún convenio interno, los abogados del Banco de Santa Fe, los ejecutores, hubieran renunciado a cobrar los honorarios.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Esta Presidencia advierte a los señores diputados Cuñado y Pochettino que no se puede dialogar. Tiene la palabra el diputado Cuñado.



SR. FAVARIO.- Solicito una interrupción, señor presidente.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Con el asentimiento del diputado Cuñado, tiene la palabra el diputado Favario.



SR. FAVARIO.- Quiero hacer una aclaración que creo puede ser ilustrativa, porque puede quedar desnaturalizado este tema de los embargos, tratándolos como si fuera única y exclusivamente los abogados del Banco quienes han embargado acciones.

	Tengo en mi poder, señor presidente, algunos embargos trabados por quienes no son los abogados del Banco: De Vicenzo, Armando; De Vicenzo, Francisco; Almoualem, Rosa Zulma; Devi Construcciones; Antonio Felipe Rosalía; Granelco S.R.L.; Establecimiento Baracco S.R.L.; Migra S.A.; Topsa S. A; Calipo Jorge A.; Estela Mercedes Brunello de Calipo; y algunos otros que no tengo agregados en esta lista, pero a título informativo debo decir que en el curso de estos últimos días, un prestigioso abogado de San Lorenzo trabó un embargo por un millón de dólares como consecuencia de un largo proceso judicial de quince años de duración, que por supuesto no tiene nada que ver con los abogados del Banco. Por lo tanto, no son abogados, sino acreedores legítimos, que en virtud de maniobras tramadas por el gobierno se quería evitar que cobraran sus legítimas acreencias.



SR. POCHETTINO.- Un tema es fundamental, los abogados son del Banco, son empleados del Banco. Ese es el tema; allí ya la contradicción ética es evidente, más allá del tipo de normas que existan y que voy a conseguir.



SR. ALTARE.- Pido la palabra.

	Es para agradecer el reconocimiento público que se ha hecho, aquí en esta noche, acerca de que la privatización del Banco de Santa Fe era una cuestión acordada con el gobierno nacional, y que con esto –tal cual creo recordar la frase– nos perdona los 300 millones de pesos el Banco Central de la República Argentina.

	Muchas gracias por la sinceridad de quienes pronunciaron las palabras, porque gracias a ellas confirman todo lo que vinimos diciendo desde estas bancas, respecto a esta perversa metodología de racionalización de las finanzas públicas y el control de los gastos del Estado. No existen esos argumentos, esto es parte, señor presidente, de los negocios que se gestionan desde el Banco Central, desde el Ministerio de Economía de la Nación y desde las más altas esferas del gobierno nacional. Esto es parte del plan para quitar estructuras financieras estatales que puedan apoyar a aquellos sectores económicos que hoy están destruidos y avasallados por monopolios y oligopolios, que cuentan con la protección oficial del gobierno y han destruido la economía de Argentina porque tiene recursos para hacerlo.

	Esto viene a confirmar que se trata del mismo grupo de señores banqueros que pagan el 6% de interés y cobran el 60% a los usuarios de las tarjetas de créditos. Son los mismos que no quieren la autorización para que funcionen más bancos porque ya tienen el negocio para ellos. Son los mismos que se niegan a que el gobierno nacional dicte una ley contra el lavado de dinero, porque un propio integrante del gobierno, el Secretario de Seguridad, lo dijo en la convención ADEBA con las siguientes palabras: “Vengo aquí a hablar del tema de seguridad frente a los banqueros, porque el narcotráfico es responsable de una parte sustancial de la violencia y el dinero que se genera en ese podrido negocio, se blanquea de las instituciones financieras”. Lo felicito al señor Toma por la sinceridad que tuvo de venir a confirmar que hay algunos que alquilan la Casa Rosada a esos intereses.

	¿Qué es lo que está sucediendo? Indudablemente nos obligaron a no salvar el Banco, quizás lo hubiésemos hecho, no sé si a través de nuestro proyecto o con la inteligencia del oficialismo, pero seguramente hoy hubiésemos salvado la estructura financiera que perdimos.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde considerar los proyectos reservados en Secretaría.
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REEMPLAZO DE DIPUTADO EN COMISIÓN



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri).- En la reunión de Labor Parlamentaria, los señores diputados presidentes de bloque y el presidente de la Cámara encomendaron a esta Secretaría que hicieran llegar la propuesta mencionada por el señor presidente del bloque justicialista que se prevea el reemplazo del diputado Castro en la Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General por el señor diputado Mehauod.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si no hay oposición, se va a votar el reemplazo propuesto.

-	Resulta afirmativa.



13

INCORPORACIÓN PERSONAL POLICIAL



SR. SUBSECRETARIO (Bonaveri).- En la misma reunión de Labor Parlamentaria, los presidentes de bloques acordaron hacer llegar a esta Secretaría , de la Mesa de Entradas el Mensaje del Poder Ejecutivo, Expediente Nº 5048 - Letras Poder Ejecutivo, en revisión, por el cual se autoriza al Poder Ejecutivo a incorporar personal para la Policía de la Provincia, en el Servicio Penitenciario, para que oportunamente fuese considerado sobre tablas.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).-Si hay asentimiento se le dará entrada.

-	Asentimiento

-	Se lee:

la legislatura de la provincia de santa fe

sanciona con fuerza de 

ley:

� EÍ "lINCORPORACIÓN PERSONAL POLICIAL" �

ARTÍCULO 1.- Autorízase al Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto a incorporar a su planta de personal permanente, a partir del 1º de marzo de 1998, dos mil quinientos (2.500) cargos de personal para la Policía de la Provincia y doscientos (200) cargos de personal para el Servicio Penitenciario según detalle de las planillas anexas I y II que forman parte de esta ley.

ARTÍCULO 2.- Las creaciones autorizadas por la presente ley, se incorporan a la planta de personal permanente prevista para el presupuesto 1998 y mantendrán su vigencia en oportunidad de sancionarse el mismo.

ARTÍCULO 3.- El costo que demande la modificación presupuestaria emergente será atendido con fondos de Rentas Generales de la Provincia.

ARTÍCULO 4.- Comuníquese al Poder Ejecutivo. 



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas.

-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración el proyecto.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general.

-	Resulta aprobado.

-	En particular se aprueban sin observación los artículos 1º, 2º y 3º, siendo el 4º de forma.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Queda aprobado. Pasa al Poder Ejecutivo.



14

RENEGOCIACIÓN DE CONTRATOS CON AGUAS PROVINCIALES SOBRE TASAS DE INTERES



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el cual la Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo incluya en la instancia de renegociación del contrato de concesión con Aguas Provinciales de Santa Fe S.A., establecer la tasa de interés y punitorios por mora dentro de los límites fijados por la ley nacional nº 24.568.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee: (Ver punto XV)

SR. CECCHI.- Pido la palabra.

	Muy brevemente voy a informar a los señores diputados de qué se trata este proyecto.

	En oportunidad de reunirse la Comisión de Obras y Servicios Públicos, 15 días atrás, se me sugirió desglosar una serie de inquietudes respecto a incluir en el marco de renegociación con Aguas Provinciales distintos aspectos que, en principio, podrían ser valorados por legislación nacional. Uno de esos aspectos es el tema de los intereses punitorios que cobra el concesionario en los atrasos de los usuarios de estos servicios. Mientras que la Ley 24.568 establece que los punitorios no pueden ser superiores al 50 por ciento de la tasa del Banco de la Nación Argentina para descuento de documentos comerciales a 30 días, el contrato de concesión establece que los punitorios que puede llegar a cobrar la empresa superaría el 150 por ciento.

	Mi compañero de bloque presentó en octubre del año 1996 un proyecto tendiente a solicitar al ENRESS la baja de los intereses. Este proyecto fue aprobado recién en noviembre de 1997, esto es después de que el Poder Ejecutivo provincial dictara el Decreto 726/97, generando esta instancia renegociadora y por este tema no se pudo incluir en el marco de la renegociación. Atento a que la Cámara 15 días atrás votó unánimemente una propuesta, una manifestación de apoyo al Congreso de la Nación que estaba tratando de poner límites a los intereses que cobran las tarjetas de crédito que rondaban en un 100 por ciento anual, descuento que la Cámara va a aprobar unánimemente este proyecto por cuanto en la Provincia de Santa Fe -reitero- la concesionaria de la prestación de un servicio público tan fundamental esté autorizando a cobrar más del 150 por ciento anual. Y urge que la Cámara haga suya esta propuesta a los efectos de incluirla en la renegociación del contrato en trámite.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas del proyecto.

-	Resulta negativa.



15

CONTROL DE CONSUMO DE AGUA POR MICROMEDICIÓN



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se encuentra reservado el proyecto de comunicación por el cual se solicita se incluya en la instancia renegociadora del contrato de concesión firmado con Aguas Provinciales de Santa Fe SA el control del consumo a través de la micromedición.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee (Ver punto XVI)

SR. CECCHI.- Pido la palabra.

	Sin excederme en el tiempo, trataría de ser más explícito a los efectos de poder convencer a todos los legisladores del oficialismo de la necesidad de llegar cuanto antes en estas inquietudes para insertarlas en el marco de renegociación del que antes hablaba y sobre todo para enmarcar dentro de los parámetros de la Constitución Nacional la prestación de los servicios en defensa tanto de los intereses como de los derechos de los usuarios santafesinos.

	Le pido a la Cámara me dispense no más de cinco minutos de atención porque la intención no es otra que evitar algunos inconvenientes que seguramente se van a suscitar en un futuro inmediato.

	El artículo 29 de la Ley 24.240 establece la medición domiciliaria del consumo de los servicios públicos y prevé asimismo la obligatoriedad de pago de los servicios a los que los usuarios están conectados. Con respecto al primer punto informo a la Cámara que de las 366 mil conexiones que se le entregaron al concesionario solamente a enero de este año 22 mil usuarios tienen su medidor instalado. Como el contrato de concesión establece la obligatoriedad de la empresa de colocar hasta 30 mil medidores por año, los 344 mil usuarios que no tienen medidor más los usuarios que se van a sumar al servicio o que ya se han sumado a partir de enero de 1996 harán que la empresa termine colocando los medidores recién dentro de 15 años, esto es cuando se cumpla más del 50 por ciento del período de la concesión. No solamente se estaría violando la Constitución Nacional durante 15 años, sino además se estaría provocando una ilegítima e injusta transferencia de dinero de los usuarios a favor de la empresa, por un servicio medido, en forma elevada con respecto a aquellos que sí han colocado medidores.

	Releyendo el debate parlamentario en torno de la Ley 11.220, encontré una cita que la quiero traer a colación porque además me va a servir como un modesto homenaje a un diputado que en su momento me orientó, me anotició, me formó y me comunicó una serie de conocimientos a los que yo desconocía; me refiero al entonces diputado Eugenio Malaponte quien, en esa madrugada del 25 de noviembre de 1994 afirmó lo siguiente: “En materia tarifaria se dijo tantas veces que había que superar el sentido anacrónico de las tarifas actuales, en el que los que tienen pileta de natación o regadíos de jardín no pagan en proporción al consumo, que creíamos que venía para Santa Fe el adelanto de los medidores que pusieran racionalidad en el uso de este bien servicial tan importante para la vida de la provincia. Se insiste, sin embargo, –decía Malaponte– en que las tarifas van a ser establecidas de acuerdo a la superficie cubierta de cada inmueble, es decir que al pobre usuario se lo ha transformado en el perro al que le han cambiado el collar”. (Página 247 del Diario de Sesiones).

	Creo que se ha partido de un error conceptual cuando se establecieron estos parámetros, y dicho error consiste en que ni los metros superficiales de un terreno ni tampoco los metros cubiertos toman agua ni evacuan los líquidos cloacales. Los que sí lo hacemos somos los seres humanos. De manera tal entendemos que, en tal sentido, urge de una buena vez enmarcar la prestación del servicio, a través de la medición domiciliaria del consumo. Y con respecto al cobro de los no conectados, me he permitido leer, en sesiones anteriores, un par de telegramas de intimación por parte de la empresa, y es aquí donde quería llegar cuando invité respetuosamente a mis pares a evitar algunos momentos desagradables que pudiéramos llegar a tener en un futuro inmediato. Hoy no les voy a leer otro telegrama de intimación; les voy a leer un libramiento de embargo contra un humilde trabajador que, si no está conectado al servicio, es porque no ha tenido el dinero para pagar el derecho de conexión. El juez de Primera Instancia en lo Civil, Comercial y Laboral del Distrito Nº 8 de Melincué ha dado por entablada la demanda de ejecución por parte de Aguas Provinciales de Santa Fe contra ese trabajador, citando de remate al accionado con la prevención de que si no opone excepción legítima alguna, dentro del término de 10 días se llevará adelante la ejecución: “Líbrese mandamiento de intimación de pago y embargo por la suma de 705,56 pesos en concepto de capital, con más la suma de 282 pesos –que estima primariamente– en concepto de costas”. Es decir que por 1.000 pesos se le ejecutaría la casa a un trabajador por un servicio al que no está conectado.

	Creo, señor presidente, que esto requiere una cuota de buena voluntad, de vocación y sensatez por parte de la Cámara, para solicitarle al Poder Ejecutivo que cuanto antes inserte en el marco de las negociaciones estas cuestiones, que de no negociarse, de no limitarse, son manifiestamente lesivos para los intereses y derechos de los consumidores y usuarios del servicio.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si ningún otro señor diputado va a hacer uso de la palabra se va a votar el tratamiento sobre tablas para este proyecto.

-	Resulta negativa.



16

asignación de ambulancia a bomberos voluntarios



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se encuentra reservado en Secretaría el proyecto de comunicación por el que se solicita una asignación a los Bomberos Voluntarios de una ambulancia con equipamiento para urgencias coronarias.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee (Ver punto XXXI)

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar el tratamiento sobre tablas de este proyecto.

-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



17

programa provincial de detección precoz de cáncer



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde considerar los proyecto votados con preferencia para la sesión del día de la fecha.

	En primer lugar, el proyecto de ley por el cual se crea el Programa Provincial de detección precoz del cáncer de Cuello de Útero y Mamas, no cuenta con dictamen, por lo que vuelve a comisión.



18

transformación de delegación regional del distrito I del i.n.s.s.j.p.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde considerar el proyecto de comunicación por el cual se solicita gestione ante el I.N.S.S.J.P. la transformación en Delegación Regional al Distrito I con sede en Casilda.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

Señores Diputados:

	Vuestra Comisión de Seguridad Social ha considerado el expte. Nº 5275 B.J.I. - Proyecto de Comunicación, presentado por el señor diputado Rodríguez, solicitando se gestione ante el Instituto Nacional de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados la transformación en Delegación Regional, del Distrito 1 con sede en Casilda, y por las razones expresadas y las que dará oportunamente su miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al mismo.

proyecto de comunicación

� EÍ "ctransformación de delegación regional del distrito I del i.n.s.s.j.p." �

La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo pertinente solicite al Instituto Nacional de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados (I.N.S.S.J.P.) transforme en Delegación Regional de esa repartición al Distrito 1, con sede en la ciudad de Casilda (Departamento Caseros), actualmente dependiente de la Delegación Regional IX - Rosario - em consideración al notable incremento en la cantidad de afiliados (casi 92.000) y a la extensa área geográfica que corresponde a su jurisdicción (22.500 Km2)

Sala de Comisión, 10 de junio de 1998.-

	Rava de Carreras - Sánchez - Bearzotti - Pividori - Altamirano - Galotto - Rodríguez

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



19

santa fe libre de represas



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de ley por el cual se declara a la Provincia de Santa Fe libre de represas sobre las costas bañadas por el río Paraná, no cuenta con dictamen de comisión.



SR. MILLET.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de la preferencia, para dentro de dos sesiones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción formulada por el señor diputado Millet.

-	Resulta afirmativa.



20

modificación ley 9816 

(caja de previsión social para agentes civiles del estado)



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de ley por el cual se modifican los artículos 10, 11, 46 bis, 46 ter, de la ley 9816, no cuenta con dictamen de comisión.



SRA. PINASCO.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción formulada por la señora diputado Pinasco.

-	Resulta afirmativa.



21

quema de basura en terrenos aledaños a rutas provinciales



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de ley por el cual se prohibe la quema de basura o pastizales en terrenos aledaños a rutas provinciales, no cuenta con dictamen de comisión.



SRA. GONZÁLEZ.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de la preferencia para la próxima sesión, de estos expedientes ya que se había pedido informes a Vialidad Provincial que se comprometió en hacerlos llegar en la mañana de hoy, pero que recién los va a remitir el próximo lunes.



SR. CHIPOLONI.- Pido la palabra.

	No estoy siguiendo la sesión, quisiera que me ubiquen donde estamos porque no me coinciden los números de expedientes.



SR. DI POLLINA.- Pido la palabra.

	En virtud de que la Comisión de Transporte está esperando un informe de la Dirección de Vialidad, acorde con lo que me comunicara su presidenta, la señora diputada González, evaluamos en Labor Parlamentaria la posibilidad de esperar dos sesiones para tratar el tema. Es por eso que solicito, si está de acuerdo la diputada, la renovación de la preferencia para dentro de dos sesiones.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción del señor diputado Di Pollina.

-	Resulta afirmativa.



22

abandono de material cinematográfico en la vía pública



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de comunicación por el cual se solicitan informes al Poder Ejecutivo sobre el alcance de los hechos referidos al abandono en la vía pública de material cinematográfico, no cuenta con dictamen de comisión.



SR. POCHETTINO.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de esta preferencia para la próxima sesión, con dictamen de comisión.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción del señor diputado Pochettino.

-	Resulta afirmativa.



23

modificación leyes 22.278 y 22.803 y derogación ley 10.903



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de resolución por el cual se solicita a los legisladores de Santa Fe representantes en el Congreso de la Nación impulsen la modificación de las leyes 22.278 y 22.803 y la derogación de la ley 10.903, no cuenta con dictamen de comisión.



SR. MEHAUOD.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de esta preferencia para dentro de dos sesiones, con dictamen de comisión.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción del señor diputado Mehauod.

-	Resulta afirmativa.



24

conflicto en la municipalidad de capitán bermúdez



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde considerar el proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo disponga lo necesario a fin de esclarecer la situación de conflicto existente en áreas del Gobierno Municipal de Capitán Bermúdez.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

SEÑORES DIPUTADOS:

	Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, ha considerado el Proyecto de Comunicación (Expte. Nº 5319 - UCR), autoría del Diputado Marinozzi, por el cual se solicita disponga lo necesario a fin de esclarecer la situación de conflicto existente en áreas del Gobierno Municipal de Capitán Bermúdez.- Y, atento a los estudios realizados, las razones que dará su miembro informante, esta Comisión ha resuelto introducir modificaciones al texto propuesto, por lo que os aconseje le prestéis vuestra aprobación al siguiente texto:

proyecto de comunicación

� EÍ "cconflicto en la municipalidad de capitán bermúdez" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto, y la subsecretaría de Municipios y Comunas, arbitre las medidas necesarias a los efectos de:

Mejorar las prestaciones de seguridad a las personas en jurisdicción de la ciudad de Capitán Bermúdez.-

Colaborar en cuanto le sea requerido por el Poder Judicial a los efectos de lograr el total esclarecimiento de las amenazas de que fuera objeto el concejal Rolando Raúl Aguiar de esa ciudad.-

Reiterar la preocupación y la necesidad del seguimiento de la situación conflictiva existente en la Municipalidad de Capitán Bermúdez entre las dos ramas del gobierno municipal.-

Brindar con la mayor urgencia que resulte posible un informe detallado de los requerimientos formulados en el presente y en anteriores solicitudes de esta Cámara, en relación a la situación de dicha Municipalidad del Departamento San Lorenzo.-”

SALA DE COMISIÓN: 18 de junio de 1998.-

	Álvarez - Delbianco - Di Pollina - Esquivel - Favario - Grande - Rava de Carreras - Rébola - Rodríguez - Venesia. 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración el proyecto.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.

25

adhesión A LA LEY NACIONAL 24.959



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- El proyecto de ley por el cual se adhiere a la ley nacional 24.959 sobre atención a provincias afectadas por las inundaciones no cuenta con dictamen de comisión.



SR. DI POLLINA.- Pido la palabra.

	Solicito la renovación de esta preferencia para la próxima sesión, con dictamen de comisión.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Se va a votar la moción del señor diputado Di Pollina.

-	Resulta afirmativa.



26

reparación edificio escuela nº 352



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde considerar el proyecto de comunicación por el cual se solicita al Poder Ejecutivo proceda a solucionar las necesidades que padece la Escuela 352 de Bouquet.

	Por Secretaría se dará lectura.

-	Se lee:

SEÑORES DIPUTADOS:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el Proyecto de Comunicación presentado por el diputado Sánchez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo proceda a solucionar las necesidades que padece la Escuela Nro. 352, de la localidad de Bouquet, departamento Belgrano; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

proyecto de comunicación:

� EÍ "creparación edificio escuela nº 352" �

	“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, solucione las siguientes necesidades de la Escuela Nº 352, de la localidad de Bouquet, departamento Belgrano:

a) De la Infraestructura edilicia:

	1. Reparación de las deficiencias existentes en los pisos, techos y aberturas de los salones de clases.

	2. Cerramiento total de las galerías.

	3. Refacción total del frente del edificio escolar.

b) De material didáctico:

	1. Material de laboratorio.

	2. Mapoteca y elementos de geometría.

	3. Material bibliográfico.

c) De mobiliario:

	1. Juegos de mesas y sillas para los alumnos.

	2. Escritorios.

d) Equipos de informática.”

SALA DE LA COMISIÓN, 18 de junio de 1998.

Altamirano - Ciccarelli - Di Pollina - González - Martínez - Mionis de Galotto.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



27

regularización dominial en la gallareta



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al proyecto de ley, venido en revisión, que establece una regularización dominial de terrenos en el distrito La Gallareta.

-	Se lee:

SEÑORES DIPUTADOS:

	Vuestra Comisión de Asuntos Constitucionales y Legislación General, ha considerado el Proyecto de Ley (Expte. Nº 4539 - Senado - Venido en Revisión), autoría del Senador Mucchielli, por el cual se establece una regularización dominial de terrenos en el Distrito La Gallareta, departamento Vera.- Y, atento a los estudios realizados, a las razones que dará su miembro informante, y a que el Proyecto cuenta con despacho de las Comisiones de Asuntos Comunales y de Presupuesto y Hacienda y con media Sanción de la H. Cámara de Senadores, esta Comisión ha resuelto introducir modificaciones al texto sancionado por la H. Cámara de Senadores, obrante a fs. 44/45, por lo que os aconseja le prestéis vuestra aprobación al siguiente texto:

LA LEGISLATURA DE LA PROVINCIA SANCIONA CON FUERZA DE

LEY:

� EÍ "lregularización dominial en la gallareta" �

ARTÍCULO 1º: Gozarán de los beneficios de esta ley:

Los adquirentes por contratos de compraventa suscriptos con La Gallareta S.A.I.C.A., de los inmuebles comprendidos en el convenio aprobado por ley Nº 10.491.-

El cónyuge supérstite y los herederos del originario adquirente, que acrediten su carácter de tales, según el inciso anterior, y que detenten la posesión de cada inmueble a la fecha de vigencia de esta norma;

Las personas físicas, que mediante actos jurídicos legítimos, fueran continuadores en la posesión pacífica de cada inmueble.-

ARTÍCULO 2º: El Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio de la Escribanía de Gobierno, extenderá las escrituras traslativas de dominio de los inmuebles comprendidos en el convenio aprobado por ley Nº 10.491, a las personas físicas que correspondieren, enunciadas en el artículo 1º de esta ley.-

	Derógase a tales fines el artículo 2º de la ley Nº 10.491.-

ARTÍCULO 3º: Para hacer efectivo lo normado en el artículo precedente condónase toda deuda, que por tributos fiscales de cualquier naturaleza o saldo de precio de compraventa, mantuvieran a la fecha de la escrituración, con la Provincia, y sobre los inmuebles comprendidos en el convenio aprobado por ley Nº 10.491, los beneficiarios a que refiere el artículo 1º de esta ley.-

ARTÍCULO 4º: Dispónese un plazo de 360 días a partir de la vigencia de la presente ley, para que los beneficiarios presenten la documental que le sea requerida por Escribanía de Gobierno a través de la Comuna de La Gallareta para confeccionar las escrituras y demás actos notariales.-

ARTÍCULO 5º: Los beneficiarios de esta ley, gozarán del beneficio de gratuidad en todos los actos y procedimientos que fueran necesarios para la tramitación, escrituración y registración de cada inmueble, incluyendo los previstos en la ley nº 8994.-

 ARTÍCULO 6º: Autorízase a la Fiscalía de Estado para que en nombre y representación de la Provincia de Santa Fe y de los beneficiarios incluidos en el artículo 1º de esta ley que se encuentren afectados por la medida cautelar trabada sobre el inmueble que posean, tome intervención en todas las causas judiciales o extrajudiciales en trámite a efectos de posibilitar la concreción de las escrituras traslativas de dominio previstas en el artículo 2º.-

ARTÍCULO 7º: Invítase a la Comuna de La Gallareta, en lo que es materia de su competencia, a dictar la Ordenanza de adhesión que facilite las escrituras traslativas de dominio de los inmuebles objeto de esta ley.-

ARTÍCULO 8º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

SALA DE COMISIÓN: 18 de junio de 1998.-

Álvarez - Delbianco - Di Pollina - Esquivel - Grande - Rava de Carreras - Rébola - Rodríguez - Venesia.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar en general el proyecto de ley.

-	Resulta aprobado.

-	En particular, se aprueban sin observaciones los artículos 1º al 7º, inclusive; siendo el 8º de forma.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Vuelve al Senado.
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curso de brucelosis bovina en rafaela



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Corresponde tratar el Orden del Día Nº 6.

	Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 1.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Agricultura y Ganadería ha estudiado el proyecto de declaración (Expte. Nº 5009 - C.S.F.), presentado por el diputado Giorgetti, declarando su adhesión al Curso de ¨Brucelosis Bovina¨, Diagnostico, Control y Erradicación a realizarse en la Estación Experimental del Inta entre los días 4 al 6 de mayo, en Rafaela, por haber ingresado a estudio en esta comisión, con posterioridad a la fecha, consideramos no oportuno el dictamen fuera de término; y; por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante os aconseja se envíe al archivo.

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Jove - Bearzotti - Mionis de Galotto - Merino - Cecchi - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el pase al Archivo.

-	Resulta aprobado.
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“18º salón internacional de la alimentación”



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto nº 2.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Industria y Comercio ha considerado el proyecto de declaración (Expte. Nº 5173 - C.S.F.), por el cual se expresa la adhesión del Cuerpo al “18º Salón Internacional de la Alimentación” a realizarse en París (Francia) durante el próximo mes de Octubre y, por las razones que expondrá el Señor miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al siguiente:

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DECLARA :

� EÍ "d\“18º salón internacional de la alimentación\”" �

La Cámara de Diputados de la Provincia DECLARA su adhesión a la realización del “18º SALÓN INTERNACIONAL DE LA ALIMENTACIÓN” a llevarse a cabo durante los días 18 al 22 de Octubre de 1.998 en la ciudad de París.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Grande - Gastaldi - Arcando - Buyatti - Bullrich - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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valuación exportaciones de pymes provinciales



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 3 .

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Industria y Comercio ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5206 - C.S.F.), por el cual se solicita al Poder Ejecutivo gestione; a través de la Subsecretaría de Comercio Exterior de la Provincia; ante la Administración Nacional de Aduanas, una correcta valoración de la mercadería exportable, principalmente por las PyMES de la Provincia y, por las razones que expondrá al señor miembro Informante, os aconseja prestéis aprobación al siguiente:

� EÍ "cvaluación exportaciones de pymes provinciales" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Subsecretaría de Comercio Exterior gestione; ante la Administración Nacional de Aduanas; arbitre los medios necesarios conducentes a la correcta valuación de las exportaciones provinciales; especialmente las realizadas por Pequeñas y Medianas Empresas santafesinas. Asimismo, se solicite que estas valuaciones se realicen por trámites sumarios de modo que coincidan con el acto de devolución de impuestos al exportador”.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Grande - Arcando - Buyatti - Bullrich - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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acta acuerdo con república federativa del brasil



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 4.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Industria y Comercio ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5203 - C.S.F.), por el cual se solicita al Poder Ejecutivo gestione ante la autoridad nacional competente, se realice el control de cumplimiento del Acta Acuerdo que firmaran oportunamente la Cámara de Carroceros de Ómnibus de Media y Larga Distancia de la Provincia de Santa Fe y su par de la República Federativa del Brasil y, por las razones que expondrá el señor miembro Informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente:

� EÍ "cacta acuerdo con república federativa del brasil" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, gestione ante las autoridades nacionales competentes, se verifique el cumplimiento del Acta Acuerdo firmada el 12 de Febrero de 1.998 entre la Cámara de Carroceros de Ómnibus de Media y Larga Distancia de la Provincia de Santa Fe y sus equivalentes de la República Federativa del Brasil”.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Grande - Gastaldi - Arcando - Buyatti - Bullrich - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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programa de dinamización productiva regional



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 5.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Industria y Comercio ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5174 - P.J.), por el cual se solicita al Poder Ejecutivo incorpore un representante por cada una de las Cámaras Legislativas a la Unidad Ejecutora Provincial creada por Decreto Nº 0300/98 y, por las razones que expondrá el señor miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente:

� EÍ "cprograma de dinamización productiva regional" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo incorpore un representante por la Cámara de Senadores y otro por la Cámara de Diputados a la Unidad Ejecutora Provincial creada; en el marco del Programa de Dinamización Productiva Regional; por Decreto Nº 0300/98”.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Grande - Gastaldi - Arcando - Buyatti - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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ambulancia para comuna el araza



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 6.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Asuntos Comunales ha analizado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5175 - P.J.), presentado por el diputado Pividori, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo, provea a la Comuna de El Araza, departamento General Obligado, de una unidad móvil para ser destinada como ambulancia; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante, aconseja le prestéis aprobación al mismo.

� EÍ "cambulancia para comuna el araza" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos pertinentes, provea de una unidad móvil a la Comuna de El Araza, departamento General Obligado, para ser destinada como ambulancia”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Bearzotti - Cardelli - Rosenthal - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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percepción de adicionales sustitutivos por vivienda



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 7.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Asuntos Laborales, Gremiales y de Previsión, ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4976 - P.D.P.), autor diputados Favario, Bullrich, Merino y Martínez, por el cual se solicita informes sobre aspectos vinculados con el Instituto Correccional Modelo - Unidad 1 de Coronda (percepción del adicional sustitutivo por vivienda), y, por las razones expresadas en el mismo y las que oportunamente podrá dar su miembro informante os aconseja le prestéis vuestra aprobación.-

� EÍ "cpercepción de adicionales sustitutivos por vivienda" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Gobierno, Justicia y Culto, informe lo siguiente:

1).- Cuáles son los requisitos que el personal de cuadros superior y subalterno, deben reunir para percibir el adicional o bonificación sustitutivo de vivienda, contemplado en la actual legislación.

2).- Listado de los miembros del Servicio Penitenciario de la Provincia que revista en el Instituto Correccional Modelo - Unidad 1 de Coronda, que perciben dicho adicional.

3).- Listado de personal que solicitó se le otorgue el referido adicional y no le fue acordado. En su caso, razones de la denegatoria.

4).- Qué autoridad de aplicación es la responsable de ejercer el control de requisitos legales y proceder a las autorizaciones de percepción respectiva”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Pochettino - Mehauod - Di Pollina - Bullrich - Sánchez - Venesia - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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declaración de patrimonio cultural a relojes de villa gobernador gálvez



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 8.

-	Se lee:

Señores Diputados:

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4383 - C.S.F.), presentado por la señora diputada González, por el cual se solicita que el Poder Ejecutivo declare parte integrante del Patrimonio Cultural, a los tres relojes emplazados en sectores céntricos de Villa Gobernador Gálvez; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cdeclaración de patrimonio cultural a relojes de villa gobernador gálvez" �

“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare parte integrante del Patrimonio Cultural de la Provincia, a los tres relojes emplazados en estructuras de cemento en sectores céntricos de la ciudad de Villa Gobernador Gálvez, departamento Rosario”.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Cuñado - Meotto - Rossia - González - Rosenthal - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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convenio sobre material ferroviario en desuso



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 9. 

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5061 F.P.S.), presentado por los señores diputados Di Pollina y Cecchi, por el cual solicitan que el Poder Ejecutivo, por intermedio de los organismos competentes, apoye las gestiones iniciadas por la Comisión Pro Museo de Transporte, la producción y la cultura ferroviaria de la ciudad de Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación.

� EÍ "cconvenio sobre material ferroviario en desuso" �

“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio de los organismos competentes, en resguardo de la ley nº11153, apoye firmemente las gestiones iniciadas por la “Comisión Pro Museo del Transporte, la Producción y la Cultura Ferroviaria de Rosario” y la Municipalidad de Rosario ante el ENABIEF (Ente Nacional Administrador de los Bienes Ferroviarios), para el pronto y efectivo cumplimiento de los convenios suscriptos oportunamente para la provisión del material ferroviario en desuso (vagones, coches, locomotoras, maquinaria, herramientas, etc.) ya relevados, inventariados y solicitados al mismo”.- 

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Cuñado - Meotto - Rossia - González - Rosenthal - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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subsidio centro tradicionalista “El hornero” de rosario



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 10.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Cultura y Medios de Comunicación Social ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5179 - U.C.R.), presentado por la señora diputada Jove, por el cual solicita que el Poder Ejecutivo, por intermedio de la Subsecretaría de Cultura, otorgue un subsidio para el Centro de la Tradición “El Hornero” de la ciudad de Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante de la Comisión, os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "csubsidio centro tradicionalista \“El hornero\” de rosario" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio de la Subsecretaría de Cultura, otorgue un subsidio para el Centro de la Tradición “El Hornero”, de la ciudad de Rosario, destinado a obras de remodelación y mantenimiento de la sede.”

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Cuñado - Rossia - González - Rosenthal - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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correcto uso de mochilas escolares



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 11.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4784 - U.C.R.), de los diputados Sánchez, Millet, Alvarez, Buyatti, Arcando, Meardi, Rosenthal, Marinozzi, Rava de Carreras y Drincovich, solicitando que la Comisión Interministerial de Educación y Salud, inicie una campaña de difusión sobre el uso correcto de las mochilas escolares.", y, por las razones que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al texto que a continuación se transcribe:

� EÍ "ccorrecto uso de mochilas escolares" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe, vería con agrado que la Comisión Interministerial de Educación y Salud, inicie una campaña de difusión sobre el uso correcto de las denominadas mochilas escolares”.-

Sala de la Comisión, 20 de Mayo de 1998.-

Piaggio - Pividori - Meotto - Jove - Ciccarelli - Di Pollina - Pascutto - 

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4784 - U.C.R.), presentado por los diputados del Bloque de la Unión Cívica Radical, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo que la Comisión Interministerial de Educación y Salud (ComIES) inicie una campaña de difusión sobre el uso correcto de las mochilas escolares; y, considerando que el mismo cuenta con dictamen de la Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, esta Comisión ha resuelto adherir al mismo, aconsejando su aprobación.

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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recaudación por publicidad comercial gráfica



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 12.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Presupuesto y Hacienda ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4993 - C.S.F.), presentado por la diputada Meotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe en torno a las recaudaciones por publicidad comercial gráfica, en zonas adyacentes a rutas y caminos Provinciales ; y por las razones invocadas os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "crecaudación por publicidad comercial gráfica" �

“La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo pertinente, informe los siguientes aspectos relativos a la publicidad comercial gráfica, en zonas adyacentes a las distintas rutas y caminos Provinciales:

a) Qué dependencia Provincial tiene a su cargo la adjudicación y/o verificación de los emplazamientos publicitarios en las zonas aludidas y Cuál es la modalidad de asignación de dichos emplazamientos;

b) Qué recaudaciones se producen consecuencia de la utilización de los espacios publicitarios y destino de las mismas.

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Vallejos - Altare - Bullrich - GurdulichGastaldi - Peiretti - Buyatti - Pochettino - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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gestiones por empresa telecom de rufino



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 13.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5198 - U.C.R.), presentado por la diputada Rosenthal, en el cual solicita al Poder Ejecutivo, a través del organismo competente, realice todas las gestiones necesarias ante la Comisión Nacional de Telecomunicaciones y la Liga de Defensa del Consumidor de la ciudad de Rufino, departamento General López, atento a los fundamentos expuestos por la autora del mismo y las razones que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al texto que, sin modificaciones, se transcribe:

� EÍ "cgestiones por empresa telecom de rufino" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo competente realice todas las gestiones necesarias ante la Comisión Nacional de Telecomunicaciones y la Liga de Defensa del Consumidor a fin de:

a) evitar el cierre de la Oficina de atención al público de la empresa TELECOM S.A., de la ciudad de Rufino, Departamento General López,

b) implementar un mecanismo de protección a los empleados de la misma, que ven peligrar su fuente laboral.”

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Mercier - Pinasco de Julierac - Arcando - Gurdulich - Chipoloni - Drincovich - Venesia - Di Pollina - Mionis de Galotto - Mehauod - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



41

trabajos de mejoramiento en ruta provincial nº 1



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 14. 

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Obras y Servicios Públicos ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5207 - P.P.S.), relacionado con el mejoramiento de la Ruta Provincial Nº 1, en el tramo que une la localidad de Romang, departamento San Javier, con la Ruta Nacional Nº 11, departamento General Obligado, habiéndose aprobado el 19-09-96 el proyecto de comunicación, Expte. Nº 2829 - Letra “P.D.P” sobre el mismo tema, e informado por el Poder Ejecutivo el 10-10-96, donde comunica su inclusión dentro del Plan de Obras del Programa de Caminos Provinciales (P.C.P) para el período 97/98, resuelve remitir las presentes actuaciones a la Presidencia del Cuerpo sugiriendo su archivo.-

Sala de la Comisión, 4 de Junio de 1998.-

Mercier - Pinasco de Julierac - Arcando - Gurdulich - Chipoloni - Drincovich - Venesia - Di Pollina - Mionis de Galotto - Mehauod - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar el dictamen de la comisión que aconseja se lo derive al Archivo.

-	Resulta aprobado.
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médico generalista para samcO DE LAS TOSCAS



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 15.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5208 - P.P.S.), de la diputada Rossia solicitando proceda a crear un cargo de médico para el SAMCo de Las Toscas, y, por las razones que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al texto que a continuación se transcribe:

� EÍ "cmédico generalista para samcO DE LAS TOSCAS" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, proceda a la creación de un cargo de médico generalista, para el Hospital SAMCo de la localidad de Las Toscas, departamento General Obligado”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Piaggio - Pividori - Ciccarelli - Meotto - Jove - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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CAMPAÑA SOBRE PREVENCIÓN DEL SIDA



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 16 .

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5204 - C.S.F.), del diputado Giorgetti solicitando incremente los controles existentes sobre el SIDA, en nuestro territorio, y, no encontrando objeciones que formular al mismo, aconsejamos prestéis vuestra aprobación.

� EÍ "cCAMPAÑA SOBRE PREVENCIÓN DEL SIDA" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, arbitre las medidas tendientes a incrementar los controles existentes sobre el S.I.D.A. en nuestro territorio, realizando al mismo tiempo las campañas de prevención que fuesen menester ante el aumento considerable de dicha enfermedad en la Provincia, y proporcione los elementos para combatir más eficientemente este flagelo social”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Piaggio - Pividori - Ciccarelli - Meotto - Jove - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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CIERRE DEL INSTITUTO PROVINCIAL REGIONAL DE ONCOLOGÍA



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 17.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4654 - U.C.R.), de la diputada Pinasco de Julierac, solicitando informe en torno a la decisión de cierre del Instituto Provincial Regional de Oncología, y, por las razones que dará el miembro informante, aconsejamos prestèis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cCIERRE DEL INSTITUTO PROVINCIAL REGIONAL DE ONCOLOGÍA" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Salud y Medio Ambiente, informe:

1) Cuales son las razones por las que se decidió la disolución y cierre del Instituto Provincial Regional de Oncología.

2) Si en relación a la prestación de servicios, el traspaso a otros centros asistenciales, no implica una restricción o cambios en la atención de los pacientes.

3) Si se evaluaron los gastos que implica la disolución y posterior absorción por otros centros, en cuanto a adaptación de salas, traspaso de materiales y personal. En tal caso a cuanto ascienden los mismos.

4) Que criterio se adoptó para la distribución y traspaso del personal del IPRO a otros centros.

5) Si los centros policlínicos de posible derivación de los servicios del IPRO estarían en condiciones de absorber el traspaso. A tal fin indicar que estudios se han efectuado para considerar tal criterio”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Piaggio - Pividori - Ciccarelli - Meotto - Jove - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SITUACIÓN EN HOSPITALES PÚBLICOS PROVINCIALES



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 18.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5183 - U.C.R.), de los diputados Ciccarelli y Altare, solicitando informe sobre aspectos relacionados con los Hospitales Públicos “José M. Cullen”, “Iturraspe”, “Provincial” y “Eva Perón”.", y, por las razones que dará el miembro informante, aconsejamos prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cSITUACIÓN EN HOSPITALES PÚBLICOS PROVINCIALES" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, informe sobre los requerimientos que a continuación se detallan, relacionados con los siguientes Hospitales Públicos Provinciales: “José M. Cullen” de Santa Fe, “Iturraspe” de Santa Fe, “Provincial” de Rosario y “Eva Perón” de Granadero Baigorria:

1- Partida presupuestaria asignada en los últimos cinco años a cada uno de los efectores mencionados.

2- Estadística anual de los últimos cinco años referida a:

a) Planta de personal permanente, contratado y temporario.

b) Consultas médicas atendidas.

c) Intervenciones quirúrgicas discriminadas por especialidad.

3- Estudios de costo-paciente-anual-internado en cada uno de los efectores mencionados”.-

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Piaggio - Pividori - Ciccarelli - Meotto - Jove - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SISTEMA DE AUTOGESTIÓN EN HOSPITALES PÚBLICOS



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 19 .

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Salud Pública y Asistencia Social, ha estudiado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5182 - U.C.R.), de los diputados Ciccarelli y Altare, solicitando informe en torno al sistema de autogestión en los Hospitales Públicos de la Provincia.”, y, por las razones que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al texto que a continuación se transcribe:

� EÍ "cSISTEMA DE AUTOGESTIÓN EN HOSPITALES PÚBLICOS" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda informe sobre los siguientes ítems referidos al sistema de autogestión en los Hospitales Públicos Provincial:

1- Ingresos anuales de los últimos cinco (5) años - discriminados por Hospital - en concepto de facturación a la Administración Nacional del Seguro de Salud (ANSSAL), al PAMI, a las Obras Sociales, Mutuales y Compañías Aseguradoras.

2- Fondos que percibió el personal por establecimiento en los últimos cinco (5) años, en concepto de distribución de acuerdo al porcentaje establecido en el inciso c) del artículo 2º del Decreto Nº 0901/96. 

Sala de la Comisión, 3 de Junio de 1998.-

Piaggio - Ciccarelli - Meotto - Jove - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SUBSIDIO A ESCUELA Nº 317 DE SAN GREGORIO



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 20.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4973 - P.J.), presentado por el diputado Leale, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela de Educación Técnica Nº 317, de la localidad de San Gregorio, departamento General López; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cSUBSIDIO A ESCUELA Nº 317 DE SAN GREGORIO" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la Escuela de Educación Técnica Nº 317, de la localidad de San Gregorio, departamento General López; con destino a la realización de diversas obras de revoque y a la adquisición de un portón”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - Martínez - González - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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RECATEGORIZACIÓN ESCUELA Nº 223 DE SAN CRISTÓBAL



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 21.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4958 - P.D.P.), presentado por el Bloque del Partido Demócrata Progresista, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo la recategorización de la Escuela de Enseñanza Media Nº 223 “José V. Oroño”, de la ciudad de San Cristóbal; y, por las razones invocadas y las que dará el señor miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cRECATEGORIZACIÓN ESCUELA Nº 223 DE SAN CRISTÓBAL" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, recategorice a la Escuela de Enseñanza Media Nº 223 “José V. Oroño”, de la ciudad de San Cristóbal, procediendo a la creación de un cargo de vicedirector, uno de ayudante técnico docente, uno de psicopedagogo, dos de preceptores, uno de bibliotecario, dos de portero y uno de mayordomo”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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FUNCIONAMIENTO DE ACADEMIAS E INSTITUTOS EN LA PROVINCIA



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 22.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 4964 - C.S.F.), presentado por la diputada Meotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe sobre aspectos vinculados al control de la habilitación y funcionamiento de Academias e Institutos que ofrecen cursos con títulos oficiales; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cFUNCIONAMIENTO DE ACADEMIAS E INSTITUTOS EN LA PROVINCIA" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, informe sobre los siguientes ítems relacionados con el control y cumplimiento de las normas de habilitación y funcionamiento en nuestra Provincia y especialmente en la ciudad de Rosario, de determinadas academias e institutos que publicitan cursos especializados de postgrado, carreras secundarias y terciarias, ofreciendo títulos oficiales de validez nacional:

1 .- Si esa cartera, por intermedio del área pertinente, mantiene debidamente actualizado un registro de todas las Academias e Institutos que funcionan en ámbito de la Provincia de Santa Fe.

2 .- Si se verifica en forma permanente que dichos establecimientos cuenten con la habilitación pertinente. Se indicará cual es el área responsable de realizar dichos controles.

3 .- Si los Institutos que se publicitan ofreciendo maestrías y postgrados, en representación de Universidades privadas que no cuentan con delegaciones en nuestra provincia, están facultados a dichos efectos, consignándose si existe algún tipo de control ministerial sobre estas publicaciones para sancionar a quienes violen la ley en la promoción de sus ofertas educativas.

4 .- Cuantas infracciones ha detectado el área responsable, en relación al ítem anterior, desde los inicios del año 1997 a la fecha. Se indicarán los establecimientos en infracción, si los hubiere y cuales fueron las sanciones aplicadas.

5 .- Se indicará nombre, domicilio, especialidad y título con el que se egresa de la totalidad de Academias, Institutos o Universidades, que se encuentran habilitados a la fecha.

6 .- Si el Ministerio de Educación brinda auspicio oficial a determinados Institutos, que puedan estar funcionando bajo su tutela”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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INCLUSIÓN ESCUELA Nº 279 DE SUNCHALES EN PLAN EDUCATIVO



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 23.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5157 - P.J.), presentado por la diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo gestione la inclusión en el Plan Social Educativo de la Escuela de Educación Técnica Nº 279 “Teniente Benjamín Matienzo”, de la ciudad de Sunchales; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cINCLUSIÓN ESCUELA Nº 279 DE SUNCHALES EN PLAN EDUCATIVO" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, gestione la inclusión en el Plan Social Educativo - Programa II “mejoramiento de la infraestructura escolar” - de la Escuela de Educación Técnica Nº 279 “Teniente Benjamín Matienzo”, de la ciudad de Sunchales”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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pROVISIÓN DE ELEMENTOS EN ESCUELA nº 612 DE CORONDA



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 24.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5158 - P.J.), presentado por la diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo provea de mobiliario a la Escuela Primaria Nº 612 “Manuel Gaete”, de la ciudad de Coronda, departamento San Jerónimo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cpROVISIÓN DE ELEMENTOS EN ESCUELA nº 612 DE CORONDA" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea de noventa pupitres, pizarrones, escritorios y armarios a la Escuela Primaria Nº 612 “Manuel Gaete”, de la ciudad de Coronda”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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SALA DE INFORMÁTICA PARA ESCUELA nº 284 DE CENTENO



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 25.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5159 - P.J.), presentado por la diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo provea el equipamiento necesario para instalar una sala de informática a la Escuela Nº 284 “Libertador General San Martín”, de la localidad de Centeno, departamento San Jerónimo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cSALA DE INFORMÁTICA PARA ESCUELA nº 284 DE CENTENO" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea del equipamiento necesario para instalar una sala de informática a la Escuela Nº 284 “Libertador General San Martín”, de la localidad de Centeno, departamento San Gerónimo”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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INCLUSIÓN EN PLAN EDUCATIVO DEL JARDÍN DE INFANTES Nº 85



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 26.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5160 - P.J.), presentado por la diputada Mionis de Galotto, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo gestione la inclusión en el Plan Social Educativo del Jardín de Infantes Nº 85, de la ciudad de San Carlos Centro, departamento Las Colonias; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cINCLUSIÓN EN PLAN EDUCATIVO DEL JARDÍN DE INFANTES Nº 85" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, gestione la inclusión en el Plan Social Educativo -Programa II “Mejoramiento de la infraestructura escolar”- del Jardín de Infantes Nº 85 de la ciudad de San Carlos Centro, departamento Las Colonias”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - González - Martínez - Ciccarelli - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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INCLUSIÓN EN PLAN EDUCATIVO ESCUELA Nº 2037 DE SAN JUSTO



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 27.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5188 P.J.), presentado por los diputados Mionis de Galotto y Altamirano, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo gestione la inclusión en el Plan Social Educativo de la Escuela Especial Nº 2037, de San Justo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cINCLUSIÓN EN PLAN EDUCATIVO ESCUELA Nº 2037 DE SAN JUSTO" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación , gestione la inclusión en el Plan Social Educativo de la Escuela Especial Nº 2037, de la ciudad de San Justo”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Ciccarelli - Pividori - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



55

PROYECTO DE DESCENTRALIZACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA EDUCACIÓN SECUNDARIA



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 28.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5124 - U.C.R.), presentado por el diputado Sánchez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo informe en torno al cumplimiento de los planes del “Proyecto de Descentralización y Mejoramiento de la Educación Secundaria” (ProDyMes); y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cPROYECTO DE DESCENTRALIZACIÓN Y MEJORAMIENTO DE LA EDUCACIÓN SECUNDARIA" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, informe:

a) Quien es el actual responsable del área económica-financiera del “Proyecto de Descentralización y Mejoramiento de la Educación Secundaria” (ProDyMes), de acuerdo a lo establecido por la Ley Nº 11.311.

b) Si en dicha función se encontraba asignada la Sra. Stella Maris M. de Valenti, empleada de planta permanente de ese Ministerio.

c) Si la misma fue desplazada del cargo mencionado, consignándose los motivos.

d) Cuales son las razones por las que no se cumplió con el “Proyecto de Descentralización y Mejoramiento de la Educación Secundaria” números 1 y 2 (ProDyMES 1 y 2).

e) Cuales son los saldos, al día de la fecha, de las cuentas presupuestarias de cada uno de los mencionados planes y cuales las fechas de los depósitos efectuados.

f) Quien es el responsable del “Plan PRICE”, consignándose si el mismo ocupa otro cargo en la administración pública”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



56

creación de cargos para escuela nº 245 de villa amelia



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 29.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5150 - U.C.R.), presentado por el diputado Sánchez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo la creación de un cargo de portero y de maestros para el dictado de materias especiales para la Escuela Nº 245 “Juan Bautista Azopardo”, de la localidad de Villa Amelia, departamento Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "ccreación de cargos para escuela nº 245 de villa amelia" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a la creación de un cargo de portero y de los cargos de maestros de materias especiales que corresponden por matrícula, para la Escuela Nº 245 “Juan Bautista Azopardo”, de la localidad de Villa Amelia, departamento Rosario”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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creación de cargos para escuela nº 130 de villa amelia



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 30.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5151 - U.C.R.), presentado por el diputado Sánchez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo la creación de un cargo de portero y de maestros para el dictado de materias especiales para la Escuela Nº 130, de la localidad de Villa Amelia, departamento Rosario; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "ccreación de cargos para escuela nº 130 de villa amelia" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a la creación de un cargo de portero y de los cargos de maestros de materias especiales que corresponden por matrícula, para la Escuela Nº 130, de la localidad de Villa Amelia, departamento Rosario”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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subsidio para escuela nº 227 de máximo paz



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 31.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5163 - U.C.R.), presentado por el diputado Cardelli, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo otorgue una ayuda económica a la Escuela de Enseñanza Media Nº 227 “Esteban Echeverría”, de la localidad de Máximo Paz, departamento Constitución; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "csubsidio para escuela nº 227 de máximo paz" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, otorgue un subsidio a la Asociación Cooperadora de la escuela de Enseñanza Media Nº 227 “Esteban Echeverría”, de la localidad de Máximo Paz, departamento Constitución, el que será destinado a equipar integralmente los laboratorios de física, química y biología”.-.

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - González - Martínez - Ciccarelli - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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computadora para escuela nº 45 de san justo



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 32.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5194 - B.J.I.), presentado por el diputado Altamirano, por el cual se solicita al poder Ejecutivo provea una computadora con impresora a la Escuela Superior de Comercio Nº 45 “Dr. José Roberto González”, de la ciudad de San Justo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja le prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "ccomputadora para escuela nº 45 de san justo" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea de un equipo de computación con impresora a la secretaría de la Escuela Superior de Comercio Nº 45 “Dr. José Roberto González”, de la ciudad de San Justo”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - Ciccarelli - González - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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provisión de computadoras para escuela nº 334 de arroyo ceibal



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 33.

-	Se lee:

Señores diputados:

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte: Nº 5195 - B.J.I.), presentado por el diputado Altamirano, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo provea dos computadora a la Escuela de Enseñanza Media Nº 334, de la localidad de Arroyo Ceibal, departamento General Obligado; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:

� EÍ "cprovisión de computadoras para escuela nº 334 de arroyo ceibal" �

“ La Cámara de Diputados vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea de dos computadoras con impresora a la Escuela de Enseñanza Media Nº 334 de la localidad de Arroyo Ceibal, departamento General Obligado”.-

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - Pividori - González - Ciccarelli - Martínez - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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equipo de computación para escuela nº 431 de san justo



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 34.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Educación, ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5196 - B.J.I.), presentado por el diputado Altamirano, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo provea un equipo de computación a la Escuela Nº 431 “Martín Miguel de Güemes”, de la ciudad de San Justo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto :

� EÍ "cequipo de computación para escuela nº 431 de san justo" �

“ La Cámara de Diputados de la Provincia varía con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, provea de un equipo de computación con impresora a la Escuela Nº 431 “Martín Miguel de Güemes “, de la ciudad de San Justo.”

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - González - Martínez - Ciccarrelli - Pividori. - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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construcción de salón en jardín de infantes nº 8089 de fray luis beltrán



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 35.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Educación, ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5199 - B.J.I.), presentado por el diputado Rodríguez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo construya un salón de usos múltiples en el edificio donde funciona el jardín de Infantes Nucleado Nº 8089, de la localidad de Fray Luis Beltrán; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.

� EÍ "cconstrucción de salón en jardín de infantes nº 8089 de fray luis beltrán" �

“La Cámara de Diputados de la Provincia, vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a efectuar la construcción de un Salón de Usos Múltiples (SUM), en el edificio donde funciona el Jardín de Infantes Nucleado Nº 8089, de la ciudad de Fray Luis Beltrán, departamento San Lorenzo.”

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - González - Martínez - Ciccarrelli - Pividori. - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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escuela para niños hipoacúsicos en san lorenzo



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 36.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5200 - B.J.I.), presentado por el diputado Rodríguez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo la creación de una escuela para niños hipoacúsicos en la ciudad de San Lorenzo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto:



� EÍ "cescuela para niños hipoacúsicos en san lorenzo" �

“ La Cámara de Diputados de la Provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Ministerio de Educación, proceda a crear una escuela para niños hipoacúsicos en la ciudad de San Lorenzo.”

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - González - Martínez - Ciccarrelli - Pividori. - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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edificio para escuela técnica nº 410 de fray luis beltrán



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 37.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5161 - P.J.), presentado por el diputado Rodríguez, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo arbitre las medidas necesarias para la construcción del edificio de la Escuela de Enseñanza Técnica Nº 410 “Fray Luis Beltrán “, de la localidad de Fray Luis Beltrán, departamento San Lorenzo; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante, os aconseja prestéis aprobación al presente proyecto.



� EÍ "cedificio para escuela técnica nº 410 de fray luis beltrán" �

“ La Cámara de Diputados de l Provincia de Santa Fe vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Educación, arbitre las medidas necesarias para la construcción del edificio de la Escuela de Enseñanza Técnica Nº 410 “ Fray Luis Beltrán “, de la ciudad de Fray Luis Beltrán, departamento San Lorenzo.”

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - González - Martínez - Ciccarrelli - Pividori. - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.
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enseñanza privada para escuela nº 3081 de venado tuerto



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Por Secretaría se dará lectura al asunto Nº 38.

-	Se lee:

Señores diputados :

	Vuestra Comisión de Educación ha considerado el proyecto de comunicación (Expte. Nº 5220 - C.S.F.), presentado por el diputado Chipoloni, por el cual se solicita al Poder Ejecutivo incorpore al Servicio Provincial de Enseñanza Privada, a la Escuela de Enseñanza Media Particular autorizada Nº 3081 “ Dante Alighieri “, de la ciudad de Venado Tuerto; y, por las razones invocadas y las que dará el miembro informante os aconseja prestéis aprobación al siguiente texto :



� EÍ "censeñanza privada para escuela nº 3081 de venado tuerto" �

“ La Cámara de Diputados de la provincia vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intemedio del Ministerio de Educación, incorpore al Servicio Provincial de Enseñanza Privada a la Escuela de Enseñanza Media Particular Autorizada Nº 3081 “ Dante Alighieri “, de la ciudad de Venado Tuerto.”

Sala de la Comisión, 04 de Junio de 1998.-

Mionis de Galotto - Sánchez - González - Martínez - Ciccarrelli - Pividori. - 

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- En consideración.

	Si no se hace uso de la palabra, se va a votar.

-	Resulta aprobado.



66

inasistencias



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- La Cámara debe considerar las inasistencias de los señores diputados Orlando Barquín, Ana Gurdulich, Griselda Peiretti y Ediberto Sánchez a la sesión del día de la fecha.



SR.PFEIFFER .- Pido la palabra.

	Mociono en el sentido de que estas inasistencias sean consideradas justificadas con goce de dietas.



SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- Si no se hace uso de la palabra, se va a votar la moción formulada por el señor diputado Pfeiffer.

-	Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Giorgetti).- No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

-	Eran las 19 y 38.



zunilda IRENE Pérez

directora general del cuerpo de taquígrafos
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